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ساخت؟ میتوان حرفی رمز کلمهي چند ، کلمهي حروف با 1

میشوند؟ ظاهر دو هر یا یا اعداد احتمال کدام با تاس، دو پرتاب در 2

است؟ کدام باشد، آن حرف دو که کلمه حروفی از حرفی جایگشتهاي تعداد 3

ساخت؟ میتوان حرفی عبور رمز چند ، کلمهي حروف با 4

نباشند؟ هم کنار «ي» و «ع» حروف بهطوريکه نوشت میتوان تکرار بدون حرفی پنج کلمۀ چند «عاطفی» کلمۀ حروف با 5

ساخت؟ میتوان از بزرگتر و متمایز ارقام با فرد سهرقمی عدد چند 6

دو هر عضو اینکه احتمال میکنیم؛ انتخاب تصادف به نفر یک هستند. والیبال تیم عضو نفر و فوتبال تیم عضو نفر نفري، کلاس یک در 7
است.) عضو والیبال یا فوتبال رشتههاي از یکی در حداقل دانشآموز (هر است؟ کدام باشد، تیم

نباشد؟ فرد رقمی آن، صدگان و دهگان که دارد وجود فرد چهاررقمی طبیعی عدد چند 8

نوشت؟ میتوان از بزرگتر و ارقام تکرار بدون فرد رقمی عدد چند ارقام با 9

آبی انتخابشده مهرة حداقل احتمال کدام با میکنیم. انتخاب تصادف به مهره زرد، مهرة و قرمز مهرة آبی، مهرة حاوي جعبهاي از 10
است؟

شد؟ خواهد مساوي یا بزرگتر روشده، اعداد اختلاف احتمال کدام با میکنیم، پرتاب باهم همزمان را متمایز تاس دو 11

است؟ چهقدر پیشامد دادن رخ احتمال است، کمتر بهاندازة پیشامد ندادن رخ احتمال برابر دو از ، پیشامد دادن رخ احتمال 12
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از که راههایی تعداد کرد؛ سفر شهر به شهر از طریق به بتوان اگر است. مفروض راههایی زیر شکل مطابق و ، ، شهر بین 13

یکطرفهاند.) راهها بقیۀ و طرفه دو به (راه است؟ کدام دارد، وجود شهر به شهر

بهصورت پیشامد و بهصورت تصادفی آزمایش یک نمونۀ فضاي اگر 14

است؟ کدام مقدار آنگاه باشند،

است؟ کدام باشند، شده متولد هفته روز یک در نفرشان حداقل خانواده، یک فرزند بین از آنکه احتمال 15

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون از بزرگتر فرد رقمی عدد چند ارقام با 16

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون زوج رقمی عدد چند ارقام با 17

کنیم، انتخاب تصادف به سوالی اگر است. زیر جدول مطابق بودن تشریحی و تستی یا و آسانی و دشواري سطح برحسب امتحان یک سوالهاي 18
است؟ کدام باشد، تستی یا آسان آنکه احتمال

سوالتستیتشریحی
آسان

دشوار

است؟ دیگر واژههاي با متفاوت واژهها، از یک کدام حروف مختلف ترتیبهاي تعداد 19

خشایار شهریار کیانوش مازیار

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون فرد رقمی عدد چند ارقام با 20

است.) مجاز ارقام (تکرار دارد؟ وجود ارقام با از بزرگتر زوج رقمی سه عدد چند 21

از که طوري به کنیم سفر شهر به شهر از میتوانیم طریق چند به دارد. وجود ارتباطی راههاي زیر شکل مطابق و ، ، شهر بین 22
کنیم؟ عبور بار یک دقیقاً شهر هر

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون زوج رقمی عدد چند ارقام با 23

باشند؟ داشته قرار هم کنار در نیز ها و هم کنار در ها همواره که نوشت میتوان حرفی کلمۀ چند کلمۀ حروف با 24
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گرگان

مشهد

سمنان

تهران

دارد؟ وجود متمایز ارقام با رقمی سه عدد چند 25

نیست.) جایز ارقام (تکرار نوشت؟ میتوان هزار از بزرگتر مضرب رقمی عدد چند ارقام با 26

وجود راههایی شهر دو این بین زیر شکل مطابق اگر بازگردد. تهران شهر به سپس و کرده سفر مشهد شهر به تهران شهر از دارد قصد شخصی 27
عمل این طریق چند به صورت این در کرد، مرور و عبور آن از نتوان و باشد شده مسدود سمنان و تهران شهر میان مسیرهاي از یکی اما باشد، داشته

است؟ امکانپذیر

ظرف به دوباره آن، شمارهي ثبت با و برداشته آنها بین از گوي یک است. شده نوشته ، ارقام از یک هر یکسان، گوي روي بر 28

است؟ ، مضرب عدد این احتمال کدام با میشود. حاصل رقمی دو تصادفی عدد آزمایش این تکرار با برمیگردانیم.

دارد؟ وجود او پاسخنامهي براي مختلف حالت چند بدهد، پاسخ انسانی کنکور سؤال تمام به بگیرد تصمیم کسی امسال، کنکور در اگر 29

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون فرد رقمی عدد چند ارقام با 30

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون و از بزرگتر رقمی عدد چند و و و و و و ارقام با 31

سپس میاندازیم، جعبه یک درون و نوشته متمایز کارتهاي روي را ارقام) تکرار (بدون و ، ، ، ارقام با ساخت قابل رقمی سه اعداد تمام 32
میباشد؟ فرد است، شده درج کارت این روي که رقمی سه هر احتمالی چه با میکنیم. خارج جعبه از تصادف به را کارت یک

است؟ چقدر باشند، شده متولد هفته روز یک در دانشآموز دو حداقل دانشآموز، سه میان از اینکه احتمال 33

یادداشت را آن رقم و برداشته آنها بین از تصادف به کارت یک است. شده نوشته یکسان کارت روي بر ارقام از یک هر 34
حاصل عدد احتمال، کدام با مینویسیم. قبلی رقم راست سمت در را آن رقم کشیده بیرون دیگري کارت میدهیم. قرار کارتها داخل دوباره و میکنیم

میباشد؟ مضرب و رقمی دو

است؟ کدام گیرد، قرار وسط در همواره حرف آن در که کلمهي حروف جایگشتهاي تعداد 35

ساخت؟ میتوان رقمی سه عدد چند آنان، از دلخواه رقم سه هر جایگشت با است. شده بریده و ، ، ، ، ارقام مقوا، قطعه یک از 36

دارد؟ وجود فرد رقمهاي از متشکل و بر بخشپذیر رقمی سه عدد چند 37
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کرد؟ انتخاب مدرسه، امور در متمایز مورد سه در مشارکت جهت را نفر سه میتوان راه چند به نمونه، دانشآموز نفر از 38

باشد؟ آنها دهگان و یکان ارقام مجموع که دارد وجود از بزرگتر رقمی سه عدد چند 39

است.) مجاز ارقام (تکرار باشد؟ از بزرگتر که نوشت میتوان رقمی سه عدد چند ارقام با 40

باشند؟ میان در یک ها که طوري به دارد، قرار هم کنار میتوان آن مفهوم به توجه بدون طریق چند به را کلمهي حروف 41

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون فرد رقمی چهار عدد چند ارقام با 42

دارد؟ وجود مضرب رقمی عدد چند 43

نوشت؟ میتوان از کوچکتر رقمی عدد چند رقمی، یک فرد ارقام از استفاده با 44

نیست.) الزامی سؤالها همهي به (پاسخگویی است؟ کدام گزینهاي، دو تست به پاسخگویی براي ممکن راههاي تعداد 45

است؟ کدام باشد، آن حرف دو فقط که کلمه از حرفی جایگشتهاي تعداد 46

باشد؟ تکراري آن حرف دو دقیقاً که نوشت میتوان کلمهي حروف با حرفی چهار جایگشت چند 47

است؟ جواب چند داراي معادلهي 48

ساخت؟ میتوان زوج رقمی عدد چند ارقام با 49

شوند؟ ختم به و شروع با که بهطوري ساخت، میتوان حرفی عبور رمز چند ، کلمهي حروف با 50

شدهاند؟  متولد سال از ماه یک در آنان از نفر دو لااقل احتمال کدام با نشستهاند؛ آموز دانش نیمکت یک روي بر 51

نباشند؟ هم کنار در حرف دو که طوري به ساخت، میتوان حرفی عبور رمز چند ، کلمهي حروف با 52

بر جعبه به و کرده یادداشت را آن شمارهي میآوریم. بیرون جعبه از مهره یک تصادف به است. موجود تا شمارههاي با مهره جعبهاي در 53

است؟ مضرب حاصل رقمی دو عدد احتمال کدام با میدهیم. قرار قبلی عدد کنار در را آن شمارهي کشیده بیرون دیگري مهرهي میگردانیم.
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ساخت؟ میتوان چهارحرفی عبوري رمز چند کلمهي حروف با 54

میآید؟ رو سکه و میشود « یا » تاس دو شدهي ظاهر اعداد مجموع احتمالی چه با میکنیم. پرتاب هم با را سکه یک و تاس دو 55

میشود؟ ظاهر «رو» بار دو دقیقاً سکه، یک پرتاب بار در احتمالی چه با 56

احتمالی چه با میکنیم. انتخاب آنها بین از کارت یک تصادف به نوشتهایم. کارتهایی روي ندارد، وجود رقم آنها در که را رقمی دو اعداد 57

است؟ بخشپذیر بر کارت روي عدد

دارد؟ بیشتري اعضاي تصادفی، آزمایش کدام نمونهاي فضاي 58

هم با سکه پرتاب هم با تاس یک و سکه پرتاب

هم با تاس پرتاب شدهاند. تقسیم متمایز قسمت به کدام هر که صفحه دو در عقربه چرخاندن

میآید؟ مضرب تاس دو هر احتمالی چه با هم، با تاس دو پرتاب در 59

شرکت این از نفر یک تصادف به اگر است. کرده تهیه شرکت پرسنل تمامی از زیر جدول صورت به گزارشی شرکت، یک انسانی منابع مدیریت 60

دارد؟ کار تجربهي سال از بیشتر و بوده لیسانس فوق مدرك داراي فرد این احتمالی چه با کنیم، انتخاب

کاري ي تجربه سال از کاريبیشتر ي تجربه سال از کمتر
لیسانس

لیسانس فوق

بر کارت روي عدد احتمال کدام با برمیداریم. تصادف به کارت یک است، شده نوشته آنها روي تا اعداد که یکسان کارت بین از 61

نیست؟ بخشپذیر بر ولی است، بخشپذیر

باشند؟ آمده دنیا به هفته روز یک در نفر هر نفره، گروه یک در که دارد احتمال چقدر 62

میآید؟ فرد تاسها از یکی حداقل و رو سکه احتمالی چه با میکنیم. پرتاب هم با را سکه یک و تاس دو 63

باشند؟ « » حرف شامل که طوري به ساخت میتوان حروف تکرار بدون حرفی سه کلمهي چند " " کلمهي حروف با 64

است.) الزامی سؤالات همهي به دادن (پاسخ داد؟ پاسخ خیر) (بله، گزینهاي دو تستی سؤال به میتوان طریق چند به 65
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صفر رقم بدون رقمی عدد آنها چپ سمت در و الف ج، ب، ي، ن، حروف از یکی آنها راست سمت در که بسازیم کارتهایی میخواهیم 66
بسازیم؟ میتوانیم کارت چند شود. نوشته

تصادف به بقیه بین از میکشیم. کنار را زوج شمارههاي با کارت دو است، شده نوشته آنها روي بر تا اعداد که یکسان کارت بین از 67
است؟ زوج کارت این عدد احتمال کدام با میآوریم. بیرون کارت یک

است؟ کدام «رو»، یک لااقل شدن ظاهر احتمال هم، با سکه سه پرتاب در 68

است؟ کدام متمایز، رقمی شش اعداد تعداد میکنیم. جابهجا یکدیگر کنار در بریده مقوا از را ، رقم شش 69

است؟ کدام مساوي، غیر عدد دو هر شدن ظاهر احتمال هم، با تاس دو پرتاب در 70

به توجه (بدون گیرد؟ قرار وسط در همواره حرف که طوري به دارد، قرار هم کنار در میتوان طریق چند به را کلمه حروف 71
مفهوم)

تخلف این اعمال با رانندهاي اگر است. داده رخ اشتباه مأمور دید خطاي با مورد زیاد، سرعت علت به راننده تخلفات بررسی در 72
است؟ واقعی وي تخلف احتمال کدام با شود، جریمه

چید؟ هم کنار را مهره پنج این میتوان طریق چند به داریم. یکسان آبی مهرهي دو و یکسان سیاه مهرهي سه 73

ساخت؟ میتوان حرفی کلمهي چند کلمه حروف با 74

است؟ کدام باشد، آنها همهي حرف دقیقاً که کلمهي حروف از حرفی جایگشتهاي تعداد 75

حالت چند باشند، شده انتخاب اعزام براي قبل از خصوص به فرد اگر کنیم. انتخاب خارج به اعزام براي را نفر میخواهیم کارمند بین از 76
دارد؟ وجود کار این براي مختلف

است؟ عضوي زیرمجموعهي چند داراي مجموعه این است. عضوي زیرمجموعهي داراي عضوي مجموعهي یک 77

است؟ کدام ، کلمهي حروف از شده انتخاب حرفی سه جایگشتهاي تعداد 78

است؟ چقدر نباشد، مضرب شده رو اعداد مجموع آنکه احتمال میکنیم. پرتاب هم با را تاس دو 79
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آنها در دو هر که کلمههایی تعداد میدهیم. قرار هم کنار در متمایز جایگشتهاي با را کلمهي حروف از حرف پنج 80
است؟ کدام باشد، موجود

است؟ کدام باشد، شده انتخاب آبی مهرهي دو فقط آنکه احتمال میکنیم، انتخاب تصادف به مهره قرمز، مهرهي و آبی مهرهي بین از 81

است؟ کدام نباشد، اول عدد شده انتخاب عدد آنکه احتمال میکنیم. انتخاب تصادف به را عددي ، از کوچکتر طبیعی اعداد بین از 82

کدام باشد، هممضرب و هممضرب شده انتخاب عدد آنکه احتمال میکنیم، انتخاب تصادف به را عددي رقمی، دو طبیعی اعداد بین از 83
است؟

است؟ کدام شود، ظاهر متفاوت شمارهي دو آنکه احتمال سالم تاس دو همزمان پرتاب در 84

استخدام احتمال باشد، او نشدن استخدام احتمال به او شدن استخدام احتمال نسبت اگر میکند. شرکت استخدامی آزمون یک در شخصی 85

است؟ چهقدر او شدن

احتمال چهقدر میآوریم. بیرون تصادف به کارت یک ریختهایم. کیسهاي درون و نوشته یکسان کارتهاي روي را از کوچکتر فرد اعداد 86
باشد؟ اول عددي کارت روي عدد دارد

است؟ چهقدر باشد، مضرب شده ظاهر عدد دو مجموع که آن احتمال میکنیم. پرتاب بار دو را تاسی 87

این که آن احتمال کنیم، اختیار هم با آنها بین از تصادف به مهره سه اگر است. سیاه بقیه و سفید کیسه، یک در موجود مهرهي ده از مهره چهار 88
است؟ کدام باشند، سیاه مهره سه

شود؟ مساوي یا بزرگتر شده ظاهر عدد دو حاصلضرب که دارد احتمال چهقدر میکنیم. پرتاب هم با را سالم تاس دو 89

بیاید؟ پشت بار فقط دارد احتمال چقدر هم با سکه پرتاب در 90
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یا آسان که آن احتمال کنیم، انتخاب تصادف به سؤالی اگر است. زیر جدول مطابق تشریحی و تستی یا و دشواري برحسب امتحان یک سؤالهاي 91
است؟ کدام باشد، تستی

دارد؟ عضو چند باهم سکه یک و تاس دو پرتاب نمونه فضاي 92

آبی مهره یک و قرمز مهره دارد احتمال چهقدر میآوریم، بیرون هم با مهره دارد. وجود آبی مهرهي و قرمز مهرهي ظرف یک در 93
باشد؟

است؟ کدام باشد، حداکثر شده ظاهر عدد دو مجموع آنکه احتمال میاندازیم. بار دو را تاسی 94

احتمال میچرخانیم، را صفحه هر به مربوط عقربهي شدهاند. تقسیم ، ، ، شمارههاي به برابر، قطاع به عقربهدار صفحهي دو از یک هر 95
است؟ کدام شوند، متوقف شماره هم نواحی در عقربهها اینکه

داد؟ جاي نفره و نفره نفره، اتاقهاي در را جدید کارمند میتوان، طریق چند به 96

هستند؟ یکسان تاس دو در لااقل شده، رو اعداد احتمال کدام با میکنیم، پرتاب باهم را تاس 97

است؟ نادرست تصادفی آزمایش یک نمونهاي فضاي براي بیان کدام 98

است. تصادفی آزمایش یک ممکن نتایج تمام مجموعهي است. صفر آن برآمدهاي از یکی لااقل وقوع احتمال

است. نمونهاي فضاي برابر ممکن برآمدهاي تمام اجتماع است. آن پیشامدهاي از یکی حداکثر وقوع احتمال

است؟ فرد تاس دو این در شده رو اعداد از یکی لااقل احتمال کدام با میکنیم. پرتاب باهم را تاس دو 99

ظرف به دوباره آن، شمارهي ثبت با و برداشته آنها بین از گوي یک است. شده نوشته یکسان گوي روي بر ، ارقام از یک هر 100
هستند؟ مساوي رقم دو لااقل رقمی، سه عدد این در احتمال، کدام با میشود. حاصل سهرقمی تصادفی عدد آزمایش، این متوالی تکرار با برمیگردانیم.

متفاوتاند؟ شده رو عدد سه هر احتمال کدام با میکنیم. پرتاب همزمان را متمایز تاس سه 101

شدهاند؟ استخدام سال ماه یک در آنها از نفر دو لااقل احتمال کدام با میکنند. کار مؤسسهاي در نفر سه 102
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هر از کارت یک تصادف به موجودند. یکسان بهطور تا شمارههاي با ب، سریال کارت چهار و تا شمارههاي با الف، سریال کارت پنج 103
است؟ زوج کارت دو این از یکی شمارهي لااقل احتمال، کدام با میکنیم. خارج سریال

آنها در سه هر که کلماتی تعداد میدهیم. قرار هم کنار متمایز جایگشتهاي با را کلمهي حرف هفت از حرف پنج 104
است؟ کدام باشند، موجود

است؟ مضرب تاس دو این در شده رو اعداد از یکی لااقل احتمال کدام با تاس، دو همزمان پرتاب در 105

کرد؟ تقسیم یکسان تعداد با بچه، سه بین را متمایز اسباببازي عدد میتوان طریق چند به 106

با شود، برداشته تصادف به لامپ یک اگر است. و کارخانهي دو تولیدات از وات و وات موجود لامپهاي تعداد زیر، جدول 107

است؟ وات لامپ این احتمال کدام

خارج رنگ هر از گوي یک تصادفی طور به دارند. قرار تا شمارههاي با آبی گوي چهار و تا شمارههاي با قرمز گوي ظرف یک در 108

میباشد؟ عدد آنها از یکی شمارهي لااقل احتمال، کدام با میکنیم.

تقسیم شمارههاي با برابر قطاع به عقربهي صفحهي و شمارهاي با مساوي قطاع به عقربهي صفحهي 109
میگیرند؟ قرار فرد ناحیههاي روي عقربهها از یکی لااقل احتمال کدام با میچرخانیم، را عقربه دو هر است. شده

میباشد؟ از بزرگتر شده رو اعداد از یکی لااقل احتمال کدام با تاس، دو همزمان پرتاب در 110

احتمال میکشیم. بیرون جعبه از هم با کارت تصادفی بهطور نوشتهایم. را ارقام آنها روي که دارد وجود کارت جعبه یک در 111

است؟ کدام نباشد، آمده بیرون عدد مجموع اینکه

میشود؟ ظاهر رو سکه یک حداقل احتمال کدام با سکه سه پرتاب در 112

نفرشان و فوتبال ورزش به آنها از نفر هستند. علاقمند والیبال یا و فوتبال روش دو از یکی به حداقل نفره کلاس یک دانشآموزان 113
است؟ چقدر باشد، علاقمند ورزش دو هر به وي اینکه احتمال شود، انتخاب تصادف به دانشآموز یک اگر علاقمندند. والیبال ورزش به
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است؟ چقدر باشد، زوج ظاهرشده اعداد از یکی حداقل اینکه احتمال تاس دو پرتاب در 114

هفته ایام از روز یک در نفر این تولد روز احتمال کدام با شوند، انتخاب کلاس یک دانشآموزان بین از دانشآموز تصادفی بهطور اگر 115
میباشد؟

رنگ هر از کارت یک تصادفی طور به دارند. قرار و ، شمارههاي با سفید کارت و چهار تا یک شمارههاي با زرد کارت جعبه یک در 116

میباشد؟ عدد آنها از یکی شمارهي حداقل احتمال، کدام با میکنیم. خارج

است؟ بیشتر سایرین از نمونه فضاي اعضاي تعداد زیر، تصادفی آزمایشهاي از یک کدام در 117

تاس دو همزمان پرتاب

سکه همزمان پرتاب

زن و مرد میان از نفري دو گروه یک انتخاب

است. شده درج تا اعداد آنها روي که کارت هشت میان از کارت سه همزمان برداشتن

منزل به شب شما و است شما اتاق درب به متعلق یکی و اصلی درب مخصوص آنها از یکی که است کلید داراي شما کلید دسته کنید فرض 118
به کلید یک و بگذارید کنار را آن و نیست مربوط اتاق درب و اصلی درب از کدام هیچ به کلیدها از یکی که شوید متوجه کردن لمس با اگر رسیدهاید.

میکند؟ باز را اصلی درب شما انتخابی کلید احتمالی چه با کنید، انتخاب تصادف

است؟ بخشپذیر بر شده ظاهر اعداد مجموع احتمالی چه به تاس دو پرتاب در 119

است؟ کدام باشد، و اگر و مکمل پیشامد دو براي 120

را کارت و میکنیم یادداشت را آن رقم و برداشته آنها از تصادف به کارت یک نوشتهایم. کارت روي بر را ارقام از یک هر 121

بر حاصل رقمی دو عدد احتمال کدام با مینویسیم. قبل رقم راست سمت را آن رقم و کشیده بیرون دیگري کارت میدهیم. قرار کارتها داخل در
است؟ بخشپذیر

میشوند؟ ظاهر دو هر یا یا اعداد احتمال کدام با تاس دو پرتاب در 122

این از اگر است. آمده دست به سالم و معیوب لامپهاي تعداد براي روبهرو جدول ، و کارخانه دو لامپهاي از آماري نمونهي یک در 123
است؟ سالم لامپ این احتمالی چه با کنیم، انتخاب تصادف به لامپ یک نمونه
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شمارههاي با برابر قسمت به را دوم عقربهي صفحهي میکنیم. تقسیمبندي الی شمارههاي با مساوي قسمت به را عقربه صفحهي یک 124

میایستد؟ روي عقربه صفحهي دو از یکی حداقل احتمالی چه با میچرخانیم؛ را عقربه صفحهي دو هر میکنیم. تقسیمبندي الی

است؟ چقدر باشد، حداقل شده رو عدد آنکه احتمال تاس یک پرتاب در 125

است؟ کدام برآمد سومین وقوع احتمال است. همشانس برآمد چهار داراي تصادفی آزمایش یک نمونهاي فضاي 126

میشود؟ ظاهر رو بار احتمالی چه به سکه یک پرتاب بار در 127

خارج رنگ هر از گوي یک تصادفی طور به دارند. قرار تا شمارههاي با آبی گوي چهار و تا شمارههاي با قرمز گوي ظرف یک در 128

است؟ آنها از یکی شمارهي حداقل احتمال، کدام با میکنیم

میآید؟ رو سکه و بوده بخشپذیر بر شده ظاهر اعداد مجموع احتمال کدام با سکه، یک و تاس دو پرتاب در 129

سپس مینویسیم. را حاصل عدد و میاندازیم را تاسی کردهایم. تقسیمبندي الی شمارهگذاري با مساوي قسمت به را عقربهاي صفحهي 130

است؟ بخشپذیر بر حاصل رقمی دو عدد احتمالی چه با مینویسیم. قبلی عدد راست سمت در را آن از حاصل عدد و میچرخانیم را عقربه صفحهي

درست پاسخ پرسشها تمام به او احتمالی چه به است. داده پاسخ تصادف به پرسشها تمام به فردي گزینهاي، پرسش با آزمون یک در 131
است؟ داده

است؟ کدام برف باریدن احتمال است. آن باریدن به برف نباریدن احتمال زمستان در 132

است؟ کدام شوند، قبول نفر دو از یکی حداقل آنکه احتمال است. و بهترتیب کنکور در و نفر دو قبولی احتمال 133

دارد؟ حضور زن یک حداقل گروه این در احتمالی چه با کنیم. انتخاب نفره گروه یک میخواهیم زن و مرد میان از 134

صفحهي میکنیم. تقسیمبندي الی شمارههاي با قسمت به را صفحهي و الی شمارههاي با قسمت به را عقربهي صفحهي 135

چه با مینویسیم. قبل عدد راست سمت در را آن عدد و چرخانده را عقربهي صفحهي سپس مینویسیم. را حاصل عدد و چرخانده را عقربهي

است؟ بخشپذیر بر حاصل رقمی دو عدد احتمالی
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E
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آمدهاند؟ بهدنیا سال از ماه یک در نفر حداقل احتمالی چه با نفر میان از 136

میایستد؟ ناحیهي روي عقربه احتمالی چه با میچرخانیم. را آن و نمودهایم تقسیمبندي روبهرو شکل به را عقربهاي صفحهي 137

است؟ کدام شود، دختر خانوادهاي سوم فرزند آنکه احتمال 138

تخلف این اعمال با رانندهاي اگر است. داده رخ اشتباه مأمور، دید خطاي با مورد در زیاد، سرعت دلیل به رانندگی تخلف بررسی در 139
است؟ واقعی وي تخلف احتمال کدام با شود، جریمه

نیستند؟ همرنگ گوي این احتمالی چه با میکنیم. خارج تصادف به گوي زرد، گوي و آبی گوي قرمز، گوي محتوي کیسه یک از 140

باشند؟ حرف شامل که طوري به ساخت میتوان حروف تکرار بدون حرفی سه کلمهي چند کلمهي حروف با 141

باشد؟ اجباري سؤالها همهي به پاسخ که طوري به داد پاسخ میتوان طریق چند به گزینهاي چهار سؤال به 142

هستند؟ از بزرگتر شده، ظاهر عدد دو هر احتمال کدام با تاس، دو پرتاب در 143

است؟ کدام پیشامد وقوع احتمال ، اگر هستند. مکمل پیشامد دو و 144

است؟ برابر شده ظاهر اعداد مجموع احتمالی، چه با تاس دو پرتاب در 145

پیشبینی آنکه احتمال است. بوده درست هوا وضع پیشبینیهاي روز روز، در که میدهد نشان هواشناسی ایستگاه یک گزارشهاي 146
است؟ چقدر نباشد، درست ایستگاه این بعدي

انتخاب را گوي یک بقیه بین از و میگذاریم کنار هستند، اول آنها روي اعداد که را گويهایی نوشتهایم. را تا اعداد گوي روي بر 147
است؟ فرد گوي این روي عدد احتمال کدام با میکنیم.
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است؟ چقدر باشند، شده متولد هفته روز یک در دانشآموز دو حداقل دانشآموز، میان از آنکه احتمال 148

یادداشت را آن عدد و میآوریم بیرون جعبه از کارت یک میاندازیم. جعبه درون و نوشته کارت یک روي را ارقام از کدام هر 149
عددي تا مینویسیم قبلی عدد راست سمت را آن عدد و کرده خارج جعبه از کارت یک دیگر بار میگردانیم. باز جعبه درون به را آن سپس میکنیم،

است؟ بخشپذیر بر عدد این احتمالی چه با آید. دست به دورقمی

عدد این در احتمال کدام با میکنیم. انتخاب عددي است)، مجاز ارقام (تکرار نوشت میتوان ارقام با که رقمی سه اعداد میان از 150
است؟ مساوي رقم دو حداقل رقمی سه

است؟ چقدر باشند، شده متولد سال از ماه یک در دانشآموز دو حداقل دانشآموز، سه میان از اینکه احتمال 151

بر کارت دو این روي اعداد مجموع احتمالی چه با میکشیم. بیرون کارت است، شده نوشته آنها روي تا اعداد که کارت میان از 152
است؟ بخشپذیر

انتخاب آنها بین از تصادف به کارت یک سپس مینویسیم، مختلف کارتهاي روي را " " کلمهي حروف جایگشتهاي تمام 153

یکدیگرند؟ کنار " " حرف دو کارت، روي کلمهي در احتمال کدام با میکنیم.

است؟ عضو چند داراي تاس یک و سکه پرتاب در نمونهي فضاي 154

است؟ مضرب شده رو عدد احتمالی چه با تاس یک پرتاب در 155

میشود؟ ظاهر یکسان بار سه هر احتمالی چه با میکنیم. پرتاب بار سه را سکهاي 156

میچرخانیم. را صفحه هر به مربوط عقربهي است. شده تقسیم و ، ، ، شمارههاي به برابر قطاع به عقربهدار صفحهي دو از یک هر 157

است؟ از بزرگتر میدهند، نشان عقربهها که اعدادي مجموع احتمال کدام با

دارد؟ پسر دقیقاً خانواده این احتمالی چه با است. فرزند داراي خانوادهاي 158

طور به را کارتی کردن، نگاه بدون ریختهایم. جعبهاي درون و نوشته مختلف کارتهاي روي جداگانه را اعداد 159

نیست؟ بخشپذیر بر ولی است، بخشپذیر بر کارت این روي شمارهي احتمالی چه با میکنیم. خارج جعبه از تصادفی

است؟ اول تاس دو این در شده رو اعداد از یکی حداقل احتمال کدام با میکنیم. پرتاب هم با را تاس دو 160
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شود؟ تکرار بار دو حرف فقط که طوري به نوشت میتوان حرفی کلمهي چند کلمهي حروف با 161

بعدي پیشبینی که آن احتمال است. بوده درست هوا وضع پیشبینی بار روز، در که میدهد نشان هواشناسی ایستگاه یک گزارشهاي 162

باشد.) کرده هوا پیشبینی بار روز هر در سازمان این که فرض این (با است؟ چقدر نباشد، درست ایستگاه این

است؟ بخشپذیر بر عدد این احتمالی چه به میکنیم. انتخاب عددي نوشت، « » ارقام با میتوان که رقمی سه اعداد میان از 163
است.) مجاز ارقام (تکرار

باشد؟ فرد عددي آنها از یکی حداقل که آن احتمال است مطلوب تاس، دو پرتاب در 164

تا شمارهگذاري با مساوي قسمت به را عقربهي صفحهي و تا شمارهگذاري با مساوي قسمت به را عقربهي صفحهي 165

صفحهي در شده ظاهر عدد از بزرگتر عقربهي صفحهي در شده ظاهر عدد احتمالی چه با میچرخانیم. را عقربه صفحهي دو هر نمودهایم. تقسیمبندي

است؟ عقربهي

باشند؟ اول عددي تاس دو هر که آن احتمال است مطلوب باشد، فرد شده ظاهر اعداد مجموع اگر تاس، دو پرتاب در 166

میشود؟ ظاهر فرد تاس، عدد و هم) (مانند یکسان بهصورت سکه دو احتمال کدام با تاس، یک و سکه دو همزمان پرتاب در 167

هستند؟ از بزرگتر شده، ظاهر عدد دو هر احتمال کدام با تاس، دو پرتاب در 168

زوج عددي آنها روي اعداد جمع که طوري به برداشت هم با گوي میتوان طریق چند به نوشتهایم، را تا ارقام یکسان گوي روي 169
باشد؟

است؟ کدام عبارت حاصل 170

شود؟ ختم «ن» حرف به و شروع «پ» حرف با که نوشت میتوان حرفی جایگشت چند «پاسداران» کلمهي حروف با 171

نوشت؟ میتوان متمایز رقمی عدد چند ارقام جایگشت با 172

نوشت؟ میتوان متمایز رقمی عدد چند ارقام با 173
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B

A C

D

طوري به نمود انتخاب را نفر سه میتوان طریق چند به سوم، کلاس دانشآموز و دوم کلاس دانشآموز و اول کلاس دانشآموز بین از 174
باشد؟ نداشته وجود دوم کلاس از آموزي دانش انتخاب، این در که

میگیرد؟ قرار و عدد دو بین چرخش پایان در عقربه این احتمال کدام با میچرخانیم. بار چند را ساعتی عقربهي 175

نباشند؟ همرنگ دارد احتمال چقدر میآوریم، بیرون همزمان مهره دارد، وجود سفید مهرهي و سیاه مهرهي کیسه یک در 176

است؟ کدام نباشد، عدد دهگان آنکه احتمال بسازیم، ارقام تکرار بدون رقمی سه عددي ارقام با اگر 177

است؟ چقدر شوند، ظاهر یکسان سکه دو آنکه احتمال سکه، دو همزمان پرتاب در 178

میگیرند؟ قرار هم کنار ریاضی کتابهاي احتمالی چه با میچینیم، هم کنار را متفاوت عربی کتاب سه و شیمی کتاب چهار و ریاضی کتاب سه 179

شود؟ مساوي یا بزرگتر شده ظاهر عدد دو حاصلضرب که دارد احتمال چهقدر میکنیم. پرتاب هم با را سالم تاس دو 180

مهره یک و سیاه مهره که طوري به شود انتخاب هم با مهره که حالتهایی تعداد داریم. سفید مهرهي و سیاه مهرهي جعبه یک در 181
تاست؟ چند باشد، سفید

رسید؟ نقطهي به نقطهي از میتوان مختلف راه چند به زیر، شکل به باتوجه 182

(تکرار گیرند؟ قرار میان در یک صورت به فرد و زوج رقمهاي که طوري به ساخت توان می رقمی عدد چند ارقام با 183
نیست). مجاز ارقام

بیاید؟ اول «س» حرف که طوري به نوشت میتوان معنا، به توجه بدون و حرفی هفت کلمهي چند (سرازیري) کلمهي حروف با 184

باشند، همرنگ مهره دو که آن احتمال میکنیم. انتخاب مهره تصادف به و همزمان طور به سفید، مهرهي و سیاه مهرهي شامل ظرفی از 185
است؟ کدام

به شود، داده سوم و دوم اول، نفرات به مختلف جایزة و نرسند پایان خط به همزمان هیچکدام اگر میکنند. شرکت مسابقه یک در دونده 186
شود؟ توزیع است ممکن دوندهها بین جایزهها این طریق چند
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و هم کنار اقتصاد کتاب که بهطوري دهیم قرار کتابخانه در میتوانیم طریق چند به را ریاضی کتاب و اقتصاد کتاب منطق، کتاب 187
بگیرند؟ قرار هم کنار در نیز ریاضی کتاب

است؟ کدام بگیرند، قرار میان در یکی بیصدا و صدادار حروف آن در که کلمۀ از حرفی جایگشتهاي تعداد 188

سخنرانی بین دقیقاً که آن شرط به است امکانپذیر طریق چند به عمل این کنند، سخنرانی همایش یک در بخواهند و ، ، افراد اگر 189

کند؟ سخنرانی دیگر نفر یک و

به و باشد نقطه بدون حرفی کلمۀ که طوري به نوشت بیمعنی) یا (بامعنی حرفی کلمۀ میتوان طریق چند به «خوارزمی» کلمۀ حروف با 190
نیست.) جایز حروف (تکرار شود؟ ختم «ي» حرف

است.) اجباري سؤالها همهي به (پاسخگویی است؟ کدام گزینهاي دو سؤال به گویی پاسخ براي ممکن راههاي تعداد 191

نیست.) جایز حروف (تکرار یابد؟ پایان حرف با و شود آغاز حرف با همواره که نوشت میتوان حرفی کلمۀ چند حروف با 192

آخر در «ل» حرف و اول در «م» حرف که طوري به نوشت، میتوان حروف) تکرار (بدون حرفی چهار کلمهي چند «ملکان» کلمهي حروف با 193
بیاید؟

دو حداقل که طوري به کرد انتخاب مهره میتوان طریق چند به دارد. قرار سیاه مهرهي و قرمز مهرهي آبی، مهرهي کیسه یک در 194
باشد؟ سیاه مهره

است؟ کدام مقدار تساوي از 195

احتمال چهقدر میآوریم. بیرون تصادف به کارت یک ریختهایم. کیسهاي درون و نوشته یکسان کارتهاي روي را از کوچکتر فرد اعداد 196
باشد؟ اول عددي کارت روي عدد دارد

بیاید؟ «رو» بار دو فقط دارد احتمال چقدر هم، با سکه پرتاب در 197

به لامپ یک لامپها این بین از اگر است. و کارخانهي دو انبار در موجود وات و وات کممصرف لامپهاي تعداد زیر جدول 198

است؟ وات لامپ این احتمال کدام با شود، برداشته تصادف
وات
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ارشد تحصیلاتکارشناسیکارشناسی سطح
جنسیت

زن

مرد

کدام نباشد مضرب ولی باشد مضرب شده انتخاب عدد آنکه احتمال میکنیم. انتخاب تصادف به را عددي دورقمی، طبیعی اعداد بین از 199
است؟

نیست؟ بخشپذیر بر ولی است زوج عدد این احتمالی چه با میکنیم. انتخاب عدد یک و اعداد بین از 200

است؟ برابر ظاهرشده اعداد مجموع احتمالی چه با میکنیم. پرتاب هم با را تاس دو 201

درصد چند شود. انتخاب شرکت این از تصادفی بهطور کارمند یک اگر میدهد. نمایش را شرکت یک کارمندان تحصیلات سطح روبهرو جدول 202
باشد؟ ارشد کارشناسی تحصیلات با و زن کارمند، این دارد احتمال

آمدهاند؟ دنیا به هفته از روز یک در نفر حداقل احتمالی چه با نفر، میان از 203

نیاید؟ پشت سکهاي هیچ دارد احتمال چقدر هم با سکه پرتاب در 204

تقسیم  تا شمارههاي با مساوي قسمت به را دیگري عقربهي صفحهي و تا شمارههاي با مساوي قسمت به را عقربه صفحهي یک 205

است؟ کمتر از عقربه صفحهي دو در ظاهرشده اعداد مجموع احتمالی چه با میچرخانیم. را عقربه دو هر کردهایم. بندي

است؟ کدام باران نباریدن احتمال است. آن، نباریدن به باران باریدن احتمال 206

باشد؟ مضرب عدد این دارد احتمال چقدر میکنیم، انتخاب تصادف به عددي رقمی، اعداد بین از 207

است؟ کدام نباشد مضرب شده رو اعداد مجموع آنکه احتمال میکنیم. پرتاب هم با را تاس دو 208

آنها بین از تصادف به کارت یک اگر نوشتهایم. مختلف کارتهاي روي را کلمهي هفتحرفی جایگشتهاي تمام 209

دارند؟ قرار هم کنار حرف سه شده، انتخاب کارت در احتمالی چه با کنیم، انتخاب

است؟ کدام بیاید، رو سکه و اول غیر عدد تاس، که آن احتمال میکنیم. پرتاب هم با را سکه یک و تاس یک 210

52

0٫090٫10٫010٫9

⋯ , 3, 2, 1103

0٫10٫20٫30٫4

5

1
6

1
8

1
9

1
12

1518

207

2025

33٫330

42

120
343

223
343

232
343

323
343

4

3
4

1
8

1
16

3
8

818515

8

1
2

19
40

21
40

1
4

4
7

3
7

7
11

3
11

4
11

25

0٫10٫20٫30٫35

4

1
4

4
9

3
4

5
9

" SALAMAT "

A

1
21

1
42

1
7

1
6

1
2

1
4

1
6

1
8

17

1
هاشمی علی Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



7/13/2019 ھوشمند ارزیابی و آموزش - مُـنتا

https://www.monta.ir/#!print;a5=1;a28=1398%255C004%255C022;a46=42000;a39=350;a4=12;a3=62;a2=1360899 18/78

شدهاند؟ متولد هفته از روز یک در آنها از نفر دو حداقل احتمال کدام با نشستهاند. دانشآموز نیمکت یک روي بر 211

تقسیم شمارههاي با برابر قطاع به عقربهاي صفحهي و شمارههاي با مساوي قطاع به عقربهاي صفحهي 212
است؟ کدام نگیرند، قرار هم مساوي اعداد ناحیهي روي عقربه دو هر که این احتمال میچرخانیم. را عقربه دو هر است. شده

یک هیچ که آن احتمال کنیم، خارج کیسه از مهره تصادف به اگر میباشد. آبی و سیاه مابقی و سفید مهره دارد، وجود مهره کیسهاي در 213
است؟ کدام نباشند، سفید مهره دو این از

و برمیداریم آنها بین از تصادف به کارت یک ریختهایم. کیسهاي درون را آنها و نوشتهایم کارت روي بر را ارقام از یک هر 214
سه عدد این در احتمال کدام با میشود. حاصل رقمی سه عدد یک آزمایش، این متوالی تکرار با برمیگردانیم. کیسه درون به را آن شمارهاش ثبت از پس

هستند؟ متمایز ارقام رقمی،

این آنکه احتمال کنیم، اختیار هم با آنها بین از تصادف به مهره سه اگر است. سیاه بقیه و سفید کیسه، یک در موجود مهرهي ده از مهره چهار 215
است؟ کدام باشند، سیاه مهره سه

است) الزامی سوالات همهي به دادن (پاسخ داد؟ پاسخ خیر) (بله، گزینهاي دو تستی سؤال به میتوان طریق چند به 216

صفر رقم بدون رقمی عدد آنها چپ سمت در و الف} ج، ب، ي، {ن، حروف از یکی آنها راست سمت در که بسازیم کارتهایی میخواهیم 217
است.) مجاز ارقام (تکرار بسازیم؟ میتوانیم کارت چند شود. نوشته

اگر داریم. اختیار در تزئینی برگ نوع و کاغذ مختلف رنگ صورتی، و قرمز زرد، رنگهاي به روبانهایی گل، شاخه یک کردن تزئین براي 218

کنیم؟ تزئین کاغذ و تزئینی برگ با را گل شاخه این میتوانیم روش چند به کنیم، استفاده صورتی روبان از بخواهیم

است؟ کدام عبارت در مقدار 219

نباشند؟ هم کنار فرد رقم دو که طوري به نوشت میتوان ارقام تکرار بدون رقمی عدد چند ارقام با 220

کنار در معلمین که طوري به دهند انجام را کار این میتوانند طریق چند به بگیرند. یادگاري عکس میخواهند مدرسهاي معاون دو و معلم سه 221
باشند؟ هم کنار در نیز معاونین و هم

حرف دو هر که حرفی کلمات تعداد میدهیم. قرار هم کنار در متمایز جایگشتهاي با را کلمهي حرف از حرف 222

است؟ کدام باشد موجود آنها در
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قرمز

قرمزآبی

قرمز

قرمز

آبی

زرد

زرد

است؟ کدام گیرند، قرار هم کنار برابر ارقام که آن شرط به عدد ارقام جایگشتهاي تعداد 223

این احتمال کدام با شود. انتخاب تصادف به فرد یک اگر است. اداره یک در لیسانس و دیپلم تحصیلات داراي شاغل افراد تعداد زیر، جدول 224
است؟ لیسانس مدرك داراي فرد

جنسیتدیپلملیسانس
زن

مرد

باشد؟ کامل مربع شده رو شمارههاي مجموع دارد احتمال چقدر هم با تاس پرتاب در 225

بهترتیب است شده ظاهر تاس روي بر شمارهي که دفعاتی تعداد کردهاند. پرتاب را تاس یک بار کلاس، یک دانشآموز از یک هر 226

است؟ کدام شمارهي شدن رو پیشامد احتمال تخمین است.

است؟ کدام باشد، فرد شده رو عدد تاس، در حداکثر آنکه احتمال تاس، سه پرتاب در 227

راست سمت را ظاهرشده عدد و میکنیم پرتاب دوم بار براي را تاس مینویسیم. برگه یک روي را ظاهرشده عدد و میکنیم پرتاب را تاسی 228

است؟ بخشپذیر بر حاصل دورقمی عدد احتمالی چه با مینویسیم. قبل عدد

میشود؟ قبول کنکور در احمد احتمالی چه با است. برابر او، شدن قبول به کنکور در احمد نشدن قبول احتمال 229

دارد؟ پسر فرزند یک حداقل خانواده این احتمالی چه با است. فرزند سه داراي خانوادهاي 230

است؟ کدام باشد، یکسان تاس دو روي ظاهرشده اعداد آنکه احتمال تاس، دو پرتاب در 231

آبی قسمت روي عقربه این احتمالی چه با بچرخانیم، را عقربه اگر است. شده تقسیم مساوي قسمتهاي به عقربه صفحهي مقابل، شکل در 232
میایستد؟
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B

A
کارخانه

نوع
سالم معیوب

13

14

8

10

از کارت یک و زرد کارت از کارت یک بهتصادف نوشتهایم. آبیرنگ کارت روي را تا اعداد و زردرنگ کارت روي را تا اعداد 233

است؟ برابر شده انتخاب اعداد مجموع احتمال کدام با میکنیم. انتخاب آبی کارت

است؟ کدام باشد، ظاهرشده اعداد مجموع آنکه احتمال آبی، و سبز قرمز، رنگهاي به تاس سه پرتاب در 234

میآید؟ فرد عددي تاس و یکسان سکه دو احتمال کدام با میکنیم. پرتاب هم با را تاس یک و سکه دو 235

میشود؟ ظاهر «رو» بار دقیقاً احتمالی چه با سکه، یک پرتاب بار در 236

صفر رقم بدون رقمی عدد آنها چپ سمت در و الف} ج، ب، ي، {ن، حروف از یکی آنها راست سمت در که بسازیم کارتهایی میخواهیم 237
بسازیم؟ میتوانیم کارت چند شود. نوشته

داد؟ جاي نفره و نفره نفره، نیمکتهاي در را دانشآموز میتوان طریق چند به 238

است؟ کدام تساوي در مقدار 239

نوشت؟ میتوان حرفی هفت کلمهي چند سرایدار کلمهي حروف با 240

نوشت؟ میتوان حرفی کلمهي چند کلمهي حروف با 241

است؟ کدام بگیرند، قرار هم کنار یکسان حروف آنکه شرط به کلمهي حروف جایگشتهاي تعداد 242

ظرف به دوباره آن، شمارهي ثبت با و برداشته آنها بین از گوي یک نوشتهایم. را ارقام از یک هر یکسان گويهاي روي بر 243

است؟ مضرب و رقمی دو عددي کد، این درصد چند احتمال به میشود. حاصل رقمی دو تصادفی کد آزمایش، این تکرار با برمیگردانیم.

این احتمال کدام با میکنیم. انتخاب را لامپی تصادف به میدهد. نشان و کارخانهي دو در را معیوب و سالم لامپهاي تعداد زیر جدول 244
است؟ معیوب لامپ

نباشند؟ هم کنار حرف دو که بهطوري ساخت حرفی کلمهاي میتوان طریق چند به کلمهي حروف با 245
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سه این اینکه احتمال میکنیم، انتخاب نفر سه بهتصادف افراد این از دارند. حضور پرسپولیس تیم عضو و استقلال تیم عضو مهمانی یک در 246
است؟ کدام باشند، مختلف تیم دو از نفر

آمدهاند؟ دنیا به هفته از روز یک در آنها از نفر دو حداقل احتمال کدام با نشستهاند. دانشآموز نیمکت یک روي بر 247

هستند؟ یکسان تاس دو در حداقل ظاهرشده اعداد احتمال کدام با میکنیم. پرتاب هم با را تاس 248

است؟ کدام گیرد، قرار کلمه) حرف (پنجمین خود جایگاه در همواره حرف آن در که « » کلمهي حروف جایگشتهاي تعداد 249

است؟ کدام باشد، حداکثر ظاهرشده عدد دو مجموع آنکه احتمال کردهایم. پرتاب باهم را سالم تاس دو 250

باشد؟ رمز هر در حرف که بهطوري ساخت. میتوان حرفی چهار عبور رمز چند ، کلمۀ حروف با 251

آن، عدد اینکه احتمال آوریم، بیرون آنها بین از کارت یک اگر است. شده نوشته یکسان کارت روي بر ، رقمی یک اعداد 252

است؟ کدام باشد، بخشپذیر یا بر

است؟ کدام باشد، برابر شده، رو عدد دو مجموع اینکه احتمال میکنیم. پرتاب هم با را سبز تاس یک و قرمز تاس یک 253

نمیشود؟ زیر مورد کدام شامل آمار، علم در برنامهریزي و طرح 254

مناسب اندازهگیري واحد انتخاب دورافتاده دادههاي حذف تصادفی نمونۀ انتخاب روش دادهها تحلیل شیوة

درست افراد، تمام سن که است این بر (فرض گیرد؟ صورت اصلاح و پاکسازي عملیات است لازم مورد چند در حداقل زیر، دادههاي جدول در 255

میکنیم.) فرض بودن مرد را و بودن زن را ضمناً شده ثبت
افراد خونیجنسیتسن (متر)گروه (کیلوگرم)قد وزن
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8
10

نشاندهندة خطا میلۀ و میانگین نشاندهندة مستطیل بلندي نمودارها (در است؟ مناسب نمودار کدام ، دادههاي براي 256
است.) معیار انحراف

4
6

4

9
8

11

8
10

آمار چرخۀ گامهاي کدام به متعلق چپ به راست از بهترتیب جدید ایدههاي و مناسب اندازهگیري شیوة انتخاب جدولها، و نمودارها ارائۀ 257
هستند؟

است؟ کمتر تغییرات دامنۀ از واحد چند دادههاي میانچارکی دامنۀ 258

نمونۀ یک میکند. نگاه را تلویزیونی برنامههاي نوع چه هفته یک در مدرسه یک دانشآموز هر کنیم بررسی میخواهیم نظرسنجی، یک در 259

این دانشآموز هر تلویزیون تماشاي زمان مدت ساعت)، (برحسب دادههاي میکنیم. انتخاب را بچهها از تصادفی
است؟ صحیح گزینه کدام است. هفته یک در نمونه

گیرد. صورت پرسش دانشآموزان، از باید مجدداً و است داده رخ اشتباه آمار چرخۀ اول مرحلۀ در

دهیم. تغییر را اندازهگیري واحد باید و است داده رخ اشتباه آمار چرخۀ دوم مرحلۀ در

گیرد. صورت دوباره دادهها جمعآوري باید و است داده رخ اشتباه آمار چرخۀ سوم مرحلۀ در

ندارند. هم روي تأثیري و میباشند هم از مستقل آمار، چرخۀ مراحل چون داد نخواهد رخ اشتباه آمار چرخۀ پنجم مرحلۀ در

زیر، نمودار (در است؟ کدام جدید دادههاي واریانس میکنیم. جمع با سپس و کرده برابر ابتدا را زیر نمودار به مربوط دادههاي تمام 260
است.) معیار انحراف نشاندهندة خطا میلۀ و میانگین نشاندهندة مستطیل بلندي

است؟ طبیعی اعداد از قسمتی زیر، گزینههاي از یک کدام مدل تابع دامنۀ 261

الی از کشور سالانۀ درآمد مقدار ضلع به مکعبی حجم

سفر یک در خودرو یک لحظهاي سرعت شعاع به دایرهاي مساحت

کار این میتوان حالت چند به کنیم. انتخاب ورزشی نمایندة دیگر نفر یک و آموزشی نمایندة نفر یک کلاس دانشآموز بین از میخواهیم 262
داد؟ انجام را

پایان «س» حرف با و آغاز «ن» حرف با که نوشت کلمه معناي به توجه بدون حرفی کلمۀ یک میتوان طریق چند به «دبستان» کلمۀ حروف با 263
نیست.) مجاز حروف (تکرار یابد؟

کلمه حرف اولین «ي» حرف که نوشت میتوان کلمه معناي به توجه بدون و حروف تکرار بدون حرفی کلمۀ چند «ستایشگر» کلمۀ حروف با 264

باشد؟ بینقطه حرف شامل دقیقاً و باشد

5, 7, 3, 4, 2, 1, 6

4 − 3 − 25 − 2 − 15 − 2 − 45 − 3 − 1

16, 17, 15, 16, 14, 18, 14, 15, 16, 17, 14, 18

0٫51٫52٫53

17, 12, 6, 0, 25, 29, 52, 40, 3

35

3612

1141

x13801396

r

10

180901920

4

1081215

5

3

4896146192
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9
8

20

CA B

18
15
12

نمرات

A B
S

چهقدر باشد، ناسالم سیب آنکه احتمال برداریم، جعبه از تصادف به سیبی اگر است. سالم آن تاي که دارد قرار سیب جعبهاي درون 265
است؟

نوشت؟ میتوان از بزرگتر زوج چهاررقمی عدد چند است، مجاز ارقام تکرار آنکه فرض با ارقام با 266

و ، و ) باشد، درست میتواند گزینه کدام کنیم. تبدیل جعبهاي نمودار به را زیر نمودار میخواهیم 267

تغییرات) :دامنۀ میانچارکی، :دامنۀ معیار، :انحراف ) میانه) میانگین

3 7 10 18 21 3 7 8 17 21

3 6 8 16 20 3 8 10 18 20

صحیح کلاس سه میانگین به معیار انحراف نسبت براي مقایسه کدام است. و ، کلاس سه ریاضی درس نمرات به مربوط زیر نمودار 268
است؟

و بگیرد قرار حرف یک دقیقاً (ص) و (م) حرف بین که بهطوري نوشت میتوان معنی به توجه بدون حرفی کلمۀ چند «مصادف» کلمۀ حروف با 269
باشد؟ کلمه حرف آخرین (د) حرف

شود، انتخاب ریاضی کتاب یک حداقل که بهطوري کنیم انتخاب کتاب میخواهیم متفاوت، فیزیک کتاب و متفاوت ریاضی کتاب بین از 270
است؟ ممکن حالت چند

کنند؟ استراحت نفره و ، چادر در میتوانند طریق چند به گردشگر 271

است؟ درست زیر شکل در هاشورخورده قسمت به توجه با گزینه کدام 272

باشند، تاس هر از برآمده اعداد مجموع و دهد نشان را عدد حتماً تاسها از یکی آن، در که پیشامدي میکنیم، پرتاب هم با را تاس سه 273
دارد؟ عضو چند

اتفاق یا اینکه پیشامد باشد، آمدن مضرب پیشامد و آمدن اول عدد پیشامد آمدن، زوج پیشامد اگر میکنیم، پرتاب را تاسی 274

است؟ عضوي چند نیفتد، اتفاق ولی بیفتد،

5045

8
9

1
10

1
9

1
5

0, 1, 2, 3, 43100

1349975135

IQR = 10R = 16 + σmin = 3

=σIQRR

ABC

C > B > AB > A > C

A > B > CC > A > B

5

481216

543

40508090

93423

24812881260

{x ∈ S|x ∈ A∨x ∈ B}{x ∈ S|x ∈ A∧x ∈ B}

{x ∈ S|x ∈ A∨x ∉ B}{x ∈ S|x ∈ A∧x ∉ B}
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36129

ABC3AC

B

1234
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اعداد بین از اگر آید. بهدست مجموعۀ تا میکنیم اضافه واحد ، مجموعۀ اعضاي تمام به است. تا از طبیعی اعداد شامل مجموعۀ 275

دارد؟ قرار مجموعۀ در عدد این احتمالی چه با کنیم، انتخاب تصادف به عدد یک مجموعۀ

نیست؟ یکسان آنها از هیچکدام تولد ماه احتمالی چه با نشستهاند، نیمکت یک روي نفر چهر 276

نیست.) مجاز ارقام (تکرار میشود؟ ساخته مضرب سهرقمی عدد چند ارقام با 277

باشد؟ میتواند کدام عبارت حاصل باشد، اگر 278

ارقام) تکرار (بدون نوشت؟ میتوان از کوچکتر زوج رقمی عدد چند ارقام با 279

دارد؟ عضوي زیرمجموعۀ چند مجموعۀ 280

است؟ عضو چند داراي باشد، خانواده پسر دومین فرزند، چهارمین آنکه پیشامد است. فرزند داراي خانوادهاي 281

برنده برآمده، اعداد مجموع و تاس پرتاب با اگر میدهیم. نسبت را شمارههاي از یکی شخص هر به نفره، بازي یک در 282

است؟ کدام شمارة شدن برنده احتمال شود، مشخص

به کارت یک و کرده مخلوط باهم را آنها سپس نوشته کارتهایی روي را نوشت میتوان ارقام با که دورقمی اعداد از هریک 283

است.) مجاز ارقام (تکرار باشد؟ مضرب کارت روي عدد دارد احتمال چقدر میکنیم، خارج تصادف

احتمال میکند. انتخاب را خودکار تصادفی طور به او دارد. مختلف مشکی خودکار و مختلف آبی خودکار مختلف، قرمز خودکار حسین 284

است؟ کدام باشد، قرمز انتخابی خودکار حداکثر آنکه

میبارد؟ باران فردا احتمالی چه با نبارد. باران فردا که است آن احتمال از کمتر ببارد باران فردا آنکه احتمال 285

باشند، متفاوت نفر دو دروازهبان و کاپیتان اگر میگیرند. ردیف یک در همدیگر کنار عکسی تصادفی طور به ملی تیم فوتبال بازیکن یازده 286
است؟ کدام بگیرد، قرار نفر یک حداقل نفر دو این بین آنکه احتمال

نیست؟ نتیجهگیري و بحث گام مراحل جزء مورد کدام 287

نتایج تفسیر سازماندهی جدید ایدههاي نقدوبررسی

A110A3B
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است.) دادهها معیار انحراف و میانگین نشاندهندة (نمودار گرفت؟ نظر در میتوان را نمودار کدام دادههاي به توجه با 288

15

15 + 20

15

15 + 29

18

+ 2918

29

+ 1529

است؟ کدام شود، انتخاب مرد یک حداقل آنکه احتمال کنیم. انتخاب کارمند میخواهیم زن و مرد بین از 289

است؟ کدام مقدار آنگاه باشد، از پیشامدي و نمونه فضاي اگر 290

است؟ کدام باشد، هفته روز یک در فرزند حداقل تولد خانواده، یک فرزند بین از آنکه احتمال 291

چه با میکنیم. انتخاب تصادف به را یکی ساختهشده، اعداد بین از میسازیم. ارقام تکرار بدون سهرقمی اعداد ارقام با 292

نیست؟ مضرب عدد این احتمالی،

است؟ کدام اول و سوم چارك اختلاف دادههاي به توجه با 293

نیست؟ درست مسائل حل در آمار چرخۀ دوم گام با ارتباط در مورد کدام 294

دادهها تحلیل شیوة نمونهگیري چگونگی

متغیرها اندازهگیري چگونگی مورد در توافق نمودارها ارائۀ و معیارها گزارش

دارند؟ حضور شانس جامعه قشرهاي تمامی گیري، نمونه شیوة کدام در شهر، یک خانوارهاي اجتماعی-اقتصادي وضعیت بررسی براي 295

شهرداري منطقۀ براساس خانوارها انتخاب منازل تلفن اول رقم براساس خانوارها انتخاب

منازل تلفن آخر رقم براساس خانوارها انتخاب پستی کد اول رقم دو براساس خانوارها انتخاب

باشد؟ جامعه ویژگیهاي بیانگر خوبی به که داریم نیاز بزرگتري نمونۀ اندازة به مواقعی چه در 296

باشد. زیاد جامعه در بررسی مورد متغیر پراکندگی یا جامعه اندازة باشند. پیوسته کمّی برسی مورد متغیرهاي

باشد. گسسته کمّی بررسی مورد متغیرهاي که زمانی تنها نباشد. بزرگ جامعه اندازة که زمانی تنها

دو این اینکه احتمال کنیم. نیرو تعدیل تصادفی بهطور را نفر دو نگهبان، و دفتري کارمند حسابدار، میان از کارخانه یک در میخواهیم 297
است؟ چقدر باشند، نداشته یکسانی شغل نفر
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A B

C

A

B

D

C

است؟ کدام دادههاي میانچارکی دامنۀ 298

مجموعۀ در موجود حروف آن انتهاي و ابتدا در همزمان بهطوريکه ساخت میتوان حرفی کلمۀ چند « » کلملۀ حروف با 299
نگیرند؟ قرار

است؟ چقدر باشد، داشته پسر دو دقیقاً خانواده این آنکه احتمال میباشد. فرزند داراي خانوادهاي 300

مناسب نمودار دارند. قرار محدودة در دادهها درصد تقریباً نرمال، پراکندگی با آماري دادههاي از سري یک در 301
است؟ کدام دادهها این براي

17

10 10

16

20

24 23
20

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون زوج چهاررقمی عدد چند و ، ، صفر، ارقام با 302

میدهد؟ نشان را پیشامد کدام رنگی قسمت مقابل، ون نمودار در 303

ندهند. رخ هم با دو هر و ولی دهد، رخ

ندهد. رخ ولی دهد، رخ

ندهد. رخ ولی دهد، رخ

ندهد. رخ ولی دهد، رخ

است؟ کدام باشد، اول عددي روشده عدد دو مجموع اینکه احتمال تاس دو پرتاب در 304

شهر به و کنیم سفر شهر به شهر از آنکه براي تا باشد داشته وجود جاده چند و بین زیر، شکل شهرهاي بین جادههاي به توجه با 305

میشود.) طی جاده دو دقیقاً برگشت و رفت هر (در باشد؟ داشته وجود برگشت و رفت راه برگردیم

است؟ اول عددي تاس دو اعداد مجموع و «رو» سکه احتمال کدام با میکنیم؛ پرتاب همزمان را تاس دو و سکه یک 306

5٫75 , 3٫75 , 5٫1 , 2٫25 , 2٫5 , 3٫5 , 4٫1 , 4٫2 , 5٫25 , 5٫75 , 2٫1

1٫251٫52٫751٫1

number6{n, r}
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1
4
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3
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9
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نوشت؟ میتوان رقمها، تکرار بدون ،5 بر بخشپذیر رقمی چهار عدد چند ارقام با 307

120 108 96 72

میشود؟ ظاهر مضرب تاس عدد و «رو» سکه احتمال کدام با میشود، پرتاب هم با تاس یک و سکه یک 308

رنگ یک از خارجشده، مهرههاي احتمال کدام با میکنیم. خارج ظرف از مهره 2 تصادف به است. سیاه مهرة و سفید مهرة ظرفی در 309
هستند؟

میآید؟ رو سکه و حداقل تاسها از برآمده اعداد مجموع احتمال کدام با کردهایم. پرتاب را سکه یک سپس و همزمان بهصورت را تاس دو 310

هم کنار در همواره نیز و ، حروف و هم کنار در و حرف دو که بسازیم میتوانیم کلمۀ حروف از حرفی جایگشت چند 311
باشند؟ داشته قرار

است؟ کدام عبارت حاصل 312

باشد؟ عدد شامل قطعاً که دارد عضوي سه زیرمجموعۀ چند مجموعۀ 313

است؟ کدام باشد، داشته وجود آنها در حتماً و حرف دو که کلمۀ حرفی جایگشتهاي تعداد 314

 

کرده انتخاب تصادف به را کتاب یک ابتدا کتابها میان از که بگیریم تصمیم اگر کنیم. تقسیم دانشآموز بین میخواهیم را متفاوت کتاب 315

امکان طریق چند به عمل این کنیم؛ تقسیم دیگر دانشآموز بین مساوي بهطور را آنها باقی سپس و بدهیم (خاص) مشخص دانشآموزان از یکی به و
است؟ پذیر

حداقل که بهطوري دهیم، تشکیل والیبال نفرة تیم یک یازدهم پایۀ دانشآموز و دهم پایۀ دانشآموز بین از میتوانیم طریق چند به 316
باشند؟ یازدهم دانشآموز تیم، اعضاي از نفر

فضاي تعداداعضاي میکنیم. خارج کیسه از هم با را مهره دو تصادفی طور به دارد. وجود سبز مهرة و آبی مهرة قرمز، مهرة کیسهاي در 317
است؟ کدام تصادفی پدیدة این نمونۀ

نیست.) مجاز ارقام (تکرا نوشت؟ میتوان از کوچکتر و از بزرگتر فرد چهاررقمی عدد چند ارقام با 318

0 , 1 , 2 , 3 , 4 , 4 , 5

3

1
12

1
6

1
4

1
3

43

5
14

3
7

4
7

9
14

9

17
72

5
36

7
36

13
72

6honestohest

18367212

−
12!

8! × 4!

6!

3!

375495270480

A = {1, 2, 3, 4, 5}4

102067

4SANTORTS

14446212272

73

2

10014077180

6764

658525651532

453

12243666

6, 5, 4, 3, 2, 1, 020005000

200120160240
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اگر دهیم، قرار دانشگاه یک در حقوق رشتۀ دکتراي و ارشد مقاطع دانشجویان تحقیقاتی تیم مدیر را نفر یک میخواهیم زیر دانشجویان بین از 319
است؟ کدام باشد، دکترا مقطع در و دختر آنکه احتمال کنیم، انتخاب بهتصادف را فردي

ارشددکتري
دختر

پسر

آن  در سه هر که گروههایی تعداد میدهیم. قرار هم کنار در متمایز جایگشتهاي با را کلمهي حرف هشت از حرف پنج 320
است؟ کدام باشند، موجود ها

دارد؟ چهارعضوي زیرمجموعۀ چند مجموعه این است. دوعضوي زیرمجموعۀ داراي مجموعهاي 321

دارد؟ جواب چند معادله 322

صفر

است؟ کدام حاصل باشد، اگر 323

است .................. برابر نوشت میتوان ارقام تکرار بدون و ارقام با که رقمی و رقمی اعداد تعداد اختلاف 324

صفر

است؟ امکانپذیر طریق چند به عمل این میکنند سخنرانی همایش یک در افراد 325

.................. با است برابر متمایز شئ جایگشتهاي کل تعداد 326

نوشیدنی یک یا بستنی یک یا کیک یک میتوان طریق چند به است موجود نوشیدنی نوع دو و بستنی نوع چهار و کیک نوع سه میز یک در 327
کرد؟ انتخاب

یک یا مداد یک یا خودکار یک بتوان مختلف روش به اگر داریم مختلف نویس روان رنگ سه و متفاوت مداد تعدادي و متمایز خودکار دو 328
است؟ بوده تا چند مدادها مقدار کرد انتخاب رواننویس

کرد؟ انتخاب مدرسه به رفتن براي را شلوار یک و پیراهن یک میتوان طریق چند به داریم متمایز شلوار چهار و پیراهن نوع سه 329

یک و برنج نوع یک شامل غذا وعده میتوان طریق چند به است موجود دسر نوع پنج و متفاوت سوپ چهار و متمایز برنج نوع سه میز یک در 330
کرد؟ انتخاب دسر نوع یک و سوپ نوع

دارد؟ وجود متمایز ارقام با رقمی سه عدد چند 331

812
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5

1
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5

BUSINESSS

150160200240

28

58657082

(x − 2)! =
25−−√

5
123

x! = 120(x − 2)!

3!2! + 2!2!5!

541, 2, 3, 4, 5

215

d, c, b,a

6241830

n

n2n
n!(n− 1)!

9241810

9

3456

712810

604080100

1000900840648
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درس یک و عمومی درس یک میتواند دانشجو یک طریق چند به است. شده ارائه اختصاصی درس و عمومی درس دانشگاه یک در 332
کند؟ انتخاب اختصاصی

است؟ کدام باشد اگر 333

میشود؟ تعریف طبیعی غیر عدد چند براي عبارت 334

2 صفر

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون زوج رقمی عدد چند ارقام با 335

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون فرد رقمی عدد چند ارقام با 336

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون رقمی پنج عدد چند ارقام با 337

باشد؟ ارقام تکرار بدون و غیرصفر زوج، آن ارقام تمام که نوشت میتوان رقمی سه عدد چند 338

نوشت؟ میتوان ارقام تکرار بدون رقمی عدد چند تا ارقام با 339

است؟ کدام نوشت. ارقام تکرار بدون رقمی عدد میتوان ارقام با 340

نوشت؟ میتوان حروف تکرار بدون حرفی سه کلمۀ چند «منتا» کلمۀ حروف با 341

نوشت؟ نمیتوان گزینه کدام بصورت آنرا باشد مهم اشیاء ترتیب شیء میان از شیء انتخاب در اگر 342

است. .................. برابر حاصل 343

کنیم؟ انتخاب دوستمان به هدیه براي مختلف کتاب میان از کتاب سه میتوان طریق چند به 344

داد؟ تشکیل نفره تیم یک نفر، بین از میتوان طریق چند به 345

دارد؟ عضوي زیرمجموعۀ چند مجموعۀ باشد اگر 346

25

107156

5! = 20 × x × 2 × 1x

2345

n!

13

0, 1, 2, 3, 4, 55

600288420312

0, 1, 2, ⋯ , 75

457028803100030200

0, 1, 2, 3, 4, 5

5 × 5!6!520800

3 × 4!243!72

174

840820810900

5, 4, 3, 2, 160n(n + 2)

120247201050

24201870

rn

p(n, r)
n!

(n− r)!

n(n− 1)(n− 2) ⋯ (n− r+ 1)c(n, r)

P(4, 3)

3!

C(4, 3)P(3, 2)C(5, 4)5 ×C(4, 4)

6

20241819

107

1008012072

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6}A4

15121110
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باشد؟ زوج آن عضوهاي همۀ که دارد عضوي سه زیرمجموعۀ چند مجموعۀ باشد اگر 347

باشد؟ شامل که دارد عضوي سه زیرمجموعۀ چند مجموعۀ باشد اگر 348

شود؟ ختم «ان» به که نوشت میتوان حروف تکرار بدون ششحرفی کلمه چند «دوستان» کلمه حروف با 349

نباشد؟ شامل که دارد عضوي دو زیرمجموعۀ چند باشد اگر 350

A = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8}A

431518

A = {1, 2, 3, 4, 5}A2

46810

241203!6!

A = {1, 3, 5, 7, 8}A7

642010
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میگیریم: نظر در را زیر حالتهاي حرفی رمزهاي ساختن براي پس است، تکراري حرف داراي کلمهي چون 1
میدهیم: جایگشت و کرده انتخاب حروف بین از را حرف بنابراین نباشد: حرف شامل الف)

میدهیم: جایگشت و انتخاب حروف بین از را دیگر حرف بنابراین باشد: حرف یک شامل ب)

میدهیم: جایگشت تکراري حرف دو با و انتخاب حروف بین از را سوم حرف بنابراین باشد: حرف دو شامل ج)

داریم: جمع اصل طبق نهایت رمزهادر کل تعداد

اعداد از یکی تاسها از یک هر در آنگاه نشوند، ظاهر یا تاسها از یک هیچ آن در که باشد پیشامدي اگر میکنیم. استفاده مکمل پیشامد از 2

داریم: پس حالت)، ) میشود ظاهر

با: است برابر مطلوب پیشامد احتمال بنابراین

می  انتخاب و و و یعنی جز به حروف، بقیهي بین از را آنها که داریم لازم دیگر حرف حرفی کلمهي براي پس است. قطعی حرف وجود 3
کنیم:

میشود: محاسبه زیر صورت به تکراري حرف داراي حرف جایگشت که است. تکراري ( تا (دو آنها تاي دو که داریم حرف حالا

با: است برابر ضرب اصل طبق جایگشتها کل پس

میگیریم: نظر در را زیر حالتهاي حرفی رمزهاي نوشتن براي پس است، تکراري حرف دو داراي کلمهي 4
میدهیم: جایگشت و کرده انتخاب حرف چهار ، باقیماندهي حروف بین از بنابراین باشد: حرف فاقد الف)

میدهیم: جایگشت و انتخاب را دیگر حرف سه باقیمانده، حروف بین از بنابراین باشد: حرف یک داراي ب)

میدهیم: جایگشت تکراري حرف دو با و انتخاب را دیگر حرف دو باقیمانده، حروف بین از بنابراین باشد: حرف دو داراي ج)

با: است برابر حرفی چهار رمزهاي کل تعداد جمع، اصل طبق نهایت در

ي» ف ط ا «ع داشت: خواهیم بگیریم درنظر مجزا بهطور را حروف اگر 5
از: است عبارت حالت این باشند. کنارهم نباید «ي» و «ع» ولی گیرند قرار کنارهم میخواهند نفر انگار پس

حالات کل باشند کنارهم «ي» و «ع»

میگیریم: درنظر را حالت دو بنابراین باشد، فرد باید راست سمت رقم پس است فرد سهرقمی چون 6

RANGIN2N3

N3{R,A,G, I}

( ) × 3! = 4 × 6 = 244
3

N2{R,A,G, I}

( ) × 3! = × 6 = 364
2

4 × 3
2

N{R,A,G, I}N

( ) × = 4 × 3 = 124
1

3!

2!
= 24 + 36 + 12 = 72

A′561, 2, 3, 4

4

n( ) = 4 × 4 = 16 ⇒ P( ) = =A′ A′ 16
36

4
9

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 4
9

5
9

2A42ATMLS

C(4, 2) = ( ) = = = = 64
2

4!

(4 − 2)! 2!

4 × 3 × 2!

2! × 2!

4 × 3
2

4A42

= = 12
4!

2!

4 × 3 × 2
2

6 × 12 = 72

KAMYABA4

A{K,M , Y ,B}

( ) × 4! = 1 × 24 = 244
4

A

( ) × 4! = 4 × 24 = 964
3

AA

( ) × = 6 × 12 = 724
2

4!

2!
24 + 96 + 72 = 192

5

= 5! − 4!2! = 120 − 48 = 72−
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آوریم. بهدست را هستند تیم دو هر در که دانشآموزانی نمودار رسم با است بهتر اولاً 7

فوتبالوالیبال
25 _x x 15 _x

فوتبالوالیبال
15 510

دارد. عضو نمونه فضاي میکنیم انتخاب بهتصادف را نفر یک که هنگامی

باشد عضو باشد، تیم دو هر عضو آنکه پیشامد و

با: است برابر پیشامد این احتمال بنابراین

تا نیز زوج ازقام تعداد و تا فرد ارقام مقدار باشد. فرد باید آن یکان رقم است فرد عدد که آنجایی از و باشد زوج باید صدگان و دهگان رقم سؤال مطابق 8
است.

داریم: ضرب اصل طبق بنابراین

است.) نکرده ایجاد اعداد بودن تکراري براي محدودیتی سؤال (توجه:

میآید. بهدست زیر حالت جمع از مسئله این جواب 9
باشند. هزار از بزرگتر باید آمده بهدست اعداد توجه:

داریم: نمونه فضاي آوردن بهدست براي بنابراین است، موجود مهرههاي کل تعداد 10

مهره: یا مهره یا مهره یا یعنی مهره حداقل
میکنیم: انتخاب را مهرهها تعداد تصادفی پیشامد آوردن بهدست براي

⇒ 128 + 120 = 248

الف(

ب(

4
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3
5
7
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3
––
4
6
8

8
––

8
––

= 1284
––

= 1205
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25 − x + x + 15 − x = 30 ⇒ 40 − x = 30 ⇒ 10 = x

30n(S) = 30 ⇐

10n(A) = 10 ⇐

P(A) = = =
n(A)

n(S)

10
30

1
3

55

× × =9
ھزارگان––

↑

اعداد ھمۀ

صفر بھ جز

×5
صدگان––

↗

5
دھگان––

↖
زوج اعداد

5
یکان––

↑
فرد اعداد

1125

3

50

⇒ = 600

1 ) × (5) × (4) × (3) × = حالت180 (1)
↓

5 فقط

(3)
↓

7,3,1

2 ) × (5) × (4) × (3) × = حالت240 (1)
↓

6 فقط

(4)
↓

7,5,3,1

3 ) × (5) × (4) × (3) × = حالت180 (1)
↓

7 فقط

(3)
↓

5,3,1

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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180 + 240 + 180
  

جمع اصل طبق

4 + 3 + 2 = 9

n(S) = ( ) = = = 1269
4

9!

4! × 5!

9 × 8 × 7 × 6 × 5!

× 4 × 3 × 2 × 15!

2234
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با: است برابر کنیم انتخاب مهرهها میان از آبی مهرة حداقل اینکه احتمال

باشند مساوي یا بزرگتر عدد دو اختلاف که حالتهایی تعداد حال دارد. عضو نمونه فضاي پس میکنیم پرتاب باهم همزمان را تاس دو 11
با: است برابر

12
سؤال: توضیحات به توجه با

داریم: باشیم؛ داشته راه ، به از اگر 13
از: عبارتاند به راههاي

میآوریم: بهدست را آزمایش این نمونهاي فضاي اعضاي تعداد ابتدا 14

کنیم: انتخاب مجموعۀ از باید را از کوچکتر فرد دورقمی اعداد که شود دقت باید فقط میآوریم، بهدست را ( از کوچکتر فرد دورقمی (اعداد پیشامد اعضاي تعداد حال

با: است برابر پیشامد احتمال

داشت: خواهیم محاسبۀ براي حال

است. متمم روش از استفاده کار بهترین شده، استفاده حداقل کلمۀ از اینکه به توجه با 15

باشد. هفته روز یک در نفر حداقل : پیشامد

نباشند. هفته روز یک در هیچکدام : پیشامد

⇒ n(A) = 60 + 20 + 1 = 81

( ) = 6 × 10 = 60( )4
2

آبی2 مھرۀ
↑

5
2

( ) = 4 × 5 = 20( )4
3

آبی3 مھرۀ
↑

5
1

= 1( )4
4

آبی4 مھرۀ
↑

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

2

P(A) = = =
n(A)

n(S)

81
126

9
14

n(S) = = 36623

A = {(1, 4), (1, 5), (1, 6), (2, 5), (2, 6), (3, 6), (4, 1), (5, 1), (5, 2), (6, 1), (6, 2), (6, 3)}

⇒ n(A) = 12 ⇒ P(A) = = =
n(A)

n(S)

12
36

1
3

P(A) = 2P( ) −A′ 2
5

A′P( ) = 1 − P(A)

⇒ P(A) = 2(1 − P(A)) − ⇒ P(A) = 2 − 2P(A) − ⇒ 3P(A) = ⇒ P(A) =
2
5

2
5

8
5

8
15

ACx

AD

(A D) + (A B D) + (A B C D) + (A C B D)−→− −→− −→− −→− −→− −→− −→− −→− −→−

+ (A C D) = 29−→− −→−

⇒ 1 + 3 × 2 + 3 × 1 × 2 + x × 1 × 2 + x × 2 = 29
1 + 6 + 6 + 2x + 2x = 29 4x = 29 − 13 = 16 x = 4−→− −→−

S = {20, 21 ⋯ , 110}

کنیم: استفاده زیر رابطۀ از می توانیم ثابت، فاصلۀ با متوالی، اعداد تعداد آوردن بھ دست برای نکتھ:

= + تعداد1
آخری− اولی

فاصلھ

S = {20, 21, ⋯ , 110} → n(S) = + 1 = 90 + 1 = تعداد91
110 − 20

1
A5050S

A = {21, 23, ⋯ , 49} → n(A) = + 1 = تعداد15
49 − 21

2
A

P(A) = =
n(A)

n(S)

15
91

P( )A′
P( ) = 1 − P(A) = 1 − =A′ 15

91
76
91

A1

A′n( ) = × ×A′ 7
––

6
––

5
––

33
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با: است برابر نمونه فضاي

میکنیم: محاسبه را آن بهکمک سپس و میآوریم بهدست را ابتدا

داشت: خواهیم رابطۀ بهکمک

یا باید باشد بزرگتر از باید عدد چون چپ سمت اول خانهي در داریم. حالت دو پس میگیرد، قرار یا یا یکان خانهي در باشد فرد باید عدد چون 16
باشد.) اول خانهي در نمیتواند صفر و ) و از یکی یا یا یا داریم حالت پس کردیم، انتخاب قبلاً را و ارقام از یکی که باشد از بیشتر

میماند. باقی رقم ترتیب همین به چپ سمت از سوم خانهي براي و داریم حالت پس شده، استفاده رقم دو رقم تا از چون چپ، سمت از دوم خانهي براي

با: است برابر باشد، صفر یکان که تکراري غیر ارقام با زوج رقمی اعداد کلیهي 17

باشد.) نمیتواند صفر صدگان (رقم با: است برابر باشد دو یکان که تکراري غیر ارقام با زوج رقمی اعداد کلیهي

دارد. وجود عدد بنابراین

داریم: باشد، بودن «تستی» پیشامد و بودن «آسان» پیشامد اگر 18

و

است. برابر آن ترتیبهاي تعداد و دارد متمایز حرف کیانوش کلمهي 19

است. آن ترتیبهاي تعداد بنابراین دارند تکراري حرف که هستند حرفی دیگر کلمهي سه اما

20
بنابراین باشد صفر نمیتواند صدگان و است شده استفاده یکان براي اعداد از یکی که این به باتوجه میشود. انتخاب اعداد بین از یکان است، متمایز ارقام با فرد رقمی سه عدد چون

پس: داشت، خواهد حالت عدد، دو شدن انتخاب به باتوجه نیز دهگان دارد، حالت صدگان

میتواند شده داده رقم از یک هر دهگان رقم دارد. حالت صدگان پس شود، از بزرگتر عدد تا داد قرار میتوان را ارقام صدگان رقم جاي به 21

با: است برابر حالتها تعداد پس گیرد، قرار میتواند یا رقم دو از یکی یکان مرتبهي در باشد، زوج حاصل عدد که آن براي باشد.

دارد. وجود طریق به شهر از عبور براي ضرب اصل طبق 22

کنیم: جمع جمع، اصل طبق را آنها و بگیریم نظر در را حالت دو باید مسئله این حل براي 23

24
داریم: میکنیم؛ دستهبندي

میگیریم. فاکتوریل و شمرده را دستهها پس نمیآوریم؛ بهدست جدید مجموعۀ آن اعضاي جايگشت با بستهها، در اینکه علت به توجه:

Sn(S) = × ×7
––

7
––

7
––

P( )A′P(A)

P( ) = = =A′ n( )A′

n(S)

7 × 6 × 5
7 × 7 × 7

30
49

P(A) = 1 − P( )A′

P(A) = 1 − =
30
49

19
49

5740004

457384572

643

= 3 × 4 × 3 × 2 = 723 4 3 2

3

× × = 205 4 1
↓

دارد. قرار صفر

3

× × = 164 4 1

20 + 16 = 36

AB

P(B) = =
n(B)

n(S)

20
25

P(A) = =
n(A)

n(S)

16
25

P(بودن تستی و (آسان = P(A ∩ B) =
13
25

P(بودن تستی یا (آسان = P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) = + − =
16
25

20
25

13
25

23
25

66!

62
6!

2!

{1, 3, 5, 9}

55

× × = 100
5

صدگان

5

دھگان

4

یکان

3, 4, 530035

243 × 5 × 2 = 30

A16 ← D

2 × 4 × 2 = 16

= مطلوب+ حالت ⋅ باشد یکان در صفر
  

(1) حالت

⋅ نباشد صفر یکان
  

(2) حالت

( × (4) × (3) × (2) × ) + ( × (4) × (3) × (2) × )(5)
↓

اعداد ھمۀ

صفر بھ جز

(1)
↓

صفر فقط

(4)
↓

نباشد صفر

(2)
↓

زوج ھای

صفر غیر

= = 312 ✓120 + 192
  

جمع اصل طبق

| | | | | | | |∣∣ppp– ––––
∣∣ eee– –––– t– –––– u– –––– r– ––––
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25

ولی شود انتخاب باید از رقم یک هم دهگان مرتبهي در کنیم، انتخاب باید صدگان براي را از رقم یک پس باشد صفر تواند نمی صدگان است، رقمی سه عدد چون

داریم. انتخاب هم یکان مرتبهي در و داریم انتخاب پس شده انتخاب صدگان در هم رقم یک و باشند متمایز باید ارقام چون

بگیریم: نظر در را حالت دو باید مسئله این حل براي باشد. یا آنها یکان که هستند مضرب اعدادي 26

باشند. هزار از بزرگتر باید اعداد توجه:

:حالت

:حالت

جمع اصل طبق

27
است. تردد قابل سمنان و تهران شهر بین مسیر دو تنها درنتیجه است. مسدود سمنان و تهران شهر میان مسیرهاي از یکی سؤال این در کنید توجه

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد پس میسازیم. ارقام) تکرار (با رقمی دو اعداد ارقام کمک به آزمایش این انجام با 28

است: زیر اعضاي شامل پیشامد آنگاه باشد، مضرب حاصل عدد که باشد آن پیشامد اگر

لذا: دارد، وجود مختلف حالت سؤال هر براي 29

(یکان) اول خانهي براي هم عدد یک و باشد نمیتواند صفر (صدگان) چپ سمت خانهي اولین در . یا داریم، حالت (یکان) راست سمت اول خانهي در 30
دارد. حالت پس باشد. میتواند نیز صفر وسط خانهي در دارد. حالت پس کردهایم، انتخاب

ساخت. میتوان عدد پس

گیرد. قرار میتواند و و ارقام از یکی اول خانهي در که کنید توجه 31

32

است. برابر آزمایش، این نمونهاي فضاي

. است برابر ، و ، فرد ارقام با ساخت قابل رقمی اعداد

است. پس

33
تولد حداقل نفر سه بین از که پیشامد این مکمل

5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

× × = 6489 9 8

1, 2, … , 90, 1, … , 9

98

50
––

5
––

= مطلوب+ حالت ⋅ باشد صفر یکان
  

(1) حالت

⋅ باشد5 یکان در
  

(2) حالت

400

× (6) × (5) × (4) × (3) × = 1440(4)
↓

7,6,5,4 اعداد

(1)
↓

صفر فقط

1

× (6) × (5) × (4) × (3) × = 1080(3)
↓

7,6,4 اعداد

(1)
↓

5 فقط

2

→ 1440 + 1080 = 2520

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

( ) = + 1 + = 6 + 4 + 1 = رفت11 مسیر تھران −→
بھ

مشھد 2 × 3
  
سمنان از

2 × 2
  
گرگان از

( ) = + 1 + = برگشت11 مسیر مشھد −→
بھ

تھران 3 × 2
  
سمنان از

2 × 2
  
گرگان از

⇒ = 11 × 11 برگشت= و رفت مسیر 121

{1, 2, 3, 4, 5}

n(S) = × = 255 5

A3A

A = {12, 15, 21, 24, 33, 42, 45, 51, 54} ⇒ n(A) = 9 ⇒ P(A) = = 0٫36
9

25

4

=4 × 4 × ⋯ × 4
  

بار280

4280

235

33

3 × 3 × 2 = 18

567

× × × = 3603
 

{5,6,7}

6 5 4

n(S) = × × = 605
↑

اول رقم

4
↓

دوم رقم

3
↑

سوم رقم

3135n(A) = 3 × 2 × 1 = 6

P(A) = = = 0٫1
n(A)

n(S)

6
60

35
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داریم: دهیم، نشان با را پیشامد این اگر که باشند آمده بهدنیا هفته مختلف روزهاي در نفر سه که است این باشند، هم مثل هفته روزهاي لحاظ از نفرشان

باید باشد، مضرب و رقمی دو حاصل، عدد که آن براي است. عضو شامل نمونهاي فضاي پس داریم، حالت کارتها انتخاب بار هر در 34
باشد: یا صفر دوم کارت و صفر مخالف اول کارت

مطلوب حالات تعداد

داریم: حرف دیگر جایگاه براي میدهیم. قرار وسط در را حرف 35

دارد: نیز تکراري حروف که کنیم حساب را حرف این جایگشت باید است. شده تکرار بار کدام هر و و حروف که

باشد. رقم هر اول: حالت 36

غیراز دیگر رقم دو و ارقام از یکی دوم: حالت

غیر دیگر رقم یک و رقم دو سوم: حالت

باشند. غیر رقم هر چهارم: حالت

داریم :پس

کنیم. استفاده و ، ، ، ارقام از باید بنابراین باشند، فرد ارقام از متشکل اعداد است قرار چون 37

 

براي بخشپذیرند.) بر باشند یا صفر آنها یکان رقم که اعدادي تنها میدانیم و باشند بخشپذیر بر باید حاصل (اعداد دهیم قرار را عدد میتوانیم فقط یکان جایگاه براي کنید توجه
میشوند. پرُ موجود) ارقام (همهي حالت پنج به کدام هر پس نداریم خاصی شرط خانهها بقیه

آن انتخاب ترتیب پس شوند، انتخاب مدرسه امور در متمایز مورد سه در مشارکت جهت نفر سه این است قرار چون و است سؤال مورد نفر، از نفر انتخاب 38
میکنیم: استفاده ترتیب فرمول از بنابراین دارد. اهمیت ها

کلی حالت در و بگیرد قرار میتواند و و و ، ارقام از یکی صدگان رقم در باشند از بزرگتر نظر مورد اعداد آنکه براي سؤال، صورت به باتوجه 39
داریم: بنابراین داشت، خواهیم را اعداد مجموعهي باشد دهگان و یکان ارقام مجموع که این براي

صدگان دهگان یکان

صدگان دهگان یکان

داریم: را روند همین نیز ارقام مجموعهي براي ترتیب همین به است، حالت باشد یا صفر دهگان و یکان رقم که حالاتی کل

است. حالت باشد، یا دهگان و یکان رقم که حالاتی کل

است. حالت باشد، یا دهگان و یکان رقم که حالاتی کل

است. حالت باشد، یا دهگان و یکان رقم که حالاتی کل
صدگان دهگان یکان

2A′

P( ) = × × = ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 7
7

6
7

5
7

30
49

A′ 30
49

19
49

1010 × 10 = 1005

5

= × = 18 ⇒ P(A) = = 0٫189
اول کارت

صفر) (مخالف

2
دوم کارت

(5 یا (صفر

18
100

R66

R

DADASSSAD26

= = 6 × 5 × 3 = 90
6!

2!2!2!

6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2! × 2 × 2

32

2, 2, 2 → = جایگشت1 تعداد

22

2, → × = 3 × 6 = 18◯◯
  
1, 3, 5

( )3
2

  
از2 رقم انتخاب

ارقام بین

1, 3, 5

3!
 
رقم3 جایگشت

22

2, 2, → × = 3 × 3 = 9◯
 

1, 3, 5

( )3
1

  
رقم یک انتخاب

ارقام بین از

1, 3, 5

3!

2!
 

رقم یک جایگشت

تا دو با انتخابی

2 رقم

32

1 + 18 + 9 + 6 = 34

13579

× × = 255 5 1

5555

312

P(n, r) = ⇒ P(12, 3) = = = = 1320
n!

(n − r)!

12!

(12 − 3)!

12!

9!

12 × 11 × 10 × 9!

9!

50056789

8{(0, 8), (1, 7), (2, 6), (3, 5), (4, 4)}

⇒ 5 × 1 × 1 = 55, 6, 7, 8, 9 8 0

⇒ 5 × 1 × 1 = 55, 6, 7, 8, 9 0 8

810{(1, 7), (2, 6), (3, 5)}

1710

2610

3510

⇒ 5 × 1 × 1 = 55, 6, 7, 8, 9 4 4
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با: بود خواهد برابر حالتها کل تعداد بنابراین

باشد. میتواند شده داده رقم پنج از یک هر یکان و دهگان رقم باشد. و ، رقم سه از یکی باید صدگان رقم 40

میگیرند. قرار باقیمانده خانههاي در دیگر حروف و ششم و چهارم دوم، خانههاي در یا گیرند، قرار پنجم و سوم اول، خانههاي در میتوانند ها 41

یکان خانهي براي هم رقم یک و گیرد قرار نمیتواند صفر رقم هزارگان خانهي در داریم، حالت دو پس گیرد. قرار میتواند یا رقم یا یکان خانهي در 42
داریم: بنابراین داشت، خواهیم حالت دو پس کردهایم انتخاب

هزارگان صدگان دهگان یکان

میباشد: صفر آن یکان که مضرب رقمی اعداد تمامی 43
صدگان دهگان یکان

میباشد: رقم آنها یکان که مضرب رقمی اعداد تمامی
صدگان دهگان یکان

مضرب رقمی اعداد کلیهي
نمیگیرد. قرار صفر صدگان، جایگاه در

را فرد ارقام تمام میتوان نیز یکان خانهي در و بگیرند قرار میتوانند و ارقام تنها دهگان خانهي در بنابراین باشند، از کوچکتر حاصل اعداد میخواهیم 44
داریم: بنابراین گذاشت،

فرد ارقام :

داشت: خواهیم حالت تست، هر به پاسخگویی براي بنابراین نیست، الزامی سؤالها همهي به پاسخگویی چون 45

حرفی، پنج کلمهي در چون و کنیم انتخاب را دیگر حرف سه باید حروف میان از پس شود، انتخاب باید حتماً حرف دو فقط که جایی آن از 46
داریم: بنابراین است، تکراري حرف

از: عبارتاند شده داده کلمهي حروف 47
میکنیم: انتخاب را تکراري حرف دو ابتدا

میکنیم: انتخاب را متمایز حرف دو باقیمانده، حرف 5 از سپس

با: است برابر حرف چهار این جایگشتهاي تعداد کردهایم، انتخاب را و حروف مثلاً

با: است برابر نظر مورد جایگشتهاي تعداد پس

48

10 + 10 + 10 + 10 + 5 = 45

356

× × = 753
––

5
––

5
––

e(s, v, r)

⇒ 6 + 6 = 12
= 3 × 2 × 1 = 6

3
e

2
e

1
e

= 3 × 2 × 1 = 6
e

3
e

2
e

1

31

= 2 × 2 × 1 × 2 = 82 2 1 2

45

= 9 × 10 × 1 = 909 10 1

355

= 9 × 10 × 1 = 909 10 1

= 90 + 90 = 18035

4013

{1, 3, 5, 7, 9}

□

دھگان
□

یکان

2 × 5 = 10

3

= =34 ( )32 2
92

GL,U ,A,E2

= ( ) × = × = 4 × 60 = 2404
3

5!

2!

4!

3!

5!

2!

R , , ,N ,N
– ––––

A,A
– ––––

I , I
– –––

( ) = 33
1

( ) = 33
2

NA, I , I= 12
4!

2!

3 × 3 × 12 = 108

0! = 1 , 1! = 1

37
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است. معادله جوابهاي مجموعهي

49

با: است برابر رقم سه و صفر رقم سه با رقمی اعداد تعداد

یعنی است؛ صورت به رمز شود؛ ختم به و شروع با که بسازیم حرفی رمز یک کلمهي حروف با بخواهیم اگر 50
داریم: تکرار با جایگشت از استفاده با بنابراین است. تکراري حرف داراي که بسازیم حرفی سه کلمهي یک باید حروف با

از را حاصل و کرده حساب را باشند نشده متولد ماه یک در نفر این از هیچکدام اینکه احتمال یعنی میکنیم. استفاده مکمل پیشامد از «لااقل» کلمهي خاطر به 51
میکنیم. کم یک

است. آزمایش، این نمونهاي فضاي

است. عضو داراي آزمایش این پیشامد و شود متولد سال ماه از یکی در میتواند نفر هر زیرا

دارد. وجود انتخاب و ترتیب به چهارم و سوم نفرات براي و انتخاب دوم نفر تولد براي و انتخاب اول نفر تولد براي زیرا

میآوریم: بدست را است تکراري حرف دو داراي که را شده داده کلمهي حرف شش جایگشت ابتدا 52

جایگشت تعداد

میآوریم. بدست را هستند هم کنار حرف دو که را جایگشتهایی تعداد اکنون

جایگشت تعداد

ندارد). اهمیت هستند هم عین چون حرف دو (جابجایی

میآید. بدست نیستند هم کنار حرف دو که حالاتی تعداد کنیم، کم حالات کل تعداد از را هستند هم کنار حرف دو که را حالاتی تعداد اگر اکنون

برمیگردانیم. جعبه به را آن مهرهي هر دیدن از پس زیرا است مجاز هم تکرار که مینویسیم رقمی دو اعداد داریم و و و اعداد با واقع در 53

کنیم. مشخص را هستند بخشپذیر بر که را اعدادي عدد این بین در باید اکنون

است. پس

حرف دو که را حرف جابجایی سپس و کنیم انتخاب باقیمانده حرف شش بین از را دیگر حرف دو است کافی شود، تکرار حرف دوبار رمز دراین الف)اگر 54
آوریم. بدست را است تکراري آن

5 − 4x = 0 ⇒ x(5x − 4) = 0 ⇒x2
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x = 0

5x − 4 = 0 ⇒ 5x = 4 ⇒ x =
4
5

5 − 4x = 1 ⇒ 5 − 4x − 1 = 0x2 x2 − →−−−−−−−−
استاندارد فرم با مقایسھ

a +bx+c=0x2 ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = 5
b = −4
c = −1

, =x1 x2

−b ± − 4acb2
− −−−−−−

√

2a

⇒ , = ⇒x1 x2

4 ± 36
−−

√

10

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

= = 1x1
4 + 6

10

= = =x2
4 − 6

10
−2
10

−1
5

{− , 0, , 1}
1
5

4
5

□

↑
است5 چپ سمت رقم

□□□□□□  
رقم6

□

↑
است0 یکان رقم

65= 20
6!

3! × 3!

DAMDARAN8DDD□□□□□□D

AAAMRN3A

= = = کلمات120 تعداد
6!

3!

6 × 5 × 4 × 3!

3!

4

P( ) = 1 − P( باشند( شده متولد سال از ماه یک در آنان از نفر دو لااقل باشند نشده متولد سال از ماه یک در آنان از کدام ھیچ

124

1212 × 11 × 10 × 9

1211109

= 1 − = 1 − مطلوب= احتمال
12 × 11 × 10 × 9

12 × 12 × 12 × 12
55
96

41
96

= = = 360
6!

2!

6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2!
A

= 5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120FRHD →AA

A

AA

360 − 120 = 240

1234

n(S) = 4 × 4 = 16

163

A = {12, 21, 24, 42, 33} → n(A) = 5

P(A) =
5

16
E4

38
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آوریم. بدست را حرف جابجایی سپس و کنیم انتخاب باقیمانده حرف شش بین از را دیگر حرف است کافی باشد رفته بهکار حرف بار یک رمز دراین ب)اگر

میآوریم. بدست را حرف جابجایی سپس و کنیم انتخاب باقیمانده حرف بین زا را حرف است کافی باشد نشده تکرار حرف رمز دراین ج)اگر

حالات کل

55

یا تاس دو مجموع :

بیاید رو سکه :

بیاید رو سکه و شود یا تاس دو مجموع :

است. با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 56
(پ،ر،ر) ، (ر،پ،ر) ، (ر،ر،پ)

است. پس

میآوریم. بدست را رقم فاقد رقمی دو اعداد تعداد 57

مینویسیم. را بخشپذیرند، بر که رقم فاقد رقمی دو اعداد

است. پس

58
گزینهي :

گزینهي :

گزینهي :

گزینهي :

است. آزمایش این اي نمونه فضاي 59

است. پس

برابر نظر مورد احتمال پس میباشد، نفر افراد، کل تعداد و است نفر هستند، سال از بیشتر تجربهي و فوقلیسانس مدرك داراي که افرادي تعداد 60

است.

هستند. صورت بدین مسئله مطلوب پیشامد و نمونهاي فضاي 61

است. پس

62
است. مسأله این نمونهاي فضاي

× = 15 × 12 = 180( )6
2

4!

2!
E34

× 4! = 20 × 24 = 480( )6
3

E464

× 4! = 15 × 24 = 360( )6
4

= 180 + 480 + 360 = 1020

A = { , } ⇒ P(A) =(1, 3), (2, 2), (3, 1)
  

4 مجموع

(1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1)
  

5 مجموع

7
36

45

B ⇒ P(B) =
1
2

C ⇒ P(C) = P(A) × P(B) = × =
7

36
1
2

7
72

45

n(S) = = 823

} → n(A) = 3{A =

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
8

5

n(S) = × = 728
 

غیر5 9 تا 1

9
 

غیر5 9 تا 0

55

A = {10, 20, 30, 40, 60, 70, 80, 90} → n(A) = 8

P(A) = = =
n(A)

n(S)

8
72

1
9

n(S) = 2 × 2 × 6 = 241

n(S) = 2 × 2 × 2 × 2 = 162

n(S) = 5 × 5 = 253

n(S) = 6 × 6 = 364

n(S) = 6 × 6 = 36

A = {(3, 6)(6, 3)(3, 3)(6, 6)} → n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
36

1
9

201590

P(A) = = =
n(A)

n(S)

15
90

1
6

S = {11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30} → n(S) = 20

A = {12, 18, 21, 24, 27} → n(A) = 5

P(A) = = = 0٫25
n(A)

n(S)

5
20

n(S) = 7 × 7 × 7

39
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است. مسأله این مساعد حالات تعداد

است. پس

63

بیاید) رو (سکه

بیاید) فرد تاسها از یکی (حداقل بیاید) زوج تاس دو (هر

با: است برابر نظر مورد احتمال بنابراین

64
حروف تکرار بدون حرفی سه کلمات کل تعداد :

حروف) تکرار (بدون « » حرف فاقد حرفی سه کلمات تعداد :

حروف) تکرار (بدون « » حرف شامل حرفی سه کلمات تعداد

داریم: پس دارد. وجود حالت دو سؤال هر براي 65

درسی: نکات توضیح

حاصلضرب با است برابر تصمیمگیري این در ممکن انتخابهاي تعداد آنگاه باشند، مساوي و برابر هم با مرحله، هر در ممکن انتخابهاي تعداد و باشد مرحله داراي تصیممگیري یک اگر
یعنی: مرحله هر در انتخابها تعداد

66

است: باقیمانده کارت این از کارت یک انتخاب نمونهاي فضاي داریم. فرد کارت و زوج کارت بکشیم، بیرون را زوج شمارههاي با کارت وقتی 67

است: زوج کارت بین از کارت یک انتخاب مطلوب، پیشامد و

بنابراین:

است: حالت داراي سکه سه پرتاب نمونهاي فضاي 68

باشند: «پشت» سکهها همهي یعنی نشود، ظاهر «رو»یی هیچ که است حالاتی شامل متمم پیشامد باشد، شده ظاهر «رو» یک حداقل که باشد آن احتمال اگر

پ) , پ , (پ

داریم: پس است، تکراري ارقام شامل شده، داده ارقام چون 69

متمایز رقمی شش اعداد تعداد

هستند: مساوي شده ظاهر عدد دو حالت شش در است. آزمایش این نمونهاي فضاي 70

n(A) = × ×7
↑

نفراول

1
↓

نفردوم

1
↑

نفرسوم

P(A) = =
n(A)

n(S)

1
49

=
1
2

P

= 1 − ( × ) =
1
2

1
2

3
4

= 1 − PP

P(A) = × =
1
2

3
4

3
8

= 5 × 4 × 3 = 605 4 3

= 4 × 3 × 2 = 244 3 2H

= 60 − 24 = 36H

2 × 2 × 2 × 2 × 2 = = 3225

kn

=n,n,n, ⋯ ,n
  

بار k

nk

⇒ 9 × 9 × 9 × 5 = 36459 9 9
  

↓
صفر بدون رقمی سھ اعداد

5
 

↓
حرف

281018

n(S) = ( ) = 1818
1

8

n(A) = ( ) = 88
1

P(A) = = =
n(A)

n(S)

8
18

4
9

8

n(S) = 2 × 2 × 2 = = 823

A( )A′

⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = 1 − =A′ n( )A′

n(S)

1
8

7
8

}{=A′

= = = 60
6!

×2!
↙

ھا 3 تکراری جایگشت

3!
↘

ھا 5 تکراری جایگشت

6 × 5 × 4 × 3!

2 × 3!

n(S) = = 3662
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است. پس: نیستند، مساوي شده ظاهر عدد دو حالت در بنابراین

71

میکنیم: حساب را آنها جایگشت که میماند باقی حرف میدهیم. قرار وسط در را حرف

است): شده تکرار بار حرف که کنید (توجه

است: بوده مواجه خطا با مورد مورد، از 72

73

74

ساخت. میتوان حرفی سه کلمهي بنابراین

75

جایگشتها تعداد

کمک به نیست مهم انتخابها ترتیب چون کنیم. انتخاب باقیمانده نفر بین از را دیگر نفر باید پس شدهاند، انتخاب ً قبلا خاص، نفر 76
نوشت: خواهیم ترکیب فرمول

انتخاب حالتهاي تعداد

77

عضوي مجموعهي یک عضوي زیرمجموعههاي تعداد

عضوي مجموعهي عضوي زیرمجموعههاي تعداد

یا اول جایگاه در جایگشت، سوم حرف حالت این در که باشند داشته وجود تکراري حرف دو جایگشت در اگر میگیریم. نظر در جایگشتها براي حالت دو 78
با: است برابر جایگشتها تعداد باشند، تکراري غیر جایگشت، حرف سه که حالتی در دارند. جایگشت ، حرف دو با دیگر حرف بنابراین دارد، قرار سوم یا دوم

با: است برابر حرفی سه جایگشتهاي کل تعداد بنابراین

(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5), (6, 6)

36 − 6 = 30P(A) = = =
n(A)

n(S)

30
36

5
6

N

1
N6EAREST

E2

= = 360
6!

2!

6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2!

300018

P( خطا )= =
18

3000
6

1000

P( خطا عدم )= 1 − = = 0٫994
6

1000
994

1000

= = 10
5!

3!2!

5 × 4 × 3!

3! × 2 × 1

اول حالت باشیم: نداشتھ تکراری حرف ⇒ Heatr ⇒ ⇒ = 5 × 4 × 3 = 605 4 3 جواب

دوم حالت شود: تکرار بار دو e ⇒ = × = 4 × 3 = حرف12 جواب ( )4
1

  
حرف چھار از حرف یک انتخاب

H,a,t,r

3!

2!
 

حرف سھ جابجایی

60 + 12 = 72

= × = 4 × 3 = 12( )4
1

  
حرف یک انتخاب

حرف چھار بین از

N ,R,H,B

3!

2!
 

حرف سھ جابجایی

326(9 − 3 = 6) ،

= ( ) = = = 156
2

6!

(6 − 2)! 2!

6 × 5 × 4!

4! × 2 × 1

= ( )n
r

rn

⇒ ( )= 10 ⇒ = 10 ⇒ = 10 → = 10
n

2
n!

(n − 2)! 2!

n(n − 1)(n − 2)!

2(n − 2)!

n(n − 1)

2

⇒ − n = 20 ⇒ − n − 20 = 0 ⇒ (n − 5)(n + 4) = 0 ⇒ {n2 n2 n − 5 = 0 ⇒ n = 5 ق ق
n + 4 = 0 ⇒ n = −4 ق ق غ

= ( ) = = = 105
3

5!

3!2!

5 × 4 × 3!

2 × 3!
35

T

5T5 × 3 = 15

6 × 5 × 4 = 120

15 + 120 = 135
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79
دارد. عضو آزمایش این نمونهاي فضاي

مکمل) (پیشامد میکنیم. محاسبه را باشد مضرب شده ظاهر اعداد مجموع اینکه احتمال ابتدا

طریق به دیگر حرف سه و حرف دو کرد. انتخاب طریق به باقیمانده حرف هفت از حرف سه باید شود، انتخاب حرف دو اگر 80

دارند. جایگشت

است. باشد، آنها در حرف که کلمههایی تعداد بنابراین

81

با: است برابر قرمز، مهرهي از قرمز مهرهي و آبی مهرهي از آبی مهرهي یعنی شده داده شرط با مهره سه انتخاب

حالات تعداد

است. پس

است: پس دارد، وجود از کوچکتر طبیعی عدد 82

از کوچکتر اول :اعداد

دارد). وجود رقمی دو طبیعی عدد ) است آزمایش این نمونهاي فضاي 83
بنابراین: است. مضرب باشد، مضرب هم و مضرب هم که عددي

( مضرب (اعداد

است. پس

دارد. عضو آزمایش این نمونهاي فضاي 84

داشت: خواهیم دهیم، نشان با را شوند ظاهر یکسان شمارهي دو اینکه پیشامد و با را شوند ظاهر متفاوت شمارهي دو اینکه پیشامد اگر

85

86
نمونهاي) (فضاي

n(S) = = 3662

3

= , , , ⇒ n( ) = 12A′

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪
(1,2),(2,1)
  

3 مجموع

(1,5),(5,1),(2,4),(4,2),(3,3)
  

6 مجموع

(3,6),(6,3),(4,5),(5,4)
  

9 مجموع

(6,6)
  

12 مجموع

A′

P( ) = = = → P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ n( )A′

n(S)

12
36

1
3

A′ 1
3

2
3

O( ) = 357
3

O= 60
5!

2!

2O60 × 35 = 2100

n(S) = C(7, 3) = = 35
7!

3! × 4!
2413

= 6 × 3 = 18⇒
C(4, 2) = = = 6

4!

2! × 2!

4 × 3 × 2!

2! × 2

C(3, 1) = = = 3
3!

2! × 1!

3 × 2!

2! × 1

⎫

⎭
⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

P(A) =
18
35

2425n(S) = 24

= {2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23} → n( ) = 9A′ A′25

P( ) = = ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = =A′ n( )A′

n(S)

9
24

A′ 9
24

15
24

5
8

n(S) = 9090

2510

A = {10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90} → n(A) = 910

P(A) = =
9

90
1

10

n(S) = = 3662

AA′

= {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5), (6, 6)} ⇒ n( ) = 6 → P( ) = =A′ A′ A′ 6
36

1
6

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 1
6

5
6

= ⇒ = ⇒ 12P(A) = 5 − 5P(A) ⇒ 17P(A) = 5 ⇒ P(A) =
P(A)

P( )A′

5
12

P(A)

1 − P(A)

5
12

5
17

S = {1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29}

n(S) = 15

A = {3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29} ⇒ n(A) = 9
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میکنیم: حساب را باشد، بخشپذیر بر عدد دو مجموع یعنی باشد مضرب شده ظاهر عدد دو مجموع اینکه پیشامد احتمال 87

بنابراین: شوند، انتخاب سیاه مهرهي بین از مهرهها این باید باشند، سیاه مهره سه هر بخواهیم اگر 88

89

90
دارد. عضو آزمایش این نمونهاي فضاي

(پ،پ،ر) (پ،رپ)، (ر،پ،پ)،

است. پس

91
داریم: باشد، بودن "تستی" پیشامد و بودن آسان پیشامد اگر

بودن) تستی و (آسان

بنابراین: میافتد، اتفاق حالت دو سکه یک پرتاب در و حالت تاس یک پرتاب در 92

93

دارد. عضو آزمایش این نمونهاي فضاي 94

میگیریم: نظر در را باشد مساوي یا بزرگتر شده ظاهر عدد دو مجموع پیشامدهاي میکنیم، استفاده پیشامدها مکمل از

P(A) = = = = 0٫6
n(A)

n(S)

9
15

3
5

55

{
A = {(1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1), (4, 6), (5, 5), (6, 4)} ⇒ n(A) = 7
n(S) = = 3662

P(A) = =
n(A)

n(S)

7
36

6

P(A) = = = = = =
n(A)

n(S)

( )6
3

( )10
3

6!

3! × 3!

10!

3! × 7!

6! × 3! × 7!

10! × 3! × 3!

6 × 5 × 4 × 3! × 7!

10 × 9 × 8 × 7! × 3!

1
6

{n(S) = = 3662

A = {(5, 5), (5, 6), (6, 5), (6, 6)} ⇒ n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
36

1
9

n(S) = 8

} ⇒ n(A) = 3A = {

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
8

AB

P(A) = = , P(B) = =
n(A)

n(S)

16
25

n(B)

n(S)

20
25

= P(A ∩ B) =
13
25

P

P(A ∪ B) = P(A) + P(B) − P(A ∩ B) = + − =
16
25

20
25

13
25

23
25

6

n(S) = 6 × 6 × 2 = 72

P(A) = = = =

×( )5
2

  
قرمز دو

( )4
1

  
آبی یک

( )9
3

×
5!

2! × 3!

4!

1! × 3!

9!

3! × 6!

10 × 4
3 × 4 × 7

10
21

n(S) = = 3662

10

= {(4, 6), (6, 4), (5, 5), (5, 6), (6, 5), (6, 6)} ⇒ n( ) = 6A′ A′

P( ) = = = → P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ n( )A′

n(S)

6
36

1
6

A′ 1
6

5
6
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95
دارد. حالت عقربه دو هر چرخش نمونهاي فضاي

میگیرند: قرار یکسان شمارههاي روي عقربه دو هر زیر حالتهاي در
1

3 4
2 1

3 4
2

نتیجه: در

باقیمانده نفر بین از را نفر سپس و میکنیم انتخاب را نفر باقیمانده نفر از سپس و میکنیم انتخاب را نفر ابتدا کارمند از 96
میکنیم: ضرب هم در را مرحله هر راههاي تعداد ضرب اصل طبق نهایت در و میکنیم انتخاب

نهایی حاصل

نمود: استفاده (نامطلوب) مکمل پیشامد از میتوان 97
باشند یکسان تاس لااقل تاس پرتاب در آنکه احتمال

نباشند یکسان هیچکدام تاس پرتاب در آنکه احتمال

باشند: متفاوت تاس اعداد که میکنیم حساب آنرا احتمال پس

گزینهها: بررسی 98

( گزینهي (درستی است. تصادفی آزمایش یک در ممکن نتایج تمام مجموعهي تصادفی، آزمایش یک نمونهاي فضاي

( گزینهي (درستی است. نمونهاي فضاي با برابر تصادفی آزمایش یک براي ممکن برآمدهاي تمام اجتماع

( گزینهي (درستی باشد. داشته احتمال میتواند آن پیشامدهاي از یکی حداکثر پس است، برابر برآمدها احتمالات مجموع که آنجا از

( گزینهي (نادرستی نباشد. صفر آن برآمدهاي از هیچیک وقوع احتمال است ممکن اما

میکنیم. استفاده مکمل پیشامدهاي از سؤال این حل براي 99
باشد فرد شد رو اعداد از یکی لااقل آنکه پیشامد

نباشد فرد شده رو اعداد از هیچیک آنکه پیشامد باشند زوج شده رو عدد هردو آنکه پیشامد

زوج) اول (تاس و زوج) دوم (تاس

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد پس میسازیم، ارقام) تکرار (با رقمی سه اعداد ارقام کمک به واقع، در آزمایش این انجام با 100

کرد: استفاده مکمل پیشامد از میتوان پیشامد احتمال محاسبهي براي باشد. داشته مساوي رقم دو لااقل که است پیشامدي مطلوب پیشامد

با: است برابر ضرب اصل به بنا نمونهاي، فضاي اعضاي تعداد بنابراین دهد. رخ است ممکن حالت تاسها، از یک هر براي 101

4 × 4 = 16

A = {(1, 1)(2, 2)(3, 3)(4, 4)} → n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
16

1
4

63C(6, 3)32C(3, 2)11

C(1, 1)

C(6, 3) = = = = 20
6!

(6 − 3)! 3!

6!

3!3!

6 × 5 × 4 × 3!

3! × 3 × 2 × 1

C(3, 2) = = = = 3
3!

(3 − 2)! 2!

3!

1! 2!

3 × 2!

1 × 2!
C(1, 1) = 1

= C(6, 3) × C(3, 2) × C(1, 1) = 20 × 3 × 1 = 60

42P(A) =

4A′P( ) =

4

P( ) = × × × = 1 × × × =A′ 6
6

5
6

4
6

3
6

5
6

2
3

1
2

5
18

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 5
18

13
18

2

4

S = { , , ⋯ , } ⇒ P( ) + P( ) + ⋯ + P( ) = 1a1 a2 an a1 a2 an

1(1)3

1

A =

==A′

P( ) =A′

P( ) =A′

P( ) =A′

زوج) اول (تاس
3
6

و

×

زوج) دوم (تاس
3
6

= × =
1
2

1
2

1
4

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 1
4

3
4

1, 2, 3, 4, 5

n(S) : × × =5 5 5 53

AA

⇒ n( ) : × × = 5 × 4 × 3A′ 5 4 3=A′ نباشند تکراری ارقام کھ پیشامدی

⇒ P( ) = = = ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = ⇒ P(A) = 0٫52A′ n( )A′

n(S)

× 4 × 35

× 5 × 55

12
25

A′ 12
25

13
25

6
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تاس ترتیب همین به و باشد داشته میتواند حالت پس شود، رو اول تاس عدد نباید دوم تاس در اما باشد داشته میتواند حالت اول تاس باشند، متفاوت تاس در شده رو اعداد آنکه براي

نتیجه: در باشد، داشته میتواند حالت تنها سوم

پیشامدي باشند، شده استخدام سال ماه یک در نفر دو لااقل آن در که باشد پیشامدي اگر میکنیم. استفاده مکمل پیشامد احتمال از مسئله این حل براي 102
سوم نفر براي و اول) نفر به مربوط ماه از غیر (به حالت دوم نفر براي سال) ماه ) حالت اول نفر براي بنابراین باشند، نشده استخدام سال ماه یک در نفر سه از یک هیچ آن در که است

دارد: وجود دوم) و اول نفرات ماههاي از غیر (به حالت

کنیم: استفاده مکمل پیشامد از باید سؤال این حل براي 103
باشد.) زوج آنها دو هر یا باشد زوج آنها از یکی (یعنی باشد. زوج کارت دو از یکی شمارهي لااقل که آن پیشامد :

باشند.) فرد شماره دو هر آنکه (یعنی نباشد. زوج کارت دو شمارهي از هیچکدام که آن پیشامد :

باشند فرد شماره دو هر باشد فرد اولی و باشد فرد دومی

است. باشد، فرد الف سریال کارت آنکه احتمال پس دارند، فرد شمارهي کارت کارت، از الف سري در

است. باشد، فرد ب سریال کارت آنکه احتمال پس دارند، فرد شمارهي کارت کارت، از ب سري از

حرف دو است کافی است، حرف سه هر شامل که حرفی پنج کلمات ساختن براي بنابراین است، تکراري حرف شامل کلمهي حروف 104

دهیم: جایگشت تکراري حرف سه با و کنیم انتخاب را ( یا ، ، (یعنی غیر حروف از دیگر

کلمات تعداد

میکنیم. استفاده مکمل پیشامد از سوال این حل براي . نیستند مضرب و و و و اعداد و هستند مضرب و اعداد تاس در دانیم اول:می روش 105

دارد: حالت تاس پرتاب دوم: روش

شده: مشخص حالت یعنی شود. مشاهده آنها دوي هر یا یا اعداد از یکی تاس دو پرتاب در که آن یعنی باشد، مضرب اعداد از یکی لااقل که حالاتی

1 2 3 4 5 6

1
2
3
4
5
6

اسباببازي از اسباببازي کافیست اول بچهي براي بدهیم. اسباببازي عدد بچه هر به باید برسد اسباببازي مساوي تعداد بچهها به که آن براي 106

بدهیم. و کنیم انتخاب

. میکنیم انتخاب سوم بچهي براي را باقیمانده اسباببازي نهایت در و میکنیم انتخاب باقیمانده اسباببازي از اسباببازي دوم بچهي براي

n(S) = 6 × 6 × 6

365

4

n(A) = 6 × 5 × 4

⇒ P(A) = = = =
n(A)

n(S)

6 × 5 × 4
6 × 6 × 6

20
36

5
9

AA′

121211

10

n( ) = 12 × 11 × 10 ⇒ P( ) = = =A′ A′ 12 × 11 × 10

123

110
144

55
72

⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 55
72

17
72

A

A′

==A′

53
3
5

42
2
4

P( ) = × = = ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − = = 0٫7A′ 3
5

2
4

6
20

3
10

A′ 3
10

7
10

ELEMENT3EE

ELMNTE

= ( ) × = × = × = 6 × 20 = 1204
2

5!

3!

4!

2! × 2!

5!

3!

4 × 3 × 2!

2 × 2!

5 × 4 × 3!

3!

36312453

P( 3 ) = 1 − P( 3 باشد( مضرب تاس عدد دو از یکی لااقل نباشند مضرب تاس دو اعداد از کدام ھیچ

= 1 − P( 3 ) × P( 3 ) = 1 − × = 1 − نباشد= مضرب اول تاس نباشد مضرب دوم تاس
4
6

4
6

4
9

5
9

236

33620

→ P(A) = =
20
36

5
9

226

C(6, 2)

24C(4, 2)2

C(6, 2) = = = 15
6!

2!4!

6 × 5 × 4!

2 × 4!
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داریم: ضرب اصل بر بنا

لامپهاست: کل تعداد با برابر که میکنیم مشخص را نمونهاي فضاي اعضاي تعداد ابتدا 107
نمونهاي فضاي اعضاي تعداد

بنابراین: است. برابر واتی لامپهاي تعداد که باشد وات انتخابی لامپ که است آن مطلوب حالت

عدد آنها دوي هر یا شمارهها از یکی یا که است آن معناي به باشد شمارهها از یکی لااقل عبارت میکنیم استفاده مکمل پیشامد از سؤال این حل براي 108
نباشند. شمارهها از یک هیچ که است آن (نامطلوب) مکمل پیشامد و باشد

باشد: ارقام از یکی لااقل

نباشد: ارقام از یک هیچ

میکنیم: استفاده مکمل پیشامد از 109

A

43

12
4

3

1

2

B

5

نباشد، و ، اعداد بین از شده رو عدد دو از هیچکدام که میکنیم حساب را این احتمال بنابراین و ، اعداد یعنی از بزرگتر اعداد تاس پرتاب در 110
میکنیم. استفاده مکمل پیشامد احتمال از سپس و باشد و ، اعداد بین از یعنی

بیایند) و و اعداد بین از عدد دو (هر

باشد) از بزرگتر شده رو اعداد از یکی (حداقل

111

باشد آمده بیرون عدد مجموع اینکه پیشامد

ندارند. فرق هم با ( ) و ( ) برمیداریم، هم با را کارت دو چون کنید توجه

گردد) ظاهر رو سکه یک (حداقل نگردند) ظاهر رو (هیچکدام گردند) ظاهر پشت (هر 112

C(4, 2) = = = 6
4!

2!2!

4 × 3 × 2!

2 × 2!

C(2, 2) = = 1
2!

2!0!

C(6, 2) × C(4, 2) × C(2, 2) = 15 × 6 × 1 = 90

= n(S) = 20 + 22 + 14 + 34 = 90

10010014 + 34 = 48

P(A) = = =
n(A)

n(S)

48
90

8
15

22

2

2A

2A′

: ,A′ باشد 2 از غیر عددی اول گوی
  

باشد 5 یا 4 ,3 ,1 می تواند

باشد 2 از غیر عددی دوم گوی
  

باشد 4 یا 3 ,1 می تواند

⇒ P( ) = × =A′ 4
5

3
4

3
5

P(A) = 1 − P( ) = 1 − = = 0٫4A′ 3
5

2
5

A = بایستد فرد عدد روی عقربھ ھا از یکی لااقل آنکھ پیشامد
پیشامد = بایستد زوج عدد ناحیھ ی روی عقربھ  دو ھر

= نایستد فرد عدد روی عقربھ ھا از کدام ھیچ ′Aآنکھ

⇒ P( ) = × = =
A زوج= عدد روی عقربھ ی گرفتن قرار احتمال

2
4

B زوج= عدد روی عقربھ ی گرفتن قرار احتمال
2
5

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
A′ 2

4
2
5

4
20

2
10

P(A) = 1 − P( ) ⇒ P(A) = 1 − = = 0٫8A′ 2
10

8
10

3456456

123

= × = × =
3
6

3
6

1
2

1
2

1
4

123P(A) = P

= 1 − P(A) = 1 − =
1
4

3
4

3P( ) = PA′

S = {(1, 2), (1, 3), (1, 4), (1, 5), (2, 3), (2, 4), (2, 5), (3, 4), (3, 5), (4, 5)} → n(S) = 10

: A = {(1, 5), (2, 4)} → n(A) = 226

P(A) = = ⇒ P( ) = 1 − P(A) = 1 − =
2

10
1
5

A′ 1
5

4
5

1, 55, 1

3= 1 − P= 1 − PP

P (A) = 1 − ( × × ) = 1 − =
1
2

1
2

1
2

1
8

7
8
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113

هستند علاقمند والیبال به هم و فوتبال به هم که نفراتی تعداد

است. پس

است. آزمایش این نمونهاي فضاي 114
دو هر که است معنا این به پیشامد بنابراین باشند) زوج دو هر یا باشد زوج روشده اعداد از یکی (یعنی باشد زوج ظاهرشده اعداد از یکی حداقل تاس دو پرتاب در که باشد این پیشامد اگر

بنابراین: باشد، فرد ظاهرشده عدد

115
باشند) شده متولد شنبه هر ) یا باشند) شده متولد یکشنبه (هر ............. یا باشند) شده متولد جمعه (هر

این متمم و باشند کارت دو هر یا باشد کارت دو از یکی اینکه یعنی باشد، شمارهي جعبه از شده آورده بیرون کارت دو از یکی حداقل اینکه پیشامد 116
یعنی: نباشند، آمده بیرون کارت دو از هیچکدام که است این پیشامد

( گزینهي ( گزینهي 117

( گزینهي ( گزینهي

میکند. باز را اصلی درب احتمال به انتخابی کلید بنابراین گذاشتهایم. کنار را آن و نمیخورد اصلی درب به که هستیم مطمئن را کلیدها از یکی 118

است. آزمایش این نمونهاي فضاي 119

است. پس

120

هستند مکمل

121
باشد نباید چپ سمت در صفر که این به باتوجه رقمی دو اعداد کل تعداد

هستند. بخشپذیر بر که فوق مجموعهي از رقمی دو اعداد

= 45 ⇒ دانشآموزان} کل تعداد
30 فوتبال بھ علاقمندان تعداد
20 والیبال بھ علاقمندان تعداد

⇒ 30 + 20 = 50 والیبال یا فوتبال ورزش دو از یکی بھ علاقمندان تعداد
50 − 45 = 5

P(A) = =
5

45
1
9

n(S) = = 3662

AA′

= {(1, 1), (1, 3), (1, 5), (3, 1), (3, 3), (3, 5), (5, 1), (5, 3), (5, 5)} → n( ) = 9A′ A′

P( ) = = ⇒ P(A) = 1 − =A′ 9
36

1
4

1
4

3
4

3P3P3P

( × × ) + ( × × ) + ⋯ + ( × × )
1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

1
7

= × ( × × ) =7
 

ھفتھ روزھای تعداد

1
7

1
7

1
7

1
49

111

1

= ⇒ n( ) = 3 × 2 = 6A′ نباشند 1 عدد کارت دو از ھیچکدام اینکھ پیشامد A′

S = → P( ) = = = نمونھ= فضای ⇒ n(S) = 4 × 3 = 12 A′ A′n( )

S ′n( )

3 × 2
4 × 3

6
12

1
2

P(A) = 1 − P( ) = 1 − = ⇒A′ 1
2

1
2

باشد 1 آمده بیرون کارتھای از یکی حداقل اینکھ احتمال

1= 36622= 3225

3( ) = = 369
2

9!

2! × 7!
4( ) = = = 568

3
8!

3! × 5!

8 × 7 × 6
6

1
7

n(S) = = 3662

→ n(A) = 12

3 → (1, 2)(2, 1)
6 → (1, 5)(5, 1)(2, 4)(4, 2)(3, 3)
9 → (3, 6)(6, 3)(4, 5)(5, 4)

12 → (6, 6)

P(E) = =
12
36

1
3

B,A ⇒ P(A) + P(B) = 1 ⇒ P(A) + = 1 ⇒ P(A) =
1
3

2
3

P(A) = ⇒ = ⇒ n(S) = 9
n(A)

n(S)

6
n(S)

2
3

n(B) = n(S) − n(A) = 9 − 6 = 3

= 7 × 8 = 56

= {13, 26, 52, 65} → n(A) = 413
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است. پس

122

است. حالت مطلوب حالات تعداد و حالت حالتها کل

است. پس

1
2
3
4
5
6

1 2 3 4 5 6

دوم تاس

اول تاس

123
سالم لامپهاي تعداد

لامپها کل تعداد

است. پس

است. صورت بدین بایستد روي عقربه صفحهي دو از یکی حداقل که حالاتی تعداد 124

است. برابر حالات، کل تعداد

است. پس

میآید: بهدست زیر بهصورت آن احتمال که یا یعنی از بیشتر اعداد یا عدد خود آمدن یعنی تاس، یک پرتاب در آمدن حداقل از منظور 125

است. پس

است. نیز برآمد سومین وقوع احتمال بنابراین است. برآمد چهار از یک هر وقوع احتمال پس میباشند، همشانس برآمد، چهار چون 126

است. آزمایش این نمونهاي فضاي 127

است. پس

128

است. پس

129

بیاید رو سکه و باشد بخشپذیر بر شده ظاهر اعداد مجموع که آن احتمال

130

نمونه فضاي

P(A) = =
4

56
1

14

3620

P(A) = =
20
36

5
9

33 + 39 = 72 ⇒

17 + 33 + 11 + 39 = 100 ⇒

P(A) = = 0٫72
72

100
2

A = {(2, 1), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (1, 2), (3, 2), (4, 2), (5, 2)} → n(A) = 8

n(S) = 5 × 4 = 20

P(A) = = 0٫4
8

20
44456

A = {4, 5, 6} ⇒ n(A) = 3

P(A) = = =
n(A)

n(S)

3
6

1
2

1
4

1
4

n(S) = = 3225

= ( ) = = مطلوب10 حالات تعداد
5
3

5!

3!2!

P(A) = =
10
32

5
16

= 4 × 5 = حالات20 کل تعداد

{(4, 5), (4, 4), (4, 3), (4, 2), (4, 1), (1, 4), (2, 4), (3, 4)} → n(A) = مطلوب8 :حالات

P(A) = = 0٫4
8

20

{ ⇒ P( ) = =
بخش پذیر 7 بر اعداد مجموع :پیشامد = {(6,1),(1,6),(2,5),(5,2),(3,4),(4,3)}E1

حالات کل تعداد = 62 = 36
E1

6

36

1

6

⇒ P( ) =
⎧
⎩⎨

سکھ آمدن رو پیشامد :E2 = { رو{

حالات کل تعداد = 2
E2

1

2

= × =
1
6

1
2

1
12

7⇒

S = ⇒ n(S) = 6 × 7 = 42

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

11, 12, 13, 14, 15, 16, 17
21, 22, ⋯ , 27
31, 32, ⋯ , 37

⋮
61, 62, ⋯ , 67

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪
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هستند. بخشپذیر بر که فوق مجموعهي از اعدادي

است. پس

131

دادن پاسخ حالتهاي کل تعداد

است. شده داده درست پاسخ پرسشها تمام به که حالتی تعداد

است. پس

است. برف نباریدن پیشامد اینصورت در باشد برف باریدن پیشامدن اگر 132

133
شود) قبول یکی (حداقل نشوند) قبول (هردو

134

زن) یک (حداقل مرد) سه (هر

135

حاصل اعداد

بخشپذیرند. بر که اعدادي

است. پس

136
سال) از ماه یک در نفر دو حداقل آمدن دنیا (به باشند) آمده دنیا به مختلف ماههاي در نفر (هر

137
به مربوط زاویهي

است. پس

است. همان شود، دختر سوم فرزند آنکه احتمال و بوده مستقل هم از فرزندان جنسیت 138

139

جریمه بودن اشتباه تجربی احتمال

پس : جریمه بودن واقعی احتمال

= {14, 42, 56} → n( ) = 3E1 E114

P( ) = =E1
3

42
1

14

= = 1024= =====
ضرب اصل

45 210× × × ×4 4 4 4 4=

= 1

P(A) =
1

1024

AA′

= → =
P( )A′

P(A)

1
3

1 − P(A)

P(A)

1
3

→ P(A) = 3 − 3P(A) → 4P(A) = 3 → P(A) = = 0٫75
3
4

= 1 − (1 − 0٫9)(1 − 0٫8)= 1 − PP

= 1 − (0٫1)(0٫2) = 1 − 0٫02 = 0٫98

= 1 − = 1 − =

( )4
3

( )7
3

4
35

31
35

= 1 − PP

= → n(S) = 20

⎧

⎩
⎨
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

11, 12, 13, 14, 15
21, 22, 23, 24, 25
31, 32, 33, 34, 35
41, 42, 43, 44, 45

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

= {14, 42} ⇒ n(A) = 214

P(A) = = 0٫1
2

20

5= 1 − PP

= 1 − = 1 − =
12 × 11 × 10 × 9 × 8

125

55
144

89
144

= − ( + + + ) = − =360∘ 75∘ 110∘ 40∘ 120∘ 360∘ 345∘ 15∘B

P(E) = =
15

360
1

24

1
2

= = = = 0٫004
20

5000
2

500
4

1000
= 1 − 0٫004 = 0٫996
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140

141
حروف تکرار بدون سهحرفی کلمات تعداد :

حروف) تکرار (بدون حرف فاقد حرفی سه کلمات تعداد :

حروف) تکرار (بدون حرف شامل حرفی سه کلمات تعداد

دارد. وجود انتخاب مرحله هر در که داریم مرحله پس داریم سؤال 142
داد. پاسخ آزمون این به میتوان مختلف راه تعداد به شمارش اساسی اصل بنابر

است. آزمایش این نمونهاي فضاي 143
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

است. پس

است. صورت این در باشند، مکمل پیشامد دو و اگر 144

است. آزمایش این نمونهاي فضاي 145
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

است. پس

است. برابر نباشد، درست بعدي پیشبینی آنکه احتمال پس است. بوده نادرست پیشبینی روز و درست پیشبینی روز روز، در 146

میکنیم. حذف تا اعداد بین از را اول اعداد 147

است. فرد آنها تاي سه که میماند باقی عدد دوازده

است. پس

روزهاي در «دانشآموزان از: است عبارت آن مکمل آنگاه کنیم، تعریف باشند» شده متولد هفته روز یک در نفر دو «حداقل صورت به را پیشامد اگر 148
داریم: صورت این در باشند». شده متولد هفته مختلف

بنابراین:

است. برابر ارقام این با ساخت قابل دورقمی اعداد کل تعداد 149
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

= 1 −P ( نبودن ھمرنگ )= 1 −P ( بودن ھمرنگ )

+ +( )4
2

قرمز دو ھر

( )3
2

آبی دو ھر

( )2
2

زرد دو ھر

( )9
2

1 − = 1 − = =
6 + 3 + 1

36
10
36

26
36

13
18

× × = 605 4 3

× × = 244 3 2«H »

= 60 − 24 = 36«H »

10104

=4 × 4 × … × 4 × 4
  

بار 10

410

n(S) = = 3662

A = {(5, 5), (5, 6), (6, 5), (6, 6)} → n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
36

1
9

ABP(A) + P(B) = 1

{ ⇒ 3P(B) + P(B) = 1 ⇒ 4P(B) = 1 ⇒ P(B) =
P(A) + P(B) = 1
P(A) = 3P(B)

1
4

n(S) = = 3662

A = {(2, 6), (6, 2), (3, 5), (5, 3), (4, 4)} → n(A) = 5

P(A) = =
n(A)

n(S)

5
36

1208733=
33

120
11
40

120

S = {1, , , 4, , 6, , 8, 9, 10, , 12, , 14, 15, 16, , 18, , 20} → n(S) = 122 3 5 7 11 13 17 19

A = {1, 9, 15} → n(A) = 3

P(A) = = =
n(A)

n(S)

3
12

1
4

A( )A′

n( ) = × × × ⇒ P( ) = = =A′ 7
↑

اول نفر

6
↓

دوم نفر

5
↑

سوم نفر

4
↓

چھارم نفر

A′ n( )A′

n(S)

7 × 6 × 5 × 4
7 × 7 × 7 × 7

120
343

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 120
343

223
343

n(S) = 5 × 5 = 25

A = {14, 21, 35, 42} → n(A) = 4
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است. پس

است. برابر ساخت، قابل رقمی سه اعداد کل تعداد 150
پس: بود، خواهد باشد» تکراري رقم فاقد رقمی سه «عدد صورت به پیشامد این مکمل آنگاه کنیم، تعریف باشد» داشته مساوي رقم دو حداقل رقمی سه «عدد صورت به را پیشامد اگر

با: است برابر نظر مورد احتمال بنابراین

151
شوند) متولد سال از ماه یک در نفر دو (حداقل باشند) آمده دنیا به مختلف ماههاي در کدام (هر

هستند. زیر صورت به نظر مورد پیشامد و نمونهاي فضاي 152

است. پس:

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 153

کلمهي حروف جایگشتهاي (تعداد

ببا: است برابر نظر مورد پیشامد اعضاي تعداد

شیء جایگشتهاي (تعداد

است. پس

است. برابر سکه پرتاب نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 154

است. برابر تاس پرتاب نمونهاي فضاي اعضاي تعداد

است. برابر تاس و سکه پرتاب نمونهاي فضاي اعضاي تعداد بالا، نکتههاي به باتوجه

است. صورت به نظر مورد پیشامد و است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 155

است. پس

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 156
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

(ر،ر،ر) ، (پ،پ،پ)

است. پس

است. برابر آزمایش این نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 157
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

است. پس

است. عضو داراي آزمایش این نمونهاي فضاي 158
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

(د،پ،پ) ، (پ،د،پ) ، (پ،پ،د)

است. پس

است. عضو داراي آزمایش این نمونهاي فضاي 159
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

P(A) = = = 0٫16
n(A)

n(S)

4
25

n(S) = 5 × 5 × 5

A( )A′

n( ) = × ×A′ 5
↑

اول رقم

4
↓

دوم رقم

3
↑

سوم رقم

P(A) = 1 − P( ) = 1 − = 1 − = = 0٫52A′ 5 × 4 × 3
5 × 5 × 5

12
25

13
25

= 1 − PP

= 1 − = 1 − = =
12 × 11 × 10
12 × 12 × 12

110
144

34
144

17
72

S = {(1, 2), (1, 3), (1, 4), (1, 5), (2, 1), (2, 3), (2, 4), (2, 5), (3, 1), (3, 2)(3, 4), (3, 5),

(4, 1), (4, 2), (4, 3), (4, 5), (5, 1), (5, 2), (5, 3), (5, 4)} → n(S) = 20

A = {(1, 3), (3, 1), (3, 5), (5, 3)} → n(A) = 4

P(A) = = = 0٫2
n(A)

n(S)

4
20

=
5!

2!
n(S) = (HELLO

= 4!4n(A) = (HE OLL

P(A) = = = = 0٫4
n(A)

n(S)

4!
5!

2!

2
5

n2n

n2n

21n(S) = × = 2461 22

n(S) = 6A = {3, 6}

P(A) = =
n(A)

n(S)

1
3

n(S) = 23

→ n(A) = 2}A{

P(A) = = =
n(A)

n(S)

2
8

1
4

n(S) = 5 × 5

A = {(5, 5), (5, 4), (5, 3), (4, 5), (3, 5), (4, 4)} → n(A) = 6

P(A) = = = = 0٫24
n(A)

n(S)

6
25

24
100

n(S) = 23

→ n(A) = 3}{A =

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
8

n(S) = 29 − 9 = 20
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است. پس

پیشامد از حل براي حال باشند. اول شده رو عدد دو هر یا اول شده رو اعداد از یکی یعنی باشد، اول تاس دو در شده رو اعداد از یکی حداقل اینکه پیشامد 160
داریم: اینصورت در که مینامیم را آن و باشند.) اول غیر شده رو عدد دو هر (یعنی نباشد اول شده رو اعداد از هیچیک که میگیریم نظر در را حالتهایی پیشامد یعنی میکنیم، استفاده مکمل

:پس

بدست حرف دو با را شده انتخاب طرف دو جابجایی سپس میکنیم انتخاب دیگر حروف از را دیگر حرف پس شده، تکرار بار دو حرف 161
میآوریم.

است. بنابراین باشد. درست پیشبینی که است آن پیشامد 162

:پس

163

نمونه فضاي اعضاي تعداد نوشت رقم این با میتوان که رقمی سه اعداد کل تعداد

پیشامد هستند: بخشپذیر بر که اعدادي تعداد

است. پس

164

باشد فرد عددي آنها از یکی حداقل که این احتمال باشد زوج عدد دو هر که این احتمال

165
حالات کل تعداد نمونه فضاي اعضاي تعداد

مطلوب حالات = ( عدد (عدد که حالاتی

( عدد (عدد آنکه احتمال

166

است. پس

است: شده پرتاب تاس یک و سکه دو اینکه به توجه با 167

A = {10, 14, 16, 20, 22, 26, 28} → n(A) = 7

P(A) = = = = 0٫35
n(A)

n(S)

7
20

35
100

A′

A′ = اول غیر اعداد = 1, 4, 6 → P( ) = × =A′ 3
6
 

بیاید اول غیر اول تاس

3
6

 
بیاید اول غیر دوم تاس

9
36

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 9
36

27
36

A2(MVND)A

( ) × = × = 724
2

4!

2!

4!

2! 2!

4!

2!

AP(A) = =
60
90

2
3

P( ) = 1 − P(A) = 1 − =A′ 2
3

1
3

= × × = 1004 5 55=

⇒ × × = 404
↓

نداریم را صفر انتخاب حق

5 2
↓

5 یا صفر فقط

5E

P(E) = = 0٫4
40

100

1 − × = 1 − =
3
6

3
6

1
4

3
4

=1–=

= 4 × 6 = 24=

= {(2, 1), (3, 1), (3, 2), (4, 1), (4, 2), (4, 3)}> BA

= =
6

24
1
4

> BA

باشد فرد شده ظاھر اعداد مجموع

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪

3 → (1, 2)(2, 1)

5 → (1, 4)(4, 1)(2, 3)(3, 2)
7 → (1, 6)(6, 1)(2, 5)(5, 2)(3, 4)(4, 3) → n(S) = 18
9 → (3, 6)(6, 3)(4, 5)(5, 4)
11 → (5, 6)(6, 5)

A = {(2, 3), (2, 5), (3, 2), (5, 2)} → n(A) = باشند4 اول عدد دو :ھر

P(A) = =
4

18
2
9

= n(S) = 2 × 2 × 6 = نمونھ24 فضای تعداد

فرد تاس و یکسان سکھ دو مطلوب حالات
= {( ), ( ), ( ), ( ), ( ), ( )} ⇒ ،ر،ر61 ،ر،ر3 ،ر،ر5 ،پ،پ1 ،پ،پ3 ،پ،پ5
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تاس هر در شده ظاهر اعداد چون حال میباشد. مخرج حالتهاي تعداد پس است، نشده داده خاصی شرط تاس دو پرتاپ در چون اول: راهحل 168
پس: میباشد، مطلوب حالتهاي تعداد بنابراین باشد، اعداد از یکی نیز دوم تاس و اعداد از یک اول تاس یعنی باشد، از بزرگتر باید

یعنی: میکنیم، مشخص آن در را تاس دو پرتاب در مطلوب موارد و میکشیم زیر شکل مطابق جدول یک دوم: راهحل

باشند: فرد عدد دو هر یا زوج عدد دو هر باید شود، زوج عددي عدد، دو جمع حاصل که این براي 169

فرد عدد دو هر یا زوج عدد دو هر

170

تکراري حرف سه که دیگر خانهي براي میشوند. پر حالت همین به فقط خانه دو این دهیم، قرار «ن» حرف آخر خانهي در و «پ» حرف اول خانهي در اگر 171
داشت: خواهیم دارد، «الف»

پس: است. شده تکرار بار نیز رقم و بار دو رقم 172

کنیم: می انتخاب مانده باقی رقم از را دیگر رقم باشد، رقم این از رقم اگر 173

میکنیم: انتخاب باقیمانده رقم از را دیگر رقم باشد رقم این از رقم یک اگر

باشد: نداشته وجود رقم این در رقم اگر

نمود. انتخاب را دیگر نفر بین از نفر سه باید واقع در ندارند. را انتخاب این در حضور حق دوم کلاس دانشآموزان چون 174

چهار این از یکی روي عقربه آنکه احتمال آنکه احتمال پس دارد. قرار ناحیه چهار و عدد دو بین است. شده تقسیم مساوي قسمت به ساعت صفحهي 175
با: است برابر بایستد ناحیه

P(A) = = =
n(A)

n(S)

6
24

1
4

n(S) = 36

36, 5, 46, 5, 4n(A) = 3 × 3 = 9

P(A) = = =
n(A)

n(S)

9
36

1
4

6 × 6

⟹ P(A) = =

A

∖B

1
2
3
4
5
6

1 2 3 4

(4, 4)
(5, 4)

(6, 4)

5

(4, 5)
(5, 5)

(6, 5)

6

(4, 6)
(5, 6)

(6, 6)

9
36

1
4

= ( ) + ( ) = +
5
2

4
2

5!

2! × 3!

4!

2! × 2!

= + = 10 + 6 = 16
5 × 4 × 3!

2 × 1 × 3!

4 × 3 × 2!

2 × 1 × 2!

= + = + = (6 × 5) + 5 = 30 + 5 = 35
6! + 5!

4!

6!

4!

5!

4!

6 × 5 × 4!

4!

5 × 4!

4!

6

= = 120
6!

3!

6 × 5 × 4 × 3!

3!
⇒ حالات کل تعداد = 1 × 120 × 1 = 120

642

= متمایز1260 رقمی 7 اعداد تعداد = =
7!

2! × 2!

7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2 × 2!

24725

( ) × = × = 10 × 12 = 1205
2

4!

2!

5!

2! × 3!

4 × 3 × 2!

2!
4735

( ) × 4! = × 4 × 3 × 2 × 1 = 10 × 24 = 2405
3

5!

3! × 2!
74

( ) × 4! = × 4! = × 4 × 3 × 2 × 1 = 1205
4

5!

4! × 1!

5 × 4!

4!

120 + 240 + 120 = 480− →−−−−−
ممکن حالات کل

9

C(9, 3) = = = 84
9!

6! × 3!

9 × 8 × 7 × 6!

6! × 3 × 2 × 1

1237

P(A) = =
4

12
1
3
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176

ارقام: تکرار بدون رقمی اعداد کلیهي 177

نباشد: آنها دهگان که رقمی اعداد کلیهي

است. پس

178

است. پس

است. آزمایش نمونهاي فضاي 179
بنابراین: دارند جایگشت نیز دیگر کتاب هفت و بسته این و دارند جایگشت خود درون ریاضی کتابهاي بستهي

است. پس

180

است. پس

181

182

183

34 2 13 2 1
زوج فرد زوج فرد زوج فرد زوج

مطلوب اعداد تعداد

کلمه در بار نیز «ر» حرف و بار «ي» حرف چون و میپذیرد صورت انتخابها دیگر حرف از بنابراین است، شده انتخاب جایگاهش «س» حرف چون 184
داریم: دارد، وجود

حالتها کل تعداد

P(A) = = = = = =
n(A)

n(S)

( )( )4
1

3
1

( )7
2

4 × 3
7!

2! × 5!

12
7 × 6 × 5!

2 × 1 × 5!

12
21

4
7

3

1, 2, 3, 4, 5 ⇒ × × = 60 → n(S) = 605 4 3

35

× × = 48 → n(A) = 484 4
↓

داریم حالت 4 نباشد 5 اگر دھگان
است شده انتخاب دھگان رقم ابتدا

3

P(A) = = 0٫8
48
60

S = {( ر,ر ),( پ,ر ),( ر,پ ),( {(پ,پ ⇒ n(S) = 2 × 2 = 4

A = {( ر,ر ),( {(پ,پ ⇒ n(A) = 2

P(A) = =
2
4

1
2

n(S) = 10!

3!8!

n(A) = 3! × 8!

P(A) = = = =
n(A)

n(S)

3! × 8!

10!

3 × 2 × 1 × 8!

10 × 9 × 8!

1
15

{n(S) = = 3662

A = {(5, 5), (5, 6), (6, 5), (6, 6)} ⇒ n(A) = 4

P(A) = = =
n(A)

n(S)

4
36

1
9

× = × = × = 10 × 4 = 40( )5
2

  
سیاه دو

( )4
1

  
سفید یک

5!

2! (5 − 2)!

4!

1! (4 − 1)!

5 × 4 × 3!

2 × 1 × 3!

4 × 3!

1 × 3!

} ⇒
⇒(ABCمسیر) حالت1 ھا راه تعداد = 4 × 3 = 12
⇒(ABCمسیر) حالت1 ھا راه تعداد = 2 × 2 = 4

راه ھا کل تعداد = 12 + 4 = 16

= 4 × 3 × 3 × 2 × 2 × 1 × 1 = 144⇒

622

= = = 180
6!

2! × 2!

6 × 5 × 4 × 3 × 2
2! × 2!
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185

باشند همرنگ مهره دو آنکه احتمال

سوم نفر میتواند یکی باقیمانده، نفر هشت از آخر در و باشد دوم نفر میتواند یکی نفر، نه از سپس باشد، اول نفر یکی میتواند نفر ده از ضرب: اصل طبق 186
شود.

باشند. هم کنار در اقتصاد کتاب و ریاضی کتاب باید، سؤال خواست طبق 187
مواجهایم: زیر شکل مطابق کتاب دسته با پس

داریم: نتیجه در

دارد: مرحله سؤال، این حل 188

میشود. آغاز صدادار حرف با که حرفی جایگشتهاي تعداد اول: حالت

میشود. آغاز بیصدا حرف با که حرفی جایگشتهاي تعداد دوم: حالت

است: دو این جمع برابر مطلوب حالت آخر در و

189
کرد: حل را مسئله این میتوان حالت دو به

کنیم. ضرب در را پاسخ باید پس شود، عوض میتواند و جاي چون نکته:

حالت کلاً بنابراین کند. سخنرانی انتها یا ابتدا یا میتواند چهارم نفر حالتها: این از هریک بگیرید.در نظر در را میکند سخنرانی نفر یک و بین که حالتهایی همۀ دوم: راه
دارد. وجود سخنرانیها این براي

باشد.) حرف آخرین که آن شرط (به و،ا،ر،م،ي حروف داریم: خوارزمی کلمۀ در بینقطه حرف 190

داریم: شمارش اساسی اصل طبق که داشت خواهیم انتخاب نیز ششم سؤال و ... انتخاب، دوم سؤال انتخاب، اول سؤال به پاسخ براي 191

حالات تعداد :

میماند. باقی حرف تنها بیایند، کلمات انتهاي و ابتدا در و حروف همواره اگر 192

و میشود پُر طریق یک به کدام هر و «ل» و «م» حروف با چپ و راست سمت خانههاي بنابراین است. حرفی پنج ملکان کلمهي میگیریم. نظر در را خانه چهار 193
میگردد. تکمیل طریق و به دیگر خانهي دو نمیباشد، مجاز تکرار چون

= = = =

+( )5
2

  
سیاه دو ھر

( )6
2

  
سفید دو ھر

( )11
2

10 + 15
55

25
55

5
11

× × =10
–––

9
––

8
––

720

3
––

2
––

4
––

ریاضی3 کتاب اقتصاد2 کتاب منطق1 کتاب منطق1 کتاب

× × = 6 × 2 × 24 = 2883!
↓

ریاضی بستۀ جایگشت

2!
↓

اقتصاد بستۀ جایگشت

4!
↓

بستھ ھا کل

2

{
(1) (o, e, a) صدادار حروف با آغاز
(2) (r, d, l) بی صدا حروف با آغاز

6

× × × × × = 363
––

3
––

2
––

2
––

1
––

1
––

6

× × × × × = 363
––

3
––

2
––

2
––

1
––

1
––

36 + 36 = 72

⇒ = 4 × 2 =
1 : × (2) × × (1) = حالت2 (1)

↑
A

(1)
↑
B

2 : (2) × × (1) × = حالت2 (1)
↑
A

(1)
↑
B

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪
مسئلھ جواب 8

AB2
––

AB4 × 2 = 8

A − C − B , B − C − A , A − D − B , B − D − A

ي5
––

(4) × (3) × (2) × (1) × = 24(1)
↓

(ی) حرف

222

2 × 2 × … × 2 = = 6426

af4

× (4) × (3) × (2) × (1) × = 24(1)
↓

حالت یک تنھا
(a)

(1)
↓

حالت یک
(f)

23
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194
میکنیم: استفاده ترکیب از

195

196

است. پس

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 197
از: است عبارت بیاید «رو» بار دو فقط آنکه پیشامد

(پ,ر,ر) , (ر,پ,ر) , (ر,ر,پ)

است. پس

با: است برابر لامپهاست کل تعداد برابر که نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 198

با: است برابر است وات لامپهاي تعداد برابر که نظر مورد پیشامد اعضاي تعداد

است. پس

با: است برابر است رقمی دو طبیعی اعداد برابر که نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 199

از: است عبارت نیستند) مضرب ولی هستند، مضرب که اعدادي (مجموعهي نظر مورد پیشامد

است. پس

از: است عبارت آزمایش این نمونهاي فضاي 200
از: است عبارت نباشد بخشپذیر بر ولی باشد زوج موردنظر عدد آنکه پیشامد

است. پس

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 201
از: است عبارت موردنظر پیشامد

است. پس

هستند. ارشد کارشناسی تحصیلات با و زن آنها نفر که است نفر کارمندان کل تعداد 202

است. پس

با: است برابر باشند آمده دنیا به هفته متفاوت روزهاي در نفر هر که حالتهایی تعداد 203

1 × 3 × 2 × 1 = 61
ل

3 2 1
م

− →−−−−−−

⇒ 21 + 1 = 22
باشد سیاه مھره دو

باشد سیاه مھره سھ

: ( ) × ( ) = 3 × 7 = 213
2

7
1

: ( ) × ( ) = 1 × 1 = 13
3

7
0

P(n,n − 2) = 12 ⇒ = 12n!

(n − (n − 2))!

= 12 ⇒ n! = 12 × 2 × 1 ⇒ n! = (4 × 3) × 2 × 1 ⇒ n! = 4! ⇒ n = 4
n!

2!

S = {1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29} → n(S) = 15

A = {3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29} ⇒ n(A) = 9

P(A) = = = = 0٫6
n(A)

n(S)

9
15

3
5

n(S) = = 823

→ n(A) = 3}{A =

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
8

n(S) = 20 + 22 + 14 + 34 = 90

12

n(A) = 20 + 22 = 42

P(A) = = =
n(A)

n(S)

42
90

7
15

n(S) = 99 − 9 = 90

52

A = {15, 25, 35, 45, 55, 65, 75, 85, 95} → n(A) = 9

P(A) = = = = 0٫1
n(A)

n(S)

9
90

1
10

S = {1, 2, 3, ⋯ , 10}

3A = {2, 4, 8, 10}

P(A) = = = 0٫4
n(A)

n(S)

4
10

n(S) = 6 × 6 = 36

A = {(1, 4), (2, 3), (3, 2), (4, 1)} → n(A) = 4

P(A) = =
4

36
1
9

6015

P(A) = = = %25
15
60

1
4

4
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داریم: مکمل پیشامد فرمول از استفاده با بنابراین

باشند) آمده دنیا به هفته از روز یک در نفر دو (حداقل باشند) آمده دنیا به متفاوت روزهاي در (همه

بنابراین: دارد. وجود پشت حالات بقیهي در و میآید رو سکه هر حالت یک در که میباشد حالات کل تعداد 204

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 205
از: است عبارت نظر مورد پیشامد

است. پس

داریم: فرض طبق است. باران نباریدن پیشامد صورت این در باشد. باران باریدن پیشامد کنیم فرض 206

داریم: مکمل پیشامد فرمول به توجه با

207
میگیریم. نظر در را تا ارقام

رقمی دو اعداد کل

است. پس

با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 208
بنابراین: است. باشد» مضرب «مجموع پیشامد صورت این در میکنیم. تعریف نباشد» مضرب «مجموع صورت به را پیشامد

با: است برابر باشد، امُ نوع از آن شیء و ... دوم، نوع از آن شیء اول، نوع از آن شیء که شیء جایگشتهاي تعداد 209

با: است برابر بالا نکتهي به توجه با است. کلمهي حروف حرفی جایگشتهاي تعداد که نمونهاي فضاي اعضاي تعداد

بسته این صورت این در میگیریم. نظر در شیء یک را آنها و میدهیم قرار هم کنار بسته یک در را حرف سه این هستند، هم کنار حرف سه که حالتهایی تعداد محاسبهي براي اکنون

با: است برابر است موردنظر پیشامد اعضاي تعداد برابر که آنها جایگشتهاي تعداد بنابراین میدهند. شیء تشکیل دیگر، حرف با

با: است برابر موردنظر پیشامد احتمال پس

n(A) = × × ×7

اول نفر

↑
6
↓

دوم نفر

5

سوم نفر

↑
4
↓

چھارم نفر

= 1 − PP

= 1 − = 1 − =
7 × 6 × 5 × 4
7 × 7 × 7 × 7

120
343

223
343

= 16244

P(A) = =
n(A)

n(S)

1
16

n(S) = 8 × 5 = 40

⇒ n(A) = 20
A = {(1, 1), (1, 2), (1, 3), (1, 4), (1, 5), (1, 6), (2, 1), (2, 2), (2, 3), (2, 4), (2, 5)

(3, 1), (3, 2), (3, 3), (3, 4), (4, 1), (4, 2), (4, 3), (5, 1), (5, 2)}

P(A) = = =
n(A)

n(S)

20
40

1
2

AA′

= ⇒ P(A) = P( )
P(A)

P( )A′

4
7

4
7

A′

P(A) + P( ) = 1 ⇒ P( ) + P( ) = 1 ⇒ P( ) = 1 ⇒ P( ) =A′ 4
7

A′ A′ 11
7

A′ A′ 7
11

09

n(S) = × = 909 10

→ n(A) = 18
⎧

⎩⎨
× = 99 1

× = 99 1

دارند صفر یکان کھ رقمی دو اعداد

دارد 5 یکان کھ رقمی دو اعداد

P(A) = = = = 0٫2
n(A)

n(S)

18
90

1
5

n(S) = = 3662

A4A′4

= { , , }A′ (1, 3), (2, 2), (3, 1)
  

4 مجموع

(2, 6), (3, 5), (4, 4), (5, 3), (6, 2)
  

8 مجموع

(6, 6)
  

12 مجموع

⇒ P( ) = = = → P(A) = 1 − =A′ A′n( )

n(S)

9
36

1
4

1
4

3
4

nn1n2nkk

n!

! ! ⋯ !n1 n2 nk

7" SALAMAT "

n(S) =
7!

2!
" A "

45

n(B) = 5! SLMTAAA
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از عبارتند تاس در اول غیر اعداد 210

رو) سکه و اول غیر (تاس اول) غیر (تاس رو) (سکه

با: است برابر باشند شده متولد هفته مختلف روزهاي در نفر این از کدام هر اینکه احتمال 211

با: است برابر باشند شده متولد هفته روز یک در آنها از نفر حداقل اینکه احتمال بنابراین

212
نمونهاي: فضاي اعضاي تعداد

بایستند: مساوي شمارههاي روي عقربهها

نایستند. مساوي شمارههاي روي عقربهها اینکه احتمال یعنی

هستند. آبی و سیاه کیسه، مهرهي پس است سفید آن مهرهي و دارد وجود مهره کیسه، در چون 213

با: است برابر ارقام این با ساخت قابل رقمی سه اعداد کل تعداد 214

با: است برابر متمایز ارقام با ساخت قابل رقمی سه اعداد تعداد

بنابراین: شوند، انتخاب سیاه مهرهي بین از مهرهها این باید باشند، سیاه مهره سه هر بخواهیم اگر 215

داریم: پس دارد، وجود حالت دو سؤال هر براي 216

میگیریم. نظر در را تا ارقام 217

محاسبه قرمز) و (زرد دیگر حالتهاي باشد صورتی روبان میخواهیم چون و داریم اختیار در حالت آن کنار تزئینی برگ براي و حالت گل دور کاغذ براي 218
داشت: خواهیم بنابراین نمیشوند.

219

P(B) = = = = =
n(B)

n(S)

5!

7!

3!

3!5!

7!

3!5!

7 × 6 × 5!

1
7

6, 4, 1

= × =
3
6

1
2

1
4

×P= PP

3

P( ) = =A′ 7 × 6 × 5
7 × 7 × 7

30
49

2

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 30
49

19
49

× = 20
5

B صفحھ ی

4

A صفحھ ی

→ A = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4)}A

P( )A′

P(A) = = = → P( ) = 1 − = = 0٫8
n(A)

n(S)

4
20

1
5

A′ 1
5

4
5

835

P(A) = = = = =
n(A)

n(S)

( )5
2

( )8
2

5!

3! 2!

8!

6! × 2!

5 × 4
2

8 × 7
2

5
14

n(S) = 5 × 5 × 5

n(A) = 5 × 4 × 3

P(A) = = = = = 0٫48
n(A)

n(S)

5 × 4 × 3
5 × 5 × 5

12
25

48
100

6

P(A) = = = = = =
n(A)

n(S)

( )6
3

( )10
3

6!

3! × 3!

10!

3! × 7!

6! × 3! × 7!

10! × 3! × 3!

6 × 5 × 4 × 3! × 7!

10 × 9 × 8 × 7! × 3!

1
6

2 × 2 × 2 × 2 × 2 = = 3225

19

⇒ 9 × 9 × 9 × 5 = 36459 9 9
  

↓
اعداد

5
 

↓
حرف

43

4 × 3 × 1 = 12

= = = ⇒ = ⇒ 3n − 6 = 2n
n! (n − 3)!

(n − 2)! (n − 1)!

3
2

n(n − 1)! × (n − 3)!

(n − 2)(n − 3)! × (n − 1)!

3
2

n

n − 2
3
2
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میکنیم: کم آن از را باشند هم کنار فرد رقم دو که را حالتهایی تعداد سپس و مییابیم را رقمی اعداد حالات کل تعداد ابتدا میکنیم. استفاده متمم روش از 220
شده داده ارقام با رقمی عدد حالات کل تعداد

باشند. هم کنار فرد رقم دو وقتی رقمی پنج اعداد تعداد :

مطلوب حالات تعداد

برعکس، و آنها دنبال به معاونین و گیرند قرار ابتدا در میتوانند معلمین طرفی از باشند. هم کنار در میتوانند حالت و به ترتیب به معاونین و معلمین 221
داشت: خواهیم بنابراین داریم را آنها ترتیب نیز حالت دو پس

حالات کل تعداد

امکانپذیر زیر طریق به کار این که شود انتخاب باید « » مانده باقی حرف بین از دیگر حرف پس باشد، موجود باید حرف چون 222
است.

اصل طبق بنابراین ، با است برابر جایگشتها تعداد پس شده تکرار بار دو حرف چون و بسازند جایگشت یک و گیرند قرار هم کنار شده انتخاب حرف باید طرفی از

با: است برابر نظر مورد کلمههاي تعداد شمارش

میکنیم. برخورد رقم یک مثل بسته هر با و میدهیم قرار بسته یک در کدام هر را یکسان رقم سه و یکسان رقم دو 223

از: است عبارت شیء این جایگشتهاي تعداد و داریم متمایز شیء پس

اداره این در لیسانس مدرك داراي مرد و زن طرفی از دارد، عضو نمونهاي فضاي پس است، افراد کل تعداد 224
داشت: خواهیم بنابراین دارد، عضو است لیسانس مدرك داراي پیشامد که پیشمامد بنابراین ، یعنی هستند. شاغل

225
است. آزمایش  نمونهاي فضاي

است. پس

بار، این از که شده انجام تاس پرتاب آزمایش بار تعداد به کل در 226
داشت: خواهیم بنابراین است، شده ظاهر عدد بار

شماره شدن ظاهر احتمال تخمین

شود. ظاهر فرد عدد تاس سه هر در که است این باشد فرد شده رو عدد تاس دو در حداکثر اینکه مکمل 227

باشد) فرد تاس سه (هر

شود) ظاهر فرد تاس دو (حداکثر

است: روبهرو بهصورت آمده بهدست اعداد 228

⇒ 3n − 2n = 6 ⇒ n = 6

5

= 5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 1205

= 4! × 2! = 4 × 3 × 2 × 1 × 2 × 1 = 482, 4, 8, 3, 7
  

شی 4

= 120 − 48 = 72

3!2!

= 2 × 3! × 2! = 2 × (3 × 2 × 1) × (2 × 1) = 24

2A36K,H ,R,Z,M , I

( ) = = = 206
3

6!

3! × 3!

6 × 5 × 4 × 3!

3 × 2 × 1 × 3!

5A= = 60
5!

2!

120
2

20 × 60 = 1200

23

23123639 ⇒ 16922 333

55

5! = 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

14 + 18 + 13 + 25 = 70701325

13 + 25 = 38A38

P(A) = = =
n(A)

n(S)

38
70

19
35

n(S) = 6 × 6 = 36

A = { , } ⇒ n(A) = 7(1, 3), (3, 1), (2, 2)
  

4

(3, 6), (6, 3), (5, 4), (4, 5)
  

9

P(A) =
7

36

10 × 30 = 300300

2 + 2 + 5 + 4 + 3 + 5 + 3 + 2 + 3 + 1 = 304

= = 0٫1
30

300
4

= = ⇒ P( ) =
3 × 3 × 3
6 × 6 × 6

1
8

A′ 1
8

P

= 1 − P( ) ⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ A′ 1
8

7
8

P

11, 12, 13, 14, 15, 16
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با: است برابر موردنظر احتمال پس هستند. بخشپذیر بر اعداد اعداد، این بین در

داریم: فرض طبق آنگاه باشد، کنکور در احمد شدن قبول احتمال اگر 229

داریم: رابطهي در مقدار این جايگذاري با

بنابراین:

بنابراین: است. خانواده» بودن پسر «فاقد پیشامد صورت این در باشد. خانواده» بودن پسر یک داراي «حداقل پیشامد کنیم فرض 230

داریم: مکمل پیشامد فرمول از استفاده با بنابراین

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 231
از: است عبارت باشد، یکسان تاس دو روي ظاهرشده اعداد آنکه پیشامد

است. پس

است. برابر بایستد، آبی قسمت روي عقربه آنکه احتمال پس است، آبی آن قسمت که است شده تقسیم مساوي قسمت به دایره 232

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 233
از: است عبارت باشد، برابر عدد مجموع اینکه پیشامد

است. پس

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 234
از: است عبارت باشد، ظاهرشده اعداد مجموع اینکه پیشامد

است. پس

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 235
از: است عبارت بیاید، فرد عدد تاس و یکسان سکه دو اینکه پیشامد

است. پس

است. برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد 236

برابر تعداد این شود. ظاهر «پشت» بار و «رو» بار سکه، پرتاب بین در که کنیم حساب را حالتهایی تعداد باید موردنظر، پیشامد اعضاي تعداد محاسبهي براي

21, 22, 23, 24, 25, 26

31, 32, 33, 34, 35, 36

41, 42, 43, 44, 45, 46

51, 52, 53, 54, 55, 56

61, 62, 63, 64, 65, 66

A = {14, 21, 35, 42, 56, 63}7

P(A) = =
6

36
1
6

P(A)

= ⇒ P(A) = 9P( )
P( )A′

P(A)

1
9

A′

P(A) + P( ) = 1A′

9P( ) + P( ) = 1 ⇒ P( ) =A′ A′ A′ 1
10

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 1
10

9
10

AA′

P( ) = P({A′ ,د د,د }) =
1
8

P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 1
8

7
8

n(S) = 6 × 6 = 36

A = {(1, 1), (2, 2), (3, 3), (4, 4), (5, 5), (6, 6)} → n(A) = 6

P(A) = =
n(A)

n(S)

1
6

82=
2
8

1
4

n(S) = 6 × 4 = 24

28

A = {(6, 2), (5, 3), (4, 4)} → n(A) = 3

P(A) = = =
n(A)

n(S)

3
24

1
8

n(S) = 6 × 6 × 6 = 216

4

A = {(1, 1, 2), (1, 2, 1), (2, 1, 1)} → n(A) = 3

P(A) = =
3

216
1

72

n(S) = 2 × 2 × 6 = 24

A = {( , , 1), ( , , 3), ( , , 5), ( , , 1), ( , , 3), ( , , 5)} → n(A) = ر6 ر ر ر ر ر پ پ پ پ پ پ

P(A) = = = 0٫25
6

24
1
4

n(S) = = 3225

523
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با: است

است. پس

237
میگیریم. نظر در را تا ارقام

238

نفره نیمکت کردن :پر

باقیمانده دانشآموز بین از نفره نیمکت کردن :پر

باقیمانده دانشآموز با نفره نیمکت کردن :پر

با است برابر ممکن راههاي کل تعداد پس

است. میدانیم 239

:پس

شدهاند: تکرار بار دو کدام هر «ا» و «ر» حروف سرایدار، کلمهي در 240

میکنیم: استفاده حروف از تکراري: حرف بدون اول: حالت 241

میدهد: رخ زیر حالت سه از یکی باشیم: داشته حرف دو دوم: حالت

با: است برابر حالات کل تعداد پس دارد. حالت کل در و است دوم حالت مشابه که باشیم داشته حرف دو سوم: حالت

242
جایگشتها تعداد

شئ شئ، شئ،
نمیگیریم. نظر در مستطیلها داخل در را آنها جابهجایی هستند، یکسان مستطیلها داخل حروف چون کنید دقت

است. آزمایش نمونهاي فضاي 243
باشد: مضرب و رقمی دو عددي کد آنکه پیشامد

داریم: جدول به توجه با 244
کارخانه دو معیوب لامپهاي تعداد

لامپها کل تعداد

است. پس

n(A) = = 10 × 1 = 10( )5
2
↓

رو

( )3
3
↓

پشت

P(A) = =
10
32

5
16

19

⇒ 9 × 9 × 9 × 5 = 36459 9 9
  

اعداد

5
 
حرف

( ) = = = 206
3

6!

3! × 3!

6 × 5 × 4 × 3!

3 × 2 × 1 × 3!
3

( ) = = = 33
2

3!

2! × 1!

3 × 2!

2!
23

( ) = 11
1

11

20 × 3 × 1 = 60

3! = 3 × 2 × 1 = 6

( − 3)! = 3! → − 3 = 3 ⇒ = 6 ⇒ 2x = 18 ⇒ x = = 9
2x
3

2x
3

2x
3

18
2

⇒ = = 1260
n!

! × ! ⋯ × !r1 r2 rk

7!

2! × 2!

7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1
2 × 1 × 2 × 1

s, o,n, r, h, e,m

× × = 2107 6 5

h

⇒ 6 + 6 + 6 = 18
h––
h––
6
––

h––
6
––
h––

6
––
h––
h––

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪
حالت

o18

210 + 18 + 18 = 246

= 6! = 720N P R ⇒SS AA OO

111

n(S) = 5 × 5 = 25

2

A = {10, 12, 16, 20, 22, 26, 60, 62, 66, 70, 72, 76} ⇒ n(A) = 12

⇒ P(A) = = × 100 = 48
n(A)

n(S)

12
25

⇒ احتمال درصد =
12
25

= 8 + 10 = 18

= 8 + 10 + 14 + 13 = 45

P(A) = =
18
45

2
5
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245

نباشند هم کنار ها که حالتهایی تعداد حالتها کل تعداد باشند هم کنار ها که حالتهایی تعداد

246

است. پس

247
با: است برابر نمونهاي فضاي اعضاي تعداد پس دارند. انتخاب براي روز افراد از یک هر

با: است برابر اعضاي تعداد پس بود. خواهد باشند»، آمده بهدنیا هفته مختلف روزهاي در کدام «هر بهصورت بنامیم، را باشند» آمده دنیا به هفته روز یک در نفر دو «حداقل پیشامد اگر

بنابراین:

است. پس:

باشند» یکسان تاس دو در حداقل ظاهرشده «اعداد پیشامد متمم کنیم. استفاده خواستهشده احتمال متمم از میتوانیم برسیم جواب به سریعتر اینکه براي 248
با: است برابر پیشامد این احتمال میباشد. باشند» متفاوت ظاهرشده «اعداد بهصورت

بنابراین:

باشند. یکسان تاس دو در حداقل ظاهرشده اعداد احتمال باشند متفاوت ظاهرشده اعداد

کنیم تعیین را « » حروف جایگشتهاي تعداد باید و بوده ثابت همواره جاي صورت این در گیرد، قرار کلمه) (پنجمین خود جایگاه در حرف اگر 249
داشت: خواهیم و شده تکرار بار دو حروف از هریک باقیمانده، حرف هفت بین در که

جایگشت تعداد

250

است. آزمایش نمونهاي فضاي

است: زیر بهصورت یعنی پیشامد مکمل آنگاه باشد، حداکثر شده ظاهر عدد دو مجموع که باشد آن پیشامد اگر

است. پس

= −
6!

2! × 2!

5!

2!
o−=o

= − = 180 − 60 = 120
6 × 5 × 4 × 3 × 2 × 1

2 × 2
5 × 4 × 3 × 2 × 1

2

n(S) = ( ) = = = 28613
3

13 × 12 × 11 × 10!

10! × 3!

13 × 12 × 11
6

n(A) = ( ) × ( ) + ( ) × ( ) = × 6 + 7 ×
7
2

6
1

7
1

6
2

7!

2! × 5!

6!

2! × 4!

= × 6 + 7 × = 126 + 105 = 231
7 × 6

2
6 × 5

2

P(A) =
231
286

7n(S) = 7 × 7 × 7

AA′A′

n( ) = × ×A′ 7

اول نفر

↑

6
↓

دوم نفر

5

سوم نفر

↑

P( ) = = =A′ n( )A′

n(S)

7 × 6 × 5
7 × 7 × 7

30
49

P(A) = 1 − =
30
49

19
49

× × =
6
6
↓

اول تاس

5
6
↓

دوم تاس

4
6
↓

سوم تاس

20
36

)= 1 − = =
20
36

16
36

4
9

= 1−(

nnscieces

e, c, s

= = = 630
7!

2!2!2!

7 × 6 × 5 × 4 × 3 × 2!

2 × 1 × 2 × 1 × 2!

n(S) = 6 × 6 = 36

A10A′

= {(6, 6), (6, 5), (5, 6)} ⇒ n( ) = 3 ⇒ n(A) = 36 − 3 = 33A′ A′

P(A) = =
33
36

11
12
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251
مینویسیم. را نباشد مهم ترتیب که بدون حرفی سه دستههاي تعداد کرده حذف را حرف ابتدا

نیست) مهم (ترتیب میکنیم انتخاب حرف سه باقیمانده حرف از پس

پس: است. آنها جابهجایی ترتیب و میشوند حرف ، با حال میکنیم انتخاب غیر حرف سه طریق به پس

252

253

نمیشود. دورافتاده دادههاي حذف شامل آمار، علم در برنامهریزي و طرح 254

است: زیر موارد شامل که گیرد صورت اصلاح و پاکسازي عملیات باید مورد در 255
نیست. قبول قابل جنسیت براي عدد (

نیست. قبول قابل جنسیت براي عدد (

ندارد. وجود خونی گروه (

باشد. نمیتواند متر انسان یک قد (

نمیشود. کیلوگرم ساله کودك یک وزن (

آوریم: بهدست را دادهها معیار انحراف و میانگین باید ابتدا 256

میگیریم: جذر آن از سپس و میآوریم بهدست را واریانس ابتدا معیار انحراف آوردن بهدست براي

است: واریانس جذر معیار، انحراف

است. صحیح گزینۀ نمودارها، به توجه با

4
6

x =
2 = σ

دادهها) (تحلیل چهارم گام جدولها و نمودارها ارائۀ 257

برنامهریزي) و (طرح دوم گام مناسب اندازهگیري شیوة انتخاب

نتیجهگیري) و (بحث پنجم گام جدید ایدههاي

کنیم: مرتب بزرگ به کوچک از را دادهها باید تغییرات دامنۀ و میانچارکی دامنۀ آوردن بهدست براي 258

SS

5

( ) = ( ) = = 105
3

5
2

5 × 4
2

10SS44!

: × = 10 × 24 = جواب240 10
↓

دستھ ھای انتخاب ھای

S بدون تایی سھ

4!
↓

عضو4 جابھ جایی

D A N E HS

S = {1, 2, ⋯ , 9} ⇒ n(S) = 9

3 2 A = {2, 3, 4, 6, 8, 9} ⇒ n(A) = بخش پذیر6 یا بر

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

6
9

2
3

n(S) = × = 366
↓

اول تاس

6
↓

دوم تاس

7 A = {(1, 6), (2, 5), (3, 4), (4, 3), (5, 2), (6, شود{(1 تاس دو مجموع
n(A) = 6

P(A) = ⇒ P(A) = =
n(A)

n(S)

6
36

1
6

5

13

24

3B+−

48٫3

54653

= = = = 4x̄̄̄
مجموع

تعداد

1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 × 8
7

28
7

= = = 4σ 2 (1 − 4 + (2 − 4 + (3 − 4 + (4 − 4 + (5 − 4 + (6 − 4 + (7 − 4)2 )2 )2 )2 )2 )2 )2

7
28
7

σ = = = 2σ 2
−−

√ 4
−−−

√

4

←

←

←
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است. امُ و امُ دادههاي میانگین میانۀ بنابراین میباشد، دادهها تعداد چون

و میانگین میانه

دادههاست: اول نیمۀ میانۀ اول، چارك
اول چارك

دادههاست: دوم نیمۀ میانۀ سوم، چارك
سوم چارك

با: است برابر میانچارکی دامنۀ بنابراین

میکنیم: محاسبه را تغییرات دامنۀ حال

با: است برابر میانچارکی دامنۀ و تغییرات دامنۀ اختلاف

تلویزیون مشاهدة ساعت اشتباه به که است میگرفته قرار بررسی مورد برنامه نوع باید نظرسنجی، در زیرا است. داده رخ اشتباه آمار چرخۀ سوم مرحلۀ در 259
گیرد. انجام دوباره باید دادهها جمعآوري بنابراین است، شده بررسی

میآوریم بهدست را معیار انحراف مقدار نمودار به توجه با 260

است: معیار انحراف دو) (توان مجذور واریانس،

برابر دادهها تمام چون بنابراین میشود، ضرب در واریانس کنیم ضرب در را دادهها تمام اگر اما نمیکند. تغییري واریانس کنیم تفریق یا جمع عددي با را دادهها تمام اگر میدانیم

میشود. ضرب در واریانس است شده

جدید واریانس

گزینهها: بررسی 261

ضلع به مکعبی حجم : گزینۀ

الی از کشور سالانۀ درآمد مقدار : گزینۀ

شعاع به دایره مساحت : گزینۀ

سفر یک در خودرو یک لحظهاي سرعت : گزینۀ

داریم: انتخاب حالت پس است، شده انتخاب نفر یک قبلاً چون ورزشی نمایندة انتخاب براي و حالت نفر، بین از آموزشی نمایندة انتخاب براي 262
دارد. وجود کار این انجام براي حالت کل در ضرب اصل طبق پس

است. ن) ، ا ، ت ، س ، ب ، (د شامل «دبستان» کلمۀ حروف 263
باشد. «س» خانه آخرین و «ن» خانه اولین است گفته سؤال صورت که داریم، جايخالی چهار چهارحرفی، کلمۀ ساخت براي

بگیرند، قرار جايخالی دو در ارقام تکرار بدون باید که داریم دیگر حرف کلاً و شده کم تا داشتیم، که حرفی از بنابراین باشد، حروف تکرار بدون باید ساختهشده چهارحرفی کلمۀ چون و
داریم: یعنی

دارد. وجود حالت کل در پس

حرف به پس باشد، «ي» آخر حرف است قرار که هنگامی حرفی کلمۀ یک ساخت براي است. ر) ، گ ، ش ، ي ، ا ، ت ، (س حروف داراي «ستایشگر» کلمۀ 264
نقطهدار. حرف و باشند بینقطه باید تا حرف این از که است نیاز

داریم. نقطهدار حرف و بینقطه حرف هم «ستایشگر» کلمۀ حروف میان در طرفی از

14, 14, 14, 15, 15, 16, 16, 16, 17, 17, 18, 18

1267

= = 16
16 + 16

2
1616

14, 14, 14, 15, 15, , 16, 17, 17, 18, 1816, 16
  

میانھ16=

= = 14٫5
14 + 15

2

= = 17
17 + 17

2
IQR = 17 − 14٫5 = 2٫5

R = max − min = 18 − 14 = 4

4 − 2٫5 = 1٫5

σ = 10 − 8 = 2

= = 4σ 2 22

kk23

32

= = × 4 = 36σ ′2 k2σ 2 32

1} ← x
(R حقیقی( اعداد مکعب ضلع دامنھ:

(R حقیقی( اعداد مکعب حجم برد:

213801396} ←
(N طبیعی( اعداد نظر مورد سال ھای دامنھ:

(R حقیقی( اعداد درآمد برد:

3} ← r
(R حقیقی( اعداد دایره شعاع دامنھ:

(R حقیقی( اعداد دایره مساحت برد:

4}
(R حقیقی( اعداد زمان یا لحظھ دامنھ:
(R حقیقی( اعداد خودرو سرعت برد:

10109

9010 × 9 = 90

, , ,
س

1
ن

1
624

, , ,
س

4 3
ن

124 × 3 = 12

54

431

42
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است: مقابل بهصورت ما انتخابهاي بینقطهپس حروف :انتخاب

نقطهدار حروف :انتخاب

میشوند. جابهجا جایگشت با دیگر حرف ولی است ثابت واژه آخر در «ي» حرف جایگاه اینکه بهعلاوه

265
با: است برابر ما نمونۀ فضاي بنابراین دارد، قرار سیب جعبهاي درون

داریم: کنیم کم ناسالم از را سالم سیبهاي تعداد اگر

با: است برابر ما تصادفی پیشامد پس

داریم: احتمال آوردن بهدست براي

میکنیم. حالتبندي اکنون باشد. یا چپ سمت رقم اولین باید باشد، از بزرگتر ساختهشده رقمی عدد آنکه براي 266
باشد: چپ سمت رقم اولین اگر

باشد. میتواند رقم هر بودن، تکراري بهدلیل هم ارقام سایر دارد. حالت راست سمت رقم پس باشد، ارقام از یکی باید یکان هم باشد زوج آنکه براي

باشد: چپ سمت رقم اولین اگر

دارد. حالت راست سمت رقم اولین عدد، بودن زوج گرفتن درنظر با هم حالت این در

بودن تکراري باوجود راست) سمت رقم (دومین دهگان رقم ولی باشد. ارقام از یکی باید چپ) سمت رقم (دومین آن صدگان باشد، از بزرگتر موردنظر عدد آنکه براي
باشد. میتواند هررقمی

نظر:  مورد حالات شود. کم حالات کل از باید شده، شمرده هم عدد خود اینکه بهدلیل باشد، چپ سمت رقم اولین که حالتی در که باشد حواسمان باید منتها
داریم: جمع اصل بنابر درنتیجه

داریم: را زیر اطلاعات دادهشده جعبهاي نمودار به باتوجه 267
نمودار طبق

میانه میانه میانگین که است گفته سؤال صورت چون و

است. گفتهشده ویژگیهاي داراي زیر، جعبهاي نمودار تنها فوق موارد گرفتن درنظر با

3 6 8 16 20

پس: است. آمده بالا معیار، انحراف میزان به آن خطاي میلۀ و است میانگین مقدار مستطیل بلندي سؤال صورت نمودار در 268
داریم: میانگین به معیار انحراف نسبت و کلاسها از هرکدام نفرات براي

کلاس

کلاس

کلاس

است. کلاس سه میانگین به معیار انحراف نسبت براي صحیح پاسخ گزینۀ بنابراین

( )4
3

( )2
1

44!

( ) × ( ) × 4! = 4 × 2 × 4 × 3 × 2 × 1 = 1924
3

2
1

50n(S) = 50

50 − 45 = 5

n(A) = 5

P(A) = = =
n(A)

n(S)

5
50

1
10

4310034

4× × × = 75
1

{4}

5 5 3
{0, 2, 4}

{0, 2, 4}35

3

× × × = 60
1

{3}

4
{1, 2, 3, 4}

5 3
{0, 2, 4}

3

3100{1, 2, 3, 4}

603310060 − 1 = 59

59 + 75 = 134

σ = 9 − 8 = 1 , = 8x̄̄̄

R = 16 + 1 = 17

R = max − min ⇒ 17 = max −3 ⇒ max = 20

=⇐= 8

IQR = − = 10Q3 Q1

{ ⇒ =
= 12x̄̄̄

A

= 3σ
A

3
12

1
4

A

{ ⇒ =
= 15x̄̄̄

B

= 3σ
B

3
15

1
5

B

{ ⇒ =
= 18x̄̄̄

C

= 2σ
C

2
18

1
9

C

⇒ > > ⇒ A > B > C
1
4

1
5

1
9

3

65

1
هاشمی علی Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



7/13/2019 ھوشمند ارزیابی و آموزش - مُـنتا

https://www.monta.ir/#!print;a5=1;a28=1398%255C004%255C022;a46=42000;a39=350;a4=12;a3=62;a2=1360899 66/78

269

270

271

است. هاشورخورده شکل به توجه با 272

یا و حالت سه در مجموع این که میشود دیگر تاس دو جمع پس میشود تاس سه مجموع چون بیابد حتماً تاسها از یکی اگر 273
داریم: تاس سه براي حالت دو پس میدهد رخ

274

275

276

× × (2) × × (1) + × × (2) × × (1) + × (2) × × (1) ×(1)
د

(1)
م

(1)
ص

(1)
د

(1)
ص

(1)
م

(1)
د

(1)
م

(1)
ص

+ × (2) × × (1) ×(1)
د

(1)
ص

(1)
م

⇒ 2 + 2 + 2 + 2 = 8

×C
5

1 C
4

2
  

فیزیک دو و ریاضی یک

+
یا

×C
5

2 C
4

1
  

فیزیک یک و ریاضی دو

+
یا

×C
5

3 C
4

0
  

ریاضی ھرسھ

( )×( )+( )×( )+( )5
1

4
2

5
2

4
1

5
3

= 5 × 6 + 10 × 4 + 10 × 1 = 80

× × =( )×( )×( ) = 126 × 10 × 1 = 1260C
9

4 C
5

3 C
2

2
9
4

5
3

2
2

( ) = = 1269
4

9 × 8 × 7 × 6 × 5!

5! × 4 × 3 × 2 × 1

( ) = = 105
3

5 × 4 × 3!

3! × 2 × 1

A − B

A − B = {x ∈ S|x ∈ A ∧ x ∉ B}

6104(1, 3)(3, 1)(2, 2)

+ 6 + 3 = 9

⎧

⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪

1, 3, 6 3! = 6−→−
یا

2, 2, 6 = 3−→−
3!

2!

−→−

(A ∪ C) − B = {2, 3, 4, 6} − {2, 3, 5} = {4, 6}
A = {2, 4, 6}
B = {2, 3, 5}

C = {3, 6}

−→− دارد. عضو دو

A = {1, 2, ⋯ , 10}

B = {4, 5, ⋯ , 13} n(S) = 10− →−−
B=S

A ∩ B = {4, 5, ⋯ , 10} n(A ∩ B) = 7−→−

P(A ∩ B) = = 0٫7
7

10

n(S) = 12 × 12 × 12 × 12

n(A) = 12 × 11 × 10 × 9 P(A) = =−→−
× 11 × ×12 10

5
9

× 12 × ×12 12
4

12
4
2

55
96
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277

278

279

280

هم و پسر هم پنجم فرزند طرفی از است. امکانپذیر حالت به که دارد وجود پسر یک قبلی فرزند در یعنی است پسر دومین فرزند، چهارمین وقتی 281

است. عضو داراي پیشامد این کلاً پس باشد، میتواند دختر

282
است. شمارة شدن برنده پیشامد

283

مضرب

284
باشد. قرمز انتخابی خودکار حداکثر آنکه پیشامد

+ = 12 + 9 = 21× ×(3)
– ––

(4)
– ––

(1)
– ––  

باشد صفر یکان

× ×(3)
– ––

(3)
– ––

(1)
– ––  

باشد5 یکان

( ) = = =
n

2
n!

(n − 2)! × 2!

n(n − 1)(n − 2)!

(n − 2)! × 2 × 1
− nn2

2

P(n − 3, 2) = = = (n − 3)(n − 4) = + 12 − 7n
(n − 3)!

(n − 5)!

(n − 3)(n − 4)(n − 5)!

(n − 5)!
n2

= + 12 − 7n + 8 ⇒ − 13n + 40 = 0
− nn2

2
n2 n2

Δ = − 4ac = 169 − 160 = 9b2

⇒

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

= = 5 ⇒ ( ) = 1n1

13 − 9
−−−

√

2
5
5

= = 8 ⇒ ( ) = = 56n2

13 + 9
−−−

√

2
8
5

8 × 7 × 6 × 5!

5! × 3 × 2 × 1

× × × = 36(1)
– ––

فقط ھزارگان

باشد یک باید

↓

(3)
– ––

(4)
– ––

(3)
– ––
یکان

8 صفر6 یا یا

↓

= = 10C
5

3 C
5

2

3( )3
1

( ) × 23
1

3 × 2 = 6

A10

n(S) = 6 × 6 × 6 = 216

→

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

1 + 4 + 5 = 10 → 3! = 6
1 + 3 + 6 = 10 → 3! = 6
2 + 3 + 5 = 10 → 3! = 6
2 + 4 + 4 = 10 → حالت3
2 + 2 + 6 = 10 → حالت3
3 + 3 + 4 = 10 → حالت3

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

n(A) = 6 + 6 + 6 + 3 + 3 + 3 = 27

P(A) = = =
n(A)

n(S)

27
216

1
8

S = {11, 12, 13, 14, 21, 22, 23, 24, 31, 32, 33, 34, 41, 42, 43, 44}

n(S) = 4 × 4 = 16

A = {12, 24, 42} → n(A) = 3 6

P(A) = =
n(A)

n(S)

3
16

A2
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285
داریم: میدهیم؛ نشان با را نباریدن احتمال و با را باران باریدن احتمال

286

است. جدید ایدههاي و بررسی و نقد نتیجهگیري، نتایج، تفسیر مراحل شامل نتیجهگیري و بحث گام - 287
میباشند. دادهها پاکسازي و گردآوري گام جزء پاکسازي و سازماندهی گردآوري، -

288

از: عبارتست نمودار دادهها به توجه با

15

15 + 29

289
شود. انتخاب مرد یک حداقل آنکه پیشامد

نفر

قرمز4
آبی3
مشکی2

– ––––––
خودکار9

n(S) = = = 84C
9

3

× × 79
3

8
4

×3 2

= = 4 → n(A) = n(S) − n( ) = 84 − 4 = 80n( )A′

نباشد قرمز دو حداکثر

قرمز ھرسھ یعنی

↓
C

4
3 A′

⇒ P(A) = = =
n(A)

n(S)

80
84

20
21

P(A)A′P( )

P(A) = P( ) − P(A) = 1 − P(A) −A′ 3
4

− →−−−−−−−−
P( )=1−P(A)A′ 3

4

→ 2P(A) = 1 − → 2P(A) = → P(A) =
3
4

1
4

1
8

n(S) = 11!

= ×n( )A′

دروازه بان و کاپیتان بین

نگیرد قرار نفر یک حداقل

باشند ھم کنار دروازه بان و کاپیتان یعنی

می شوند. بستھ یک و

↓
10!

و9 نفر

دروازه بان و کاپیتان بستۀ

↓
2!

بستۀ داخل جابھ جایی

دروازه بان و کاپیتان

↓

P( ) = = =A′ 10! × 2!

11!

× 210!

11 × 10!

2
11

P(A) = 1 − =
2

11
9

11

= = = 15x̄̄̄
10 + 12 + 14 + 24

4
60
4

= = = = 29δ2 (10 − 15 + (12 − 15 + (14 − 15 + (24 − 15)2 )2 )2 )2

4
25 + 9 + 1 + 81

4
116

4
⇒ δ = 29

−−
√

A

n(S) = = ( ) = = 330C
11

4
11
4

11 × 10 × ×9
3

8

× ×4 3 2
11} →

مرد5
زن6

= = = = 15 → n(A) = 330 − 15 = 315n( )A′

نباشد مرد یک حداقل

( 4 باشد( زن تا ھر

C
6

4 C
6

2

× 56
3

2
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290

باشد. هفته روز یک در فرزند حداقل تولد که است آن پیشامد 291

292

نباشد. مضرب نظر مورد عدد که است آن پیشامد

میکنیم: مرتب بزرگ به کوچک از بهترتیب را دادهها ابتدا 293

تحلیل شیوة همچنین و نمونهگیري چگونگی دربارة نظر، مورد متغیرهاي اندازهگیري چگونگی مورد در توافق علاوهبر دوم) (گام برنامهریزي و طرح مرحۀ در 294
میشود. تصمیمگیري دادهها

است. چهارم) (گام دادهها تحلیل مرحلۀ به مربوط آماري نتایج دیگر و نمودارها ارائۀ و معیارها گزارش

دارند. حضور شانس جامعه، قشرهاي تمامی که گفت میتوان « » گزینۀ در تنها گزینهها بین در 295

بیانگر خوبی به بتواند نمونه آنکه براي باشد، بزرگتر جامعه اندازة هرچه مینامیم. نمونه اندازة را نمونه اعضاي تعداد و جامعه اندازة را جامعه اعضاي تعداد 296
بزرگتري نمونۀ اندازة به نمونه، در تنوع حضور از اطمینان حصول براي باشد، بیشتر جامعه در بررسی مورد متغیر پراکندگی هرچه و داریم لازم بزرگتري نمونۀ اندازة باشد، جامعه ویژگیهاي

داریم. نیاز

297

پس: میباشد، کرد انتخاب نفر میتوان که حالاتی کل تعداد اولاً

با: است برابر باشند، داشته متفاوتی شغلهاي نفر آن آنکه پیشامد دوماً

با: است برابر پیشامد این احتمال بنابراین

داشت: خواهیم بنابراین میکنیم، مرتب را دادهها ابتدا 298

⇒ P(A) = =
315
330

21
22

S = {20, 21, ⋯ , 89} → n(S) = 89 − 20 + 1 = 70

A = {20, 30, 40, 50, 60, 70, 80} → n(A) = 7 → P(A) = =
7

70
1

10

P( ) = 1 − P(A) = 1 − = = 0٫9A′ 1
10

9
10

A2

} → P( ) = =
n(S) = 7 × 7 × 7
n( ) = 7 × 6 × 5A′ A′ 7 × 6 × 5

7 × 7 × 7
30
49

⇒ P(A) = 1 − P( ) = 1 − =A′ 30
49

19
49

A5

n(S) = × × = 1206
––

5
––

4
––

= × × = 20 → n(A) = 120 − 20 = 100n( )A′

5 باشد.–– مضرب
4 5

––
1
باشد.5–– یکان

⇒ P(A) = =
100
120

5
6

16, 16, , 17, , 18, , 20, 2016, 17
  

= =16٫5Q1
16+17

2

18, 18
  

میانھ18=

19, 19
  

= =19Q3
19+19

2

⇒ = 16٫5 , = 19 ⇒ − = 19 − 16٫5 = 2٫5Q1 Q3 Q3 Q1

4

2( )13
2n(S) = = 78

13 × 12
2

2

n(A) = ( )( ) + ( )( ) + ( )( ) = 24 + 12 + 18 = 544
1

6
1

4
1

3
1

6
1

3
1

P(A) = =
54
78

9
13

2٫1 − 2٫25 − − 3٫5 − 3٫75 − − 4٫2 − 5٫1 − − 5٫75 − 5٫752٫5
– ––– ––

=2٫5Q1

↓

4٫1
– ––– ––

میانھ4٫1= Q2
( دوم( چارک

↓

5٫25
– ––––– ––––

=5٫25Q3

↓
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299

300

دارند: قرار بازة در دادهها درصد حدوداً نرمال منحنی در 301

است. انحرافمعیار اندازة به خطا میلۀ و میانگین بهاندازة مستطیل ارتفاع

302

303
ندهند: رخ (اشتراك) باهم هردو و ولی دهد رخ

A B

C

304

با: است برابر مطلوب احتمال بنابراین

دارد. وجود راه ، شهر به شهر از کنیم فرض 305

⇒ IQR = − = 5٫25 − 2٫5 = 2٫75Q3 Q1

number حروف: با ساختھ شده کلمات کل تعداد 6! = 720

r nھستند انتھا و ابتدا در و کھ کلماتی = × 4 × 3 × 2 × 1 × = 482

n rو
↓

1

r n.است آمده ابتدا در و از یکی
↓

مطلوب کلمات تعداد = 720 − 48 = 672

P =

( )4
2

24
= =

4 × 3
2
16

3
8

96( − 2σ, + 2σ)x̄̄̄ x̄̄̄

(20 − 6, 20 + 6)

= 20x̄̄̄

2σ = 6 ⇒ σ = 3

می گیریم. نظر در را حالت دو

⎧

⎩

⎨

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪⎪⎪

: = باشد.24 صفر یکان رقم
4 3 2 1

0

8 2 : = باشد.36 یا یکان رقم
3 3 2 2

8,2

⇒ 24 + 36 = 60

ABCA − (B ∩ C)

n(S) = 36

n(A) = { 2 باشد., اول عدد مجموع − →−− 2

(1,1)
↓

,3

(1,2)

(2,1)

↓
,5

(1,4)

(4,1)

(3,2)

(2,3)

↓
,7

(1,6)

(6,1)

(3,4)

(4,3)

(2,5)

(5,2)

↓
}11

(5,6)

(6,5)

↓
= 15

P(A) =
n(A)

n(S)
= =

15
36

5
12

CDx
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با: است برابر برگشت و رفت راههاي تعداد

با: است برابر برگشت و رفت راههاي تعداد بنابراین دارد. وجود نیز برگشت راه اندازه همین به

306

باشد: صفر یکان رقم اول حالت 307
صفر

باشد: 5 یکان رقم دوم حالت

جمع اصل طبق حالتها تعداد

از: است عبارت سؤال این در مطلوب پیشامد که دارد مجموع در تاس یک و سکه یک پرتاب 308

309

310
با: است برابر ما نمونۀ فضاي میکنیم، پرتاب را سکه یک و تاس دو که هنگامی

است: زیر بهصورت ما مطلوب پیشامد پس باشد، رو سکه و حداقل تاسها از برآمده اعداد مجموع است قرار

با: است برابر موردنظر رخداد احتمال پس

311
داریم: میکنیم؛ دستهبندي ابتدا

توجه:
میآیند. وجود به مختلفی حالتهاي اعضاء، جابهجایی با نیز بسته هر در

3 × 2 + 2 × x = 6 + 2x

(6 + 2x = 64)2 6 + 2x = 8− →−−
x>0

⇒ x = 1

n(S) = 6 × 6 × 2 = 72

n(A) = {( , 1, ر,(1 ( , 1, ر,(2 ( , 1, ر,(4 ( , 1, ر,(6 ( , 2, ر,(1 ( , 2, ر,(3 ( , 2, ر,(5 ( , 3, ر,(2 ( , 3, ر,(4 ( , 4, ر,(1 ( , 4, ر,(3 ( , 5, ر,(2 ( , 5, ر,(6 ( , 6, ر,(1

( , 6, ر{(5

P(A) =
n(A)

n(S)
= =

15
72

5
24

5 × 4 × 3 × 1 = 60

5

4 × 4 × 3 × 1 = 48

: = 48 + 60 = 108

n(S) = 2 × 6 = 12

A = {( , 3) , ( , 6)} ⇒ n(A) = ر2 ر

P(A) = = =
n(A)

n(S)

2
12

1
6

P(A) = =

( ) + ( )4
2

3
2

( )7
2

+ 34!

2!×2!

7!

2!×5!

P(A) = =
6 + 3

21
3
7

n(S) = × 2 = 7262

9

A = { } ⇒ n(A) = 10(3, 6, ), (4, 5, ), (4, 6, ), (5, 4, ), (5, 5, رو( رو رو رو رو
(5, 6, ), (6, 3, ), (6, 4, ), (6, 5, ), (6, 6, رو( رو رو رو رو

P(A) = = =
n(A)

n(S)

10
72

5
36

| | | | | |ho– –––– est– ––––– n– ––––

3! × 2! × 3! = 72
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312

کنیم. انتخاب عضو میان از را باقیمانده عضو باید ما پس است کرده انتخاب را یکی عضو، سه از سؤال صورت چون توجه: 313

جایگشت  تعداد آخر در و کنیم انتخاب باقیمانده حرف بین از را دیگر حرف ابتدا باید پس است، کرده انتخاب را حرف خود سؤال، صورت چون توجه: 314
آوریم. بهدست را ها

شود: حل مرحلهاي باید سؤال این 315
میدهیم. خاص دانشآموز به و میکنیم انتخاب را کتاب کتاب، این از ابتدا ( )

داریم: بنابراین میرسد، کتاب نفر هر به باقیمانده کتاب از ( )

میباشند. یازدهم دانشآموز نفر یا یا یعنی تیم، اعضاي از نفر حداقل توجه: 316
بنابراین:

باشند: یازدهم دانشآموز نفر اگر الف)

باشند: یازدهم دانشآموز نفر اگر ب)

باشند: یازدهم دانشآموز نفر هر اگر ج)

داریم: جمع اصل طبق درنتیجه

مهرهها: کل تعداد 317

318
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بنابراین: با است برابر عضوي مجموعۀ یک عضوي زیرمجموعههاي تعداد میدانیم 321
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شود. برابر تا میشود ضرب خود از کوچکتر متوالی اعداد در پس میشود، کم یکی یکی میرویم جلو هرچه و تا دهگان در و داریم انتخاب یکان در 340

است. بوده رقمی سه عدد پس
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برابر عضوهایش تعداد . چون که از هستند عضوي دو زیرمجموعههاي تعداد برابر ، شامل عضوي سه زیرمجموعههاي تعداد 348
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داریم: بگیریم نظر در بسته یک را «ان» اگر 349
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54560

× × = 605 4 3

n = 3

(n + 2)! = (3 + 2)! = 5! = 120

= × × = 244 3 2

rp(n, r)

P(n, r) = = n(n − 1) × ⋯ × (n − r + 1)
n!

(n − r)!

4

P(n, r)

r!
C(n, r)

P(4, 3)

3!
C(4, 3)

( )6
3

( ) = = 206
3

× 5 × 46

3 × 2 × 1

710( )10
7

( ) = ( ) = = 12010
7

10
3

10 × ×9
3

8
4

× × 13 2

n( )n
r

rA( )6
4

( ) = ( ) = = 156
4

6
2

× 56
3

2

A2, 4, 6, 8( )4
3

( ) = ( ) = 44
3

4
1

2(A − {2})A − {2}4

( )4
2

( ) = = 64
2

× 34
2

2

55!120

A7424( )4
2

( ) = = 64
2

× 34
2

2

75

1
هاشمی علی Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



7/13/2019 ھوشمند ارزیابی و آموزش - مُـنتا

https://www.monta.ir/#!print;a5=1;a28=1398%255C004%255C022;a46=42000;a39=350;a4=12;a3=62;a2=1360899 76/78

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91

92

93

94

95

96

97

98

99

100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

127

128

129

130

131

132

133

134

135

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

149

150

151

152

153

154

155

156

157

158

159

160

161

162

163

164

76

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



7/13/2019 ھوشمند ارزیابی و آموزش - مُـنتا

https://www.monta.ir/#!print;a5=1;a28=1398%255C004%255C022;a46=42000;a39=350;a4=12;a3=62;a2=1360899 77/78

165

166

167

168

169

170

171

172

173

174

175

176

177

178

179

180

181

182

183

184

185

186

187

188

189

190

191

192

193

194

195

196

197

198

199

200

201

202

203

204

205

206

207

208

209

210

211

212

213

214

215

216

217

218

219

220

221

222

223

224

225

226

227

228

229

230

231

232

233

234

235

236

237

238

239

240

241

242

243

244

245

246

247

248

249

250

251

252

253

254

255

256

257

258

259

260

261

262

263

264

265

266

267

268

269

270

271

272

273

274

275

276

277

278

279

280

281

282

283

284

285

286

287

288

289

290

291

292

293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303

304

305

306

307

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

325

326

327

328

1

77

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار



7/13/2019 ھوشمند ارزیابی و آموزش - مُـنتا

https://www.monta.ir/#!print;a5=1;a28=1398%255C004%255C022;a46=42000;a39=350;a4=12;a3=62;a2=1360899 78/78

329

330

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

1

78

Nomreyar.com | وبسایت آموزشی نمره یار




